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1.EIZAMQrH

1.1.Tevika

O1 povddeg ProAoyikoU kaBapiopol Twyv AupdTwy civar TeXVIKEC diaTdeig
TTOU damoTeAoUv Katd pdon TeXVIKA £Epya KATAAAnNAA peAeTnpéva  Kai
TPOCAPHOOHEVA OTIC APXEC KAl TOUC KAVOVEC TNG UYEIOVOHIKAG HNXAVIKAG.
2ZKOTIOC TouC cival n emefepyaoia Twv AOTIKWY Kal Propnxavikwy AUpdTwy,
€10l WoTe va emTuyxdvetar n amopdkpuvon Kai n e€oudeTépwaon Twv
eMIPAAPWY XAPAKTNPIOTIKWY TOUG, 0t aMOdeKTO emimedo yid Tov TeAIKO
amodékTh (£dagog, emi@avelakd vepd KATL.).

To vouiké TAdioio yia Tn dlaxeipion Twv Uypwv amoPARTWY Teplypd@eTal
a6 tnv KY.A. 5673/400/14.3.97 pe Ttitho “"MéTpa kai 6pol yia ThV
emefepyaoia Twv AupdTwv”, pe ThV omoia e@apudélovral oi diatdleic Tou
apBpou 10 Tou N.1650/86 kai ouyxpovwc evappovileTal n €OvIKh vopoBeaia
pe Tic diatd€eic Tng Odnyiag 91/271/EOK tng Eupwmdikhc Evwong. Me Tov
0po "“AoTiIkd AUpata” evvooUvtar avemefépyaocta olKiakd amoépAnTa,
avapepelypéva pe opppla Vdara kar pe emefepyaopéva uypd amopAnta
PloTexVIKWy Kai Prognxavikwy Avpdtwy. Ta kaBautd Piopnxavikd amopAnta
TEPIEXOUV TIOAAEC @opéc dUoKoAa Prodiaomopevec R ToIKEC ouoieg, TOU
mapepmodifouv TNV Kavovikh avdnmtuén Tou PioAoyikoU mapdyovta. i’ autd
TO AdYO tival amapaitTnhTo va utoaTouv e epyaacia evTo¢ TOU £EpyoO0TAdiov, O€
KATAAANAeC povddeg PioAoyikoU kaBapiopoU, mpoToU odnynBolv OTo YeVIKO
aTOXETEUTIKO QiKTUO.

2.Thv gpyacia auth Ba viver eme€Aynon TN AsiToupyidg Kal Twv aToIXEiwv
uttoAoyiopoU Twy auvnBéaTepa XphoipoToloUhevwy pHeBodwy kabapiopol Twyv
OIKIOKWY AupdTwy Kai O©a akoAouBnoel emefAynon kai Tepiypdgn TWV
amaiToUdevwy  HeBodwyv emefepyaciac Twv  AUPATWY  TWV  KUPIOTEPWY
Bropynxavikwy dpactnpioTATWY TNG EAANVIKAG emikpdTeiag, kaBwe Kai Tou
TPOTTOU UTTOAOYIOHOU AUTWV.

1.2. Opioyoi XapakTnpIoTIKWY HEYEOWV

lMa Tnv eukoAdTepn Kartavonon Twv mapakdtw peBo6dwv Kkai diataewy,
apxXlkd ©a ceivar amapaitnto va OWOooUHE Toug opIoHoUC KAToIwv
XAPAKTNPIOTIKWY HeyeOwy ToU XpnoidomoioUvTal yid Tov £€AEyxXo TNnG
TIOI0TNTAG TOU VEPOU KAl TNV EKTIUNON TOU opyavikoU @opTiou TWV AUHATWV.

a. Baoiké pétpo ekTipnong Tou opyavikoU @opTiou TWV AUPATWY aTroTEAEI
To HéyeBoc BODs T0 omoio opileTal w¢ To amaitoUudevo ofuydvo via Thv
Ploxnuikh amodépunan Twv opYyAVvIKWY ouciwv Twv AupdTtwy amé agpoPpioug



HIKkpoopyaviopoUG, Twv TpWTWV 5 nuepwv emeepyaciac oe Oeppokpaaia
20°C. EkgppdleTai eite oav auykévrpwon (o€ mg/lt), eite oav popTio (o€ g).

p. To diaAupévo ouydvo (DO) oTo vepd cival TOAU onpavTikog rapdyovrag
gAEYXOU TNG TTO10TNTAG €vOG LAATIVOU Héoou KaBwe éxel dueon axéan Pe Thy
emipiwon TWv agpopiwv pikpoopyaviopwyv. To diaAupévo ofuydvo eivai
TapdueTpog¢ oxediaopgol Twv povddwv PiloAoyikng emefepyaciac  Kai
dlatnpeital oTa amaitoUdeva emimedd HE UNXAviopoUC dgpiopolU  Kdi
ouyovwong. Ekepdletai oe mg/It diaAupévou ofuydvou i oe % T0OOOOTO
d1aAUoswc.

Y. 27Td piogynxavikd amoPAnTa eKTOC atmd TIC OpYAVIKEG OUTiEC TTOU UTTOPOUV
va P1oamoikodoUACoUV 01 HIKPOOPYAVIOHOi, UTIAPXOUV OpYAVIKEC EVWOEIC TTOU
Ocv eival ProAoyikd P1odiaoTTpPeVEG. Z TNV TEPITTTWON AUTA N XpAah HOVO Tou
BOD pmopei va odnyhoel oe AdBo¢ oupmepdopara, yi' autd XphoiJoTolEiTal To
COD (Xnuikd amaitToUpevo ouydvo) e To 0TToio £vvooUWE ThV TTOOOTNTA TOU
ofuyovou ToU amaiTeitar yia Thv XnhHikA ofeidwan Tou ouvoAou Twv
0pPYAVIKWV 0UCIWYV TTOU TrepléXovTal oTd AUdaTta pe Th Xphon €vog 1oxupou
ofedwTikoU pégou. To COD petpdrar oe mg/It.

0. H BoAdTnTa Kal To XpWHA TWV AULATWY OQEIAETAl OTIC OTEPEEC OUTIEC
Tou mepiAaupdvouv. Aiakpivovtal oe aiwpoUpeva (SS) kai diahupéva (DS)
oTeped. ZTov uToAoyiodd piag povddag emeepyaaoiac pag evaiapépel KUpiwg
N OGUYKEVTPWON TWV TTATIKWY aiwpoUpevwy aTepewv(VSS) ae mg/It.

1.3. Zvadia kaBapiopov

ATIO ThV TPAKTIKA £@appoyn Twv diagdépwyv ocuvdudopwy Twyv d1adikaciwy
emefepyaoiac Twv aoTIKWV AupdTtwy £xouv diapoppwBOei Tpia Kupiwg Pacikd
oTddia kaBapiopou.

a. TIpwtopaduioc N pnxavikog kabapiopog

TTpaypaTomolcital yia TNV dATOHAKPUVON TWV OYKWOWV Kdl OTEPEWV
oToIXeiwv Tou mepiAaupdvovTal ota AUHATA Kal yid ThV TIPOETOINACId AUTWY
via Thv deutepopdOuia emefepyaoia. TTepihaupdver Tic emefepyaoiec Tou
gxapioparog, TNG ApHooUAAOYAG Kai TnG AimoouAAoyh¢. Emiong onpavriki
givar kar n mpwtoPpdBuia kaBilnon. O pnxavikog kaBapiopog HTmopei va
eAATTWOEI TO pNXAVIKG popTio KaTd péoo dpo kard 35 - 50% mepitmou.

p. AcutepoPpaduioc Kadapiopoc

H emefepyacia auth ouviotarar oTnv PiroAoyikA amodéopunon TWV opyavikwy
ouaIwv Kal 0Tn Ouvéxeld oOTnv damopdkpuvon Twv oxhuaTi{opevwy
alwpnudTwy pe deutepoPpddOuia kadilnon. H ouvnBéoTepa xpnoipoToloUpevn



péBodo¢ yia Ta olkiakd AUparta eival auth Tng evepyoU 1AUo¢ (R dpacTIKAG
Adomng). H eAdTTwWOn TOU puUTAVTIKOU @opTiou KaTd To deuTepoPdduio
kaBapiopd @Tdvel katd péoo 6po 1o 80 - 90%.

Y. Tpitopaduioc n mpoxwpnuévoc kadOapiopoc

AKkoAouBci Ta TponyoUueva oTddia Kal oUUTTAnpWvel Thy emeepyaoia pe Thv
amopdkpuvon Kupiwg Tou alwTrou (vITpoTroinon - AmovITPOToiNoNn) Kai Tou
Pwoedpou amé Tnv TeAlkh amoppon. Emiong pmopei va epappooOei
amoAUpavan TnG TEAIKAC amoppohg, ouvhBwce pe XAwpiwon. H xAwpiwaon
eAATTWVEI HEPIKA TIC OPYAVIKEC OUGIEC Kdl KUpIWG To HIKpoPlakd ¢opTio
(uéxpr kat 99%). Emiong o' auté To oTddio mepiAappdveTar h eme€epyacia ThG
TapayopuevAg Adomthg pe didgopeg HeBodoug (Tr.X. Xwveuon, Tdxuvon K.A.T.).

2.TIPQQTOBAOGMIOZ 'H MHXANIKOZ
KAOAPIZMOZ

2.1.Zxapa

2. KOTIOC TNG 0XdpdAc €ival va OUYKPATAOE! TA TTAPACUPOHEVA OXETIKA HeydAou
peyéOouc UAIKA, yia va Tpo@UAdEel TIC €MOHPEVEG €yKATAOTAOEIC aTo
pnxavikéc epepdfeic kar pBopéc. O1 oxdpeg amoTeAoUvTal amd TAPAAANAEC
01depéviec pdpdoug pe didkeva mou kaBapilovral amd Ta OoTEPEd TOU £XOUV
OUYKPATAOElI TO OUVTOUOTEPO duvatd pe diatdleic peTagopdg, OTwC £vag
KoxAidc N pia peTtagopikA Taivia. Ta amopakpuBévra oteped odnyoluvtal ot
Kddou¢ amoBnkeuang.

O1 oxdpec avdAoya pe Thv XpAon Toug diakpivovTal oe:

a. ATIAEC XOVOpEC OXAPEC Ol OToieC XpnoigoToloUvTal Ot HIKPEG
Hovadec(<1000m3/d), karaokeudalovrar pe opBoywvio KavdAl pe HiIKpA KAion
Kdl h oxdpa TomoBeTeiTal pe kAion 30° we mpog Th dieUBuvon TNC POKC.

B. Mnxavikéc (autokaBapi{opeveg) XovlpEC axXApEC TTOU XPNOIHOTIoIoUVTdl
yia mapoxéc (>1000m3/d). H amopdkpuvan Twyv UAIKWY amé Tn axdpd yiverai
HE auToOpaTo pnxaviko Tpomo. O unxaviouog pmopei va Asitoupyei epiodikd f
ouvéxeld. AUTOC o TUTOG eival TTou XpnoldoTolgiTal o€ peyaAUTepo Paduo
oThv mpdén.

Y. Aemtéc oxdpe¢ mou XphoigomoioUvtalr ouvABwg oTtnv emeepyaaia
aoTIKWYV AUPATWY avapepelydévwy de prognxavikd kai £€xouv Hop@h digkou R
TOuTTavou PuBiguévou HEPIKWCE aTa amoPpAnTa Kal TTEPIOTPEPOUEVOU HE APYO
puduo.



Ta didkeva avdpeoa oTic pdpdouc Twv oxapwv kKaBopilovral améd To
HEYEOOC TWV UAIKWY TTOU TTIPOKEITAI VA GUYKPATAOOUV, HE auvhOéaTepn TIUA Td
20 mm.

Zx. 1 Toun punxaviki¢c oxapac

2.2. AppoouAAékTne (EEappwric)

O apHOOUAAEKTNG XPNOILOTIOIEITAl YId Th OUYKPATNON TWV TTAPACUPOUEVWY
VAIKwyY pe drapétpnua ouvhBwe mdvw amé 0,15 - 0,2 mm, kupiwg avépyava
(dupocg, amépot, KTA.), yid Thv TIpoaTdAcia TWV £yKATAOTAOEWY TTOU akoAouBoUv
amd pnxavikéc Bopéc (avtAieg) n epppdieic (owAnvwaoeig) Kar Kupiwg Thv
amo@uyR Tou cuxvoU kaBapiopol Tng deapevhAc xwveloswe amd Ta adpavi
1I{huara.
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Zx. 2 Topn kai KaToyn apHOOUAAEKTN oTaBepnc TaxuTnTac pong



O1 appoouAékTeg diaxwpilovTal og U0 KATNyopieg, Toug aspi{OPEVOUC Kal
Toug op1{OVTIOUG.

O1 opi{ovTiol amoTeAoUvTal amd euBUypappo auAdki pe opi{6vTia pon, 0TTov
n avrioTtoixh Taxutnta diathpeital otaBepn, ave{dpTnTa amod TNV TAPOXA Kal
Th oTdOun mAnpwaoewcg, pe TomoOETnon €181koU eKXEIAIOTOU HE KATAAANAN
poppry otnv €€odo. AvdAoya pe TOoV TPOTO TOU E€MITUYXAvETAl aUTO
diaxwpifovral ot APUOOUAAEKTEC HE 0pOOYWVIKO aUAdKI Kdai avaAoyiko
EKXEIANIOTA KAl 0€ APUUOOUAAEKTEG He TTapadPoAIkd auAdKI Kal oTévwon TUTIoOU
Parshsall oto kardvtn dkpo Tou. H amopdkpuvon ThG dupou amé Tov
e€apUWTA yiveTal pe evowpaTwpéveg pnxavikég diatdaleic (omwe éatpa Kai
HETAPOPIKEC TAIVIEC) N HE PTUAPIA, O HIKPEC KAl OIKOVOUIKEG £YKATAOTAOEIC.

O1 aepilopevol appooUAAéKTEC eival opBoywvikoi agpilopevol B©dAapol,
OTOUC oToiouC o aépac ciodyetal pe diaxuthpeg. Etar dnuioupyeitar pia
eAIkoeIONC pol 0TO vepd He amoTéAsopa TNV amopdkpuvon Tng dupou. H
KATAAANANR TaxuTnTa mepIoTPOPAC TG PONC ETITUYXAVETAl HE TN pUBWION TG
Tapoxn¢ aépa. AvdAoya pe Tn pUBUION amopakpUvovTdl ocwparidia
OUYKeKpIPévNG OiapéTtpou. H dupoc kaBildver otov muBuéva Tou eivai
dlapopWHEVOC 0 Xodvn, atrd OTTOU Kai ATToHaKpUveTal,

EKPOH ~— '

TOMH A-A TOMH B-B

Zx. 3 Acpiléuevoc apoOUAAEKTNG



2.3. AI'toOUAAEKTNG

O AitoouAAéKTNG diapoppwveTal oav Tayida otnv omoia Ta Aith Adyw Tou
HIKPOTEPOU €10IKOU TOUG Pdpouc oe axéon WeE To VEPO CUYKEVTpWVYOVTAI OThY
EMIPAvEId , EVW TO UTTOAOITIO UYpO ouveXilel Th pon TIPOC TA €moOpevA aTddid
emefepyaoiac. Aev eivar mdvra amapaitntog, epodoov dev UTApXEl 131AITEPO
mpopAnpa emmAeovTwy Kai n deapevh kaBilnoewg éxel  katdAAnAo
pnxaviopo yia Tov e€agppiopo.

H xwpnTikdOTNTA TOUG UTtoAoyileTal He Xpovo Tapdpovi¢ 3-5 Aemrtd kai pe
duvapikéTnTa amoOnkeuocwg 40 | AiToug ava I/sec mapoxhc. H Beppokpacia
otnv £€0do mpémel va eival pikpdTepn amé 35°C. H amédoon 9Odver Ta 80-
90% oTh ouykpdTnon Tou AITToUC, TTOU TIPETIEI VA ATTOUAKPUVETAI TAKTIKA. Z&
gykaraocTtdoei¢ pe Addia R eUPAeKTA Uypd xpnoidomoloUvTadl  €101KOi
eAd1001aXWPIOTEG.

Téhog o0c peydAeg povddeg emeepyaciac amoPAATwWv pTopei  va
xpnoigotoinBei o agpilopevoc e€appiothpag mou e€aopaAiler pali pe Tnv
KaAUTEPN ATIOHAKPUVON TWV ETITAEOVTWY Kadl éva €idoC TpodepioUoU Twv
amoPARTWV.

2.4. Ac€apevi mpwtoPpdaduiac kabilnong

a. Apxnh AsiToupyiag

2Komog Tng deapevic mpwrtoPpdduiac kaBilhoewe (A aAliwg de€apevh
e€100ppoTTROEWC) cival N amopdkpuvon TWV AIWPOUHEVWY OTEPEWV HE ThV
eAdTTWON TNG TaAXUTNTAC POAGC TWV AUPATWY, OTOTE €AATTWVETAl Kdl N
OUPTIKA 1KAvOTNTd, HEe amoTéAeopa Ta peyaAUuTepa Kkai PapUTepa aiwpoupeva
UAIKA va kaBilavouv otov TuBuéva. AmoTeAsi Thv TpwTth Pacikn povdda
kaBapiogol. Mmopei va mapaAngOcei oTav emakoAouBei TapaTETAUEVOC
aeplodoc N aepoPia xwveuon AGOTING. Z€ TEPITMTWOEIC TIOU TO OPYAVIKO
popTio (BOD) civar au€nuévo(m.x. poBpoAUpara), umopei va avrikaraotadei
pe deapevn TpoasgpiopoU, oTNV oToid Td £10epXOpeva AUpaTta smavépxovral
oc TARPWC agpdPie¢ OUVOAKEC Kal avapelyvuovTal pe emeepyaopéva AUpara.
AUTO €xel wWC amoTéAeopa ThV dpdiwon TOUG, Kal OUVETIWG ThV €miTeuén
HIKPOTEPOU XPpOVOU TTapdpoVAC aTnv deuTepoPpdOuia eme epyaaia.

p. Texvika xapakrnpioTika dc€apevirv

O1 de€apevéc kaBilhoewe kaTtaokeudlovTal CUVABWG, €iTe WG 0pOOYWVIKEG
HE POA TWV UYpWV KATA PAKOG TNG HEYAANG TAEUpdC, €iTe WG KUKAIKEG pe
Ao&h poh amd Thv KopuPA TPOC Ta TTAvw Kai £Ew.



O1 opBoywvikég kataokeudlovral pe PAkN péxpl 90 m (ouviBwe 30 m) kai
0l KUKAIKEG pe didueTpo €éwg 60 m. Ta pdadn ekAéyovral ouvhOwg os 2 - 4 m
Kal yid TI¢ 000 TTEPITITWOEIC.

riayibeuon
eminAedvTay

UTTEPXEIMIGTNG

&81aTaén oUAAOYTS
AQOTING - EMITTAEOV TV

yoavn Aqonmg

Zx. 4 Toun opBoywwviknic ATTK

IdiaiTepn Mpoooxh KATd TNV KATAOKeUR mpémer va divetar otn didtaén
€I0POAC, YIA ThV ATOQUYR PPaxUKUKAWOEWV oTn pon Kai diatapaxwyv otn
{wvn kaBilnong. ZTi1¢ opOoywvikéG de€apeveéC auTd eMITUYXAVETAI APEVOG HE
avoiydara e€lopong, Ta omoia oxedidlovrar £€Tol woTe TA AUparta va
dloxeTelovTal opoIOHOPPA WG TPOC TO TAATOC Kdl AQETEPOU HE KOPTPEG
TOTTOOETNUEVEG PUTTPOOTA ATIO TA AvoiyudTa Kal KABeTa w¢ mPog Th poR, TTou
ekteivovtal 15 - 30 cm yUpw amd Ta avoiypara.

2TIC KUKAIKEC n e€lopoRy OlaHop@WveTAl OUVABWG WG £€vag KEVTPIKOG
dakTUAIOC - KOPTpa pe didueTpo 15 - 20% Tng diapétpou The deapevAc Kai
eKTEIVETAI PEXPI TO WIGO Tou PdBouc Tng. Mia diagopeTikh oxedIAoTIKA
Tpooéyyion amoTeAei n Tepigepelakh didraén, katd Tnv omoia N €icodog
viveTal epamTopevikd. Exer PpeBei 611 n didtaén auth dnpioupyei KAAUTEPEC
OUVONRKEC poh¢ Kai kdvel Th ATTK 2 - 4 popéc amodoTIKOTEPN.

H di1dTtan ekpong via TI¢ KUKAIKEG defapevég amoTeAsiTal amod éva KEVTPIKO
A ouvnOEoTepa TEPIPEPEIAKO UTTEPXEIAIOTA. ZTIC 0pOoywVIKEC ToToOeTeiTal
évac n meploodTePOl UTTEPXEIMIOTEG KaTd TAdTo¢. H mapoxn dev mpémel va
Onpioupyei pHeydAeg TaxUTNTEC vid va amo@eUyeTdl N TTApAoUpan TWV OTEPEWV
TTou éxouv kKaBi{naoel.
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Zx. 5 Toph kukAikic ATTK

2TIC opBoywvikéc Oe€apevéc n Adomn amopakpuvetar pe dUo TUTOUG
diatalewv. O évag TUTOC TepiAappdver éva ocUOTNUA ATEPHOVWY HETAPOPEWY
HE To omoio nh Adomn mapacUpeTal amd Wia oeipd EUAivwy EEoTpwy,
ToTmoOeTnUévwy TAvw oOg aTtéppovn aAucida Tou KiveiTal HE KivnTApd, o€
xodvec kovrd otnv eigpoh. O delTepo¢ TUTOC €ivar éva olUaThua
HETAKIVOUKEVNG YEéQupag He EE0TPo, TTOU KIveiTal TTAvw g€ odnyd Katd PAKOG
™n¢ de€apevic. To aloTnua auTtd £Xel HIKPOTEPO KOGTOGC CUVTRPNONG ATTO TOUG
aTEPUOVEC HETAPOPEIC.

2TIC KUKAIKEC de€apevéc n amopdkpuvan ThG AGOTING €MITUYXAVETAl HE Th
xphon £€0Tpou TToU KIVeiTal KUKAIKA e Tn PonBeia evog KIvnTAPA KAl CUAAEYEI
Th AdoTtn og KevTpiki Xodvn. O punxaviopog autoc otnpileTal os yépupd A yid
peydAeg deapevég oe KevTpIKA Pdon, Héoa amod Tnv otroia S1EPXETAI O AYWYOG
€10pong. Emiong ouAAéyovTal Kal Ta evamopeivavta emiTAéovTa oTeped He Th
PonBeia Ppaxiova mou KiveiTal KUKAIKA.

O muBpévag kataokeudleTal pe KAion mepitou 1 % yia TiI¢ opOoywvIkEC Kal
8 - 12 % y1d TIC KUKAIKEC.

O XWpPoC OUYKEVTPWOEWE TNG AdoTnG €xel KAion TTAsupwy, Kartak.: opil. =
12:1-2:1
Y. Amoédoon, XpOvog OUyKpATAOEWG

Epdoov n de€apevi peAeTnOci kKaAd Kai AsiToupyei Kavovikd, amopakpUvel
apkeTd BODs (25 - 40%, pe ouvnBiopévo mtooooTtd 35%) avdhoya pe To Xpovo
OUYKpaTAoswC. H  amopdkpuvon TwWv diwpoUUEVWY OTEpEWY SS KupaiveTal
petagu 50 - 70%.

O xpo6voc ouykpaThoswg umoAoyileTar peTalv 1,5 - 2,5 wpec.




3. AEYTEPOBAOMIOZ KAGAPIZMOZ

3.1. MéBodoc dpaoTikng Adomng (N evepyol 1AUOC).

AUTA n péBodog¢ civar n mo diadedopévn emefepyacia “PiroAoyikoU
kaBapiopol” yia Ta oikiakd AUpata. Kard tn péBodo auth Ta amoPpAnta
odnyouvTai, HETA Thv TTpwToPABuIa ete€ epyaoia, o avTidpaoThpa (deapevn),
omou uttoPdAAovTal oe agpoPia aTaBepoToinon HE T OUVEXN TApoxN aépd
(o&uydvou), cite amd aegpavrAieg(didxuon), €iTe He PNXAVIKA ETIQAVEIAKA
avadeuon.

To mepiexOHeEVO TOU avTIdpAOTAPA ATOTEAEITAI aTd €va alwpnpa evepyng
Propdlac amdé oUCOWHATWHEVEG KPOKIOEC HIKpoOPYAVIOUWY, vepd Kal adpavh
oTeped mou Oev OUHHETEXOUV OTIC PloAoyikéG avTidpdoeic kai diaAupéva,
aiwpoupeva Kai KoAAoeidn ouotartikd. O1 Kpokide¢ auTég, mou Tpémel vd
diatnpoUvTal TAvTa ot aiwpnon péoa otov avTidpacThApd, HeETA amd évda
TpokaBopiopévo didoThua diaxwpilovTal Kai amopakpUvovTdl dmd TO HIKTO
uyp6 otnh defapevi deutepoPpdduiac kaBi{hAcewe ou akoAouBei Th PloAoyikA
emeepyaoia, mpoToU n TeAIkA amoppoh 31aTeOci oTov AmodEKTN.

2.70 ohpeio auto Ba Tpémel va avapépoupe 0TI, yid Thv €TiTeuén KaAUTEpwY
amoTeAeopdTwy, otn Ocfapevh aepiopol vyivetar TAvTa avakukAogopia
dpacTiKAG Adomng améd Thv deuTepoPdOuia kaBilnon pe pudud 25 - 50%.
AuTO ouppaiver 316TI n avakukAogopia auédvel Thv nAikia Tng Adomng omwg
Kdl TN OUYKEVTpWON aiwpoUUEVWY aTepeWwv aTov avTidpaoTthpa (MLSS). Tt
auté 1o Adyo To peiypa ovopdleTal pikTo uypo6 (Mixed Liquor),

EkTd¢ amd Tnv amodopnon Twy opyavikwy ouciwv ouxvd eivar emluunTto va
oTaBepomoinOolv opIoUéveC avopyaveg evWOoelC, OTTWC h dupwvia Kal Td
vitowdn (NHs, NO2). Autoé emituyxdvetalr pge Tn dloxEéTeuon TPOOOETOU
ouydvou Kai Thv ETMIUAKUVON TOU XPOVou ouykpaThosw¢. Tia Ta oikiakd
AOuata mou umopdAAovTal oe emefepyacia dpadTIKAG AdoTing ge Oeplokpacia
21° - 22°¢C, anaiteitai HédoC XpOvoC TapdapovAC Hikpopiwv TouAdxioTov 10
HEPEC.

3.2. TUmo! diepyaciwv Kal TPOTOTOINOEIC

a. Zupparikn HEGodoc

ATtoTeAcital amd Th de€apevh aspiopol (AA), Tn defapevih deutepoPpdduiag
kadilnonc Kai Tn ypauun avakukAogopia¢ Tng dpacTIKAC Adomng. Ta AUpaTta
Kal n Adomn elodyovrar othv defapevih aepiogoU, O6TTOU avapiyvuovTdl Kdal
aepifovral otaBepd Kai opoldpopwa yia 4 - 8 wpeg, H avauén emtuyxdverai
eiTe pe em@avelakoUg K umoppUxioug aepioThpeg (TUmou jet), eite pe



€10IkoUGC  pnxavikoU¢ avapikthpes. Metd 710 TéAOC TnG  PioAoyIKAG
emeepyaoiac To HIKTO Uypd odnyeital ath de€apevi kadilnhong.

MeiovékTnua Tng ouuPaTikAg HeBOdou ceivar 0TI n TApoxh aépa eivai
oTaBepn, evw n {ATNON amod Toug opyaviopoUg gival HeloUHevN.

p. KaBoAikn avamén

Kard tn péBodo auth n €ioaywyn Tou HiyHaTog Kal TnG Adomng viveTal amo
didgopa onueia €vOG KeVTPIKOU auAakioU €10pong, He oToxo n {ATnon
ouydvou Kai opyavikoU @opTiou va eivar otaBepfi ge O0Ao Tov OYKO TNhG
de€apevic. To HIKTO Uypo ugioTaTtar kaBoAikn avduién, amé didxuToug
aepIoTAPEC N aATd avapikTAPEG, KABWCE KIVEITAl Ao To KEVTPIKO aUAdKI aTo
aUAdKI eKpOAC aTIC TTAsUpéC Th de€apevig.

Y. Meiolpevog aepiopoc

H péBodoc auth civar mapaAAayl ThG ouppdartikig, He Th diagopd ThG
TPOO0JEUTIKA HeloUheVNG TtapoxXN¢ ofuyovou, e OKOTIO va TPOoodpHOOdEl TOV
adepIodd OTIC AvAYKEG TNG KATAvdAwong amod Toug HIKpoopyaviopoUG KaTtd
prikog Tng degapevag.

KartaokeuaoTikd ouviotatar oTnv TpoodeUTIKA dpdiwon Tou OUCTAUATOC
agpiodol amod Thv apxh mpo¢ 1o TEAo¢ The de€apevig.

0. TUNHATIKOC AEPIOHOC

2Tn péBodo auTh n sioaywyn Twv Aupdtwy viveTar amoé moAAd onpeia katd
pAKo¢ TnG defapevig, €TOl WOTE va KATavéPeTdl o opolopopeda n {AThon
ofuydovou amd TOUC HIKpoopyaviopoUG, HE damoTéAeopa Thv  KaAUTepn
aflomoinan Tng oTaBephc Tpoowopdc ofuydvou amod To cUoThua aspiapoU.

e. Emapn - otraBepornoinon

ZUppwva de Th PéBodo auth n emefepyaaia yivetar oc dUo oTddia, €ite o¢
dUo diapopeTikég de€apevég, €iTe ae Hia xwplopévn ae diapepiopara.

270 mpwTto otddio, mou Odiapkei 20 - 40 AemTd, TA opyavikd oToixeia
TpoopopoUvVTal amd TIC KpoKideg TnG OpacTikAG Adomng. 2To deUTepo oTAdI0
n edmAouTiopévn He opyavikd Adomh SiaxwpileTal ge kaBi{non améd Ta AUpara
kalr agpietal yia 3 - 6 wpeg. Mépog TnG Adomng amopakpUveTal yid Thv
diathpnon oTaBepAG OUYKEVTPWONG TTNTIKWY aAIWPOUHUEVWY OTEPEWV TOU
HIKTOU uypoU (MLVSS).

H péBodoc auth éxer amodeixBei omi diver moOAU IkavoTroIinTikd
amoTeAéouarta 0Tav XpnoILoTIoIEiTAl Yid AOTIKA AUpdATA.
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ot. TlapareTapévog aspiopog

Katrd Ttn péBodo auth vyivetar moAUwpo¢ aepiopdc (24 wpeg Kai
TEPI00OTEPO), He amoTéAeopa n diadikacia avamtUfewe va PpiokeTar oTnv
evdoyevh @don kai n TeAIKA AdoTtn va gival oe onpavtiko Padud ofeidwpévn,
woTte va pn xpeidletar dAAn defapevih otaBepomoinoewe. Ta To Adyo autd
mapaAcimetar n defapevi mpwrtoPpdOuiac kaBilnoewe kai n  defapevi
xwveloewg. Emiong pmopei n mAcovdlouoa Adomn va pnv agaipeital ouvVEXWe
amdé TO OUCTNHA depPIOUOU, AAAd vad OUYKEVTPWYVETAI €KEI O ONUAVTIKA
moooTnTa (iowg péxpr MLSS = 10.000 mg/It) kai va agaipeitar mepiodikd.
Me Kavoviké¢ ouvOnkeg Ta aiwpoUpeva oTeped Tou HIKTOU uypoU (MLSS)
audvouv pe pubpuod 40 - 60 mg/It.ny via aoTikd AUuara.

To oUoTnua TTapaTeTapévou aspiopol pmopei va déxetal Teplodikd Ta gopTia
Xwpic va aotoxei. TIpoogépeTal 18iaitTepa yia HiIkpéG povadeg (péxpr 4000
m3/ny.) Kai KUKAoYopei €upUTATA GE TUTIOTIOINUEVOUC OUHTIAYEIC EUTIOPIKOUC
TUTTOUCG.

C. O&eldwTikR Tappog

ATIOoTEAEI €QAPHPOYR TOU TAPATETAUEVOU AEPIOUOU Yid HIKPOUG OIKIOHOUG.
AmoTeAgiTal amd pia TAdppo pe eAAsiyoeidn kdtoyn kai pe Tpameloeidn
di1aToUR oThv omoia Ta AUpata mepiaTpépovral pe Taxutnta (0,25 - 0,35
m/sec).

3.3. MéBodoi aepiopol.

O paoikéc péBodorl emiTeuEng Tou emBuunToU aepiopol oTI¢ deapevég
agpiodol Twv ouaThHdTWY evepyoU 1AUOG €ival ol eEAC:

I. >voTtnuara diaxVoewcg Tou aépa e YuoaAideg

IT. ZvuothAgata em@avelaki¢ avapi€ewg Twv amoPAATWV Ue
pnxavikd péoa Kair petagopd Tou ofuydvou amoéd Thv dTHoopalpd
oTa amopAnta péow TUPPNG

2Tnv  TpwTth HEOB0BO XpnoiHoTToIoUVTAl  dEPIOCUUTIIEOTEC Ol OToiOl
dloxeTelouv To ofuyovo oe €1dIKoUC pnxaviodoUg dnpioupyiag @uadAidwy,
Toug SiaxuTthpeg. O1 dlaxuTApEC ToToBeToUVTAI KovTd oTov TuBpéva The AA.
O1 guoahideg dnpioupyolUvTal Katd Tnv ameAeuBépwon Tou aépa amoéd To
diaxuthpa. H petagopd Tou ofuyodvou vyivetar katd Tnv dnpioupyia ThG
puoaAidag Kkai Aiyo HeTd Tnv ameAeuBépwaon Tng. H amédoon Tou ouaTAUATOC
e€apTdral amd To péyeBog ThG @uoaAidag, Th didtaln kair Tov apiOud TWv
dlaxuUTApWY Kal améd Tn yewpeTpia tng AA.
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O1 diaxuthpeg xwpilovral ge dUO KATNYOPIEG, TOUC TOPWAEIC KAl TOUG HN
TOPWOEIC.

O1 mopwdcic mapdyouv AemTéC - HETeC @uoaAideg, €xouv oxhpa ocwAnva,
TIAAKacg A BdAou Kai ToroOeToUvTal KABeTa oTa Toixwyata the AA. O TUTou
owARva ToTtoOeToUVTAI KATA HAKOC TN Hiac mAsupdc Tng AA, evb autoi ot
oxhua TAdkag K B6Aou diavépovtal os dAo To TuBpéva. Eival ol ouvnBéaTepa
XphoidoToloUpevol Adyw TnG KaARg amédoong Tou EMITUYXAVOUV  Kdl
TPOTIHOUVTAl Yyid Tov depiopd oupPaTiking peBodou EI, mapateTapévou
aepiogov, emapngc - oTaBepomoinong, TUNUATIKOU degpiodoU Kdal UWYNAARG
PopTIoNG. Ta HEIOVEKTANATA TOUG €ival TO UYNAG dpXIKO KOOTOC Kdl TO KOOTOG
ouvTApNnoNnG, OMWG €Tiong Kal h damaithon yia TomoBéTnon @iATpou aépa yia
TNV ATTOYUYA TOU @payHoU Toug.

O1 un mopwdeic mapdyouv péoeC - XovdpéC @uaaAlidec amé oTopIa.
TomoBeToUVTAl KATA PAKOC ThG piag TAeupdc Tne AA, 6TwE o1 Topwdeig
TUTIOU OWARvVa Kai XpnhoigomoloUvtal oTi¢ idie¢ mepimTwoelg. Exouv 7o
TAcoVEKTNHA OTI de @pdlouv Kai £Xouv XdUnAd KOOTOC OUVTAPhONG, evw
HEIOVEKTOUV W¢ TIPo¢ Thv amtdédoon ae oxEan HeE TOUG TTopwIEIC.

O1 Tumikég Tipég amddoong civar 10 - 30% via AemtTéc puoahideg, 6 - 15%
via péoec kai 4 - 6% vyia xovdpéc. EkTéc TnC amddoonc or SiaxUTAPEC
a&ioAoyouvTtal amd Thv 1kavoTnTa HeTapopds ofuyovou (N, kg Oz/h).

MToPWEES KEPAHIKDO

oTdHHLo

@ucalides

B1ATPNTOL OWANVESG

c?' o\\ HE SZWTEPIKO TMEPIBANRA

Zx. 6 Aidpopa cidn diaxutnpwy
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Ty. 7 Toun de€apevic acpiopol pe SlaxuTAPEG oTn Hia wAsupd

2Th HéBodo acpiopoU He emi@aveldkoUC aeploTAPEG N HeTAopd ofuyovou
oTta amépAnTa yivetalr amd Thv aTpéowdaipa HEOw ThG TUpPwdoug emipdveiag
oV dnioupyeiTal amd Tnv avddeuon Twv amoPARTWY.

O paoikoi TUTOI agploTAPpWY eival TpeIG: XAUNAAG Taxuthtac (akTIVIKAG
poncg), uynAng Taxutntag (afovikhAc pong) kai opildvTiol TTEPIOTPEPOUEVOI
agpioThpeg (PolpToeg).

O1 agpioTRpeg XapnAng TaxuTnTag TETUXAivouv OXETIKA UYnAR amdédoon Kai
kaAf avduign. H taxotnta mepiotpophg Toug eivar 20 - 100 rpm, éxouv
PTEPWTH BiapéTpou péEXp! 3,6 m Kal Ptopei va civar emITAEovTEC R aTaBepoi.
O1 oTaBepoi TomoOeTOUVTAI 08 TAATYOPUEC N 0 KATAAANAQ KATAOKEUAOUEVEC
vépupec. H @TepwTh Tpémel va TomoOeTeiTal g amdéoTaon amd Tov MUOUéva
0,5 - 0,7 popéc Tn d1dPeTPO TNC KAl OUVIOTATAI h TOTTOOETNON 08 KATAAANAEG
diatdeic peTaPoAng Tou PuBioparog, £TOl WOTE va EMITUYXAVETAl KAAR
avauén kar petagopd ofuyovou. XpnaoidoToloUvTal OTIC iBIEC TTEPITTWOEIC HE
TouGg OIaXUTAPEC Kdal HEIOVEKTOUV WC TPOC TO KOOGTOC OUVTAPNONG TOU
anmapdiTnTou HEIWTAPA OTPOPWY, O OToio¢ emIPaApUvVEl Kdl To KOOTOG
gykardotaong. Emiong peiovékTnua amoTeAsi kai n peiwon Thg Oepuokpaaiag
¢ AA kai n miBavéTnTa dnpioupyidc TTayou TIC YuxXpEC HEPEC TOU XpOVouU.

O1 agploTAPEG UYNAAG TaxUTnhTag dev XpnotdomoioUvTarl 181ditepa oTic AA
TnG evepyoU 1AU0G, emeldn n uynAn Taxutnta mepiaTpophg (300 - 1200 rpm)
«gmdc1>> Ta alwpoUpeva ateped dnpioupywvtac mpoPAnpara otnv kabilnon
otnv defapevA deutepoPpdduiac kadilnong.
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2.X. 8 Eidn emeaveiakwy agploThApwy

O1 opilovTiol TepIOTPEPOUEVOI aePIOTAPEC TapdAAnAa pe Tn peTagopd
ofuyovou mpokaAoUv kai op1{6vTia Kivnon Twy amoPAATWY ZuvioTWwvTadl yid Th
HEB0do TNC ofcIdWTIKAG Tdgpou Kai d1aTiBevTtal o PAKN péXp! 7,5 m kai pe
amédoon petagopdg ofuyovou 1,5 - 2,1 kg O2/KWh.

O1 pacikég mapdpeTpol afioAdynong Twv €TMIQAVEIAKWY AEPIGTAPWY gival n
amédoon peTagopdc ofuydvou kai o padbuog avauéng.

EMP. QEPICTHPAG

Yéw\UPﬂ ’_Ql{ / rAaTeépRa
/

Tt oTnpEng

NS

Zx. 9 Toun AA pe emipavelakd aspiothpa
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3.4. Acapevi deutepoPdduiac kadilRoswe

H Jdefapevh  deutepopdOuiac  kaBilhoewe K TeAIKAC  KaBilAoswg
TomoOeTeiTal YETA Tn PloAoyikh emefepyacia yia TNV ATOPAKPUVON TWV
alwpoUpEVWY aTEPEWY TToU OnHioupyouvTal amd Tn ProAoyiki dpdaon.

O1 dcapevég auTég cival ouvABWC opBoywVikEC A KUKAIKEC. Tia HIKpEC
povadec ol KUKAIKEGC KaTaokeudlovral pe Pabu kwviké muBpéva, Tou
O0IEUKOAUVElI Th OUYKEVTpwon TNG AdJOTING XWwpic pnxavikn odpwaon.
Kataokeudlovrar pe diapétpoug 3,5 - 60 m, pe mo ouvnBiopéveg amo 10 - 30
m. H akTiva tTng defapevic mpémel KATA TpoTiUnon va pnv utepPaivel To
BmAdaio Tou uypoU PdaBouc atnv Trepipépeia (r < 5p).

To PdaBoc Tng defapevagc mpémel va civar TETolo WoTe va pUn diagelyouv
oteped oThv ekpoh. Ta pddn twv AAK ekAéyovtar ouvABwe 3 - 5 m. To
PAaBoc¢ kdTw amd Tov UTEPXEIAIOTA TpETel va eival TouAdxiotov 3,1 m vyia
OUYKEVTpWON aiwpoUpevwy oTepewv MLSS 2000 mg/It kar va au€dveral
kartd 0,3 m yia kde avgnon Twv MLSS kard 1000 mg/It. Tigég Tou PpdBoug
ouvapThoel TnG diagéTpou divovTal aTov Tivaka 1.

BdBoc (m)
AidueTooc (m) EAdxioTo MévioTo
<12 30 34
12 - 21 34 37
21-30 3.7 40
30-43 40 43
>43 43 46

TTivakac 1 BaoOn Acfapevibv Acutepopdduac Kabilnong

To PpdBo¢ Tou oTpwpaTog Adomng mpémel va eivalr TouAdxioto 1,2 - 15 m
KATW amod Tov UTEPXEIAIOTA, evl) To TAXOC ThC Adomng dev Tpémel vd
uttepPaivel Ta 0,9 - 1,2 m.

Ymdpxouv 0U0 TUTIOI TPOWOOOTACEWC, HE KEVTPIKA Kdl TEPIPEPEIAKA
TPo@odOTNON. 2TNV TIO OUVNOIOUEVN KEVTPIKA TPowoddTNON O EOWTEPIKOG
KUAIVBpo¢ diavounc mipémer va éxel mepipetpo 15 - 20% Ttng diapétpou TN
de€apevic Kkal va pn PuBiletar mepioodtepo amd 1,0 m kdtw amd Thv
gM@Aveld yid ThV dAmo@uyh avatapdfew¢ TnG Adomng otov muBpéva R
PpaxukukAWaewe The pohc (ameuBeiac €€0d0¢ TG €10pOAC aTd Tov aywyo
amopakpUVoEwWS TG Adomng).

H ekpoh via Ti¢ KUKAIkéC defapevéc éxel PéATioTn amddoon oTav
TomoBeteital ota 0,67 - 0,75 tn¢ aktivac tng¢ AAK. TTapdAa autd Adyw
EUKOAIGC KATAOKEUNG ol umepxelAloTéC ouvnBileTal va TomoOeToUvVTal OThV
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meplpépeld. i@ TNV ATOQUYR EPPAVIONG ETITTAEOVTWY OTEPEWV OTHV €KPON
gival duvaro va xpnoigomoinBei didtan oUAAOYAC ETTITTAEOVTWY.
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(B)
Zx. 10 Toun diagépwv £1dwv AAK KevTpikAG €10poAg

H ouAhoyn TnG Adomng vivetalr He TEPIOTPEPOHUEVO HNXAVIOUO TOU €iTe
OUYKEVTPWVEI Th ADOTIn 0¢ KeVTPIKO umodoxéd, Opold HE TO PNXAVIOUO TNG
TpwToPdduiIac kaBilnong, €iTe Pe TEPIOTPEPOUEVO HNXAVIOHO TTOU avdppowd
Tn Adomn ameuBciag amd Tov MUBuéva Pe akpoplaid. TNV TPWTN TEPITITWON
n Adomn pmopei va diapuyel amd To £EOTPO KAl va Pnv ATOHAKPUVOEi, evw
othv 0eUTepn TapouaidleTal To pelovéKTNEA ThG S1aTapaxnc TG UBPAUAIKAG
oupmepipopdc The AAK, efaitiac Twv peupdtwy Tou dnpioupyei N
avappopnon. To Pacikd mAeovéEKTNUA auti¢ Tng didtaéng civar nh yphyopn
oUAAOYA TG AdoTtng, KATI TTou QIEUKOAUVEI ThV £TTavakukAowopia TG Adomng.
TTavtwe kai Ta dUo ouoTAPATA XPNOIHOTIOIOUVTAl EUPEWC HE IKAVOTIOINTIKA
amoTeAéouara.

O opBoywvikéc de€apevéc kataokeudlovral pe HAKOG HéXPr 90 m kai
TAdTOoC W¢ 24 m. To pAKo¢ ouvioTdTal va pnv utteppaivel To dekaTAAdoIio Tou
pdadouc (1 < 10p). Tia defapevég peydhou phkoug eivar emBuunTé va
uttdpxouv dUo ouaTAUATA CUAAOYAC TNG AAOTING TToU TPo@odoToUV eVAAAAKTIKA
Tov KevTpiké umodoxéa. H ouAhoyn Tng Adomng katd Thv KateUBuvon Tng
PONGC TWV UYpWV Tapouaidlel eyaAUTepn amdédoan oc opIOHEVEG TTEPITITWOEIG.
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4 TPITOBAOMIOZ KAOAPIZMOZ

4.1. 2 KomoC TNC TpiToPpaBuiac ewefepyaoiac

KUpioc oTéxo¢ TnG TpiToPdOuiac esmefepyaoiac civar n amopdkpuvon Twv
evwoewyv Tou alWTou Kdl TOU WOoPOpoU Ao Td TPOIOVTA Hidg £yKATAOTAGNG
emefepyaoiac AUPATWY yid TNV ATTOQUYR TOU @AIVOHEVOU €UTPO@IOHOU Tou
vdativou amodékTtn. Emiong onpavtikdg oTtéxo¢ civar n amoAUpavon Twv
emeepyaopévwy AUPATWY, TIpIv atéd Thv 81d0econ aTov TEAIKO aTTodEKTN, WOTE
va emiTeuxOouv Ta amaiToUpeva Hikpopiakd opia.

4.2. Armopakpuvon alwTtou

To peyaAUTepo pépoc Tou alWTou TOU UTApXEl OTA EMQAvVEIAKd Vvepd
TPOEPXETAI ATTO TIC AYPOTIKEG dpAOTNPIOTNTEG, KABWC Kal amod Td AdoTIKA Kal
Plounxavika amopAnta. Auté mou evdiagépel othv emefepyacia kaBapiopou
Twv AupdTwy, gival n HETATPOTIA TOU appwviakoU alWwTou, Tou PpiokeTal oTd
AOpata, oc ofcidia Tou alwTou Kai aépio dlwTto. AUTd emiTUYXdveTal HEOW
piagc pikpoPpioAoyikng Oiepyaciac O0Uo oTadiwv. Thv viTpomoinon Kai Thv
amovITpoToinon.

4.2.1, Nitporoinon

O puBudc viTpoToInoEws Twy amoPARTWV e€apTdTal amd Thv Oeplokpacia
kai To pH, 6mwg emiong kar amdé To dSiaAupévo ofuyovo. O puBpog
VITPOTIOINGEWG €AATTWVETAI HE Th Heiwon TnG Oeppokpaciac AuTod pmopei va
avtiotaOuiotei pe Thv avénon Twv aiwpoupevwy ocwpatidiwv (MLSS) oTo
HIKTO uypd R He KatdAAnAn pUBuion Tou pH. Emiong éxer PpeBei 611 n
viTpoToinan dev emnpedleTai yid ouykévTpwan ofuyovou mavw amé 1,0 mg/I+.
Autd odnyoUv 0OTOo oOUUTépdopa OTI yid Thv emiTeuEn IKAVOTIOINTIKAG
VITpoTroinong amaiteitar auénpévn nAikia Tng Adomng kai aunpévn mapoxn
ofuyovou. Zuykekpipéva amtaiteitar 40% mepioodTepo ofuyodvo amd autod TTou
anaiteital yia tn 81domach TWvV opyavikwy evWOoEwWV Tou dvBpaka Kai nAikia
Adomng peyaAUTepn amd 6 nuépec To Kahokaipt kai 10 nuépeg To Xelpwva yia
va payuartomoin®ei viTpoToinan.

H viTpomoinon Tn¢ appwyviag pmopei va emiteuxBei atnv defapevi agpiopou,
pye Thv eaopdAion Tou amaitoUpevou aepiopoU, (omdTe n amaitoUuevh
moodTnTa ofuyovou Ba mpémel va AapPpdveTar uméyn otnv diaoTacioAdynon
TWV agploThpwyv TG de€apevAag). He APKETO XPOVO OUYKPATACEWG Kal He TRV
emdiwén €1dikol TPOTOU poAC Twv amoPARTwy péoa atn defapevh, TTapdAa
autd pmopoUv va XpnoidomoinBolv exwploTéEC Hovddeg TOU TPOOPEPOUV
evehifia kal e€aopdAion PEATIOTWY ouvOnkwyv AsiToupyiag. BePpaiwg pe Tov
TpOTO aUTO aufdveTal kai To KOOTOC eykaTdoTaonc.
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4.2.2. Arnovitpomoinon

H amoviTpoToinon ouviaTartal oTnv avaywyn Twy VITpwdWy Kal TWV VITPIKWY
oe aépio dlwro pe PioAoyikn dpdon amod €TEPOTPOYPOUC HIKPOOPYAVIOUOUG O€
avagpopio mepipdaAilov.

H diepyacia auTh emiTuyxdvetal ouvABWC ot 1dIKEC de€apevEC oI OTToIEC
kataokeudlovTal e TETOIO TPOTIO WaATE va dnpioupyeital €181KAOC TPOTOG PONG
Kal va diatnpeital To avagpoPio mepiPdAAov pe umoPpUXIoOUC AVAUIKTAPEG,
XWPIC va guvoeiTal o adgpiopog.

Emiong civar olvnBec n amovitpomoinon va cmiteAcitar oth defapevi
agpiodol, Xwpic TNV Xpnhoidomoinon eXwpIoTAC Hovdadag yid autd To OKOTO,
OTIoU 01 OUVONKEC PONG cuvoolv Th dnuioupyid TWV ATTAITOUHEVWY TTEPIOXWYV
Xwpic o§uyodvo, o1 omoieg civar yvwoTéC we avoikég CWveg.

4.3. Amopakpuvon PwoPpopou

H amopdkpuvon Tou pwogdpou emiTuyxdveTtal o paBud mepimou 10 - 30%
Katd Tnv Pilohoyikf emefepyacia oTic defapevéc aepiopol. Ze TepimTwon
OpWC ToU KpIBei amapaiTnTn h mepaiTépw amaAAayn Twyv amoPARTWy amo To
PWOoPopo, n ouvnOéaTtepn cmiAoyn cival n TpiTopdOuia xhuikh emeepyaoia
TWV amoPARTWYV.

AUTR amoteAcital amd eykatdotacn Tmou TeplAaupdavel avagikThApa He
TPooONKN €10IKWY KPoKUSWTIKWY Kail kaBilnon. O1 mpoaTiOéueveg ouaieg
gival ouvhOwc aopéatng, Benkd apyiAio, xAwploUxoc kai Oeikdg aidnpog,
eVW oav PondnTiko TTpoaTiBevTal TOAUNAEKTPOAUTEG.

4. 4. AnoAUpavon ekponc (XAwpiwon)

2KOTOG ThG amoAupavong eivar n amaAAayn ThG TEAIKAG €KPONC amod Td
maBoydva pikpopia yia Tnv amopuyn diadécswe acBevellwv amd Ta vepd Tou
amodékTn. Kupio poAo oTnv amoAUpavon éxel n HéBodog Tne xAwpiwong. Me
emITUXia aAAd oc HiIkpOTEPO Pabuod xpnoipomoloUvTal h HéBodog Tou 6{ovTog
Kal n H€60do¢ TN UTepIWwdoug akTivoPoAiag.

H xAwpiwon vyivetal pe Tnv TPOOONRKN oTO vePO dgpiou XAwpiou,
umoxAwpiwdoug vartpiou i dioeidiou Tou xAwpiou. To xAwplo cival oucia
To§IKA Yia Tov AvOpwTo, 0 HIKPEC OUYKEVTPWOEIC OpWC cival apAapéc. Ta
TAEOVEKTAKATA TNG HEOOGBOU cival To HIKPO KOOTOC £yKATAOTAONG, N ATTAOTNTA
AsiToupyiag, n Tmapatetagévn amoAupavTikf dpdon Kal ol HEIWHEVEG
amaITRAoEIC TTOIOTNTAG TWV TTPO¢ AaTroAUpavon AUPATwy.

O1 povddec xAwpiwong eival yevikd amAég, kaBwg amoTeAolvTal améd pia
de€apevh emapng Tou vepoU He To XAWPIO, ThV OUOKEUR XAwpiwong Kai amé
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™n Ocapevh amoBnkeuong Tou xAwpiou. Exel PpeOei 6TI N OUOKEUR
XAwpiwaong, via va gival amodoTIKA, TPETEl va gival owAnvoegidoug pohg. AuTo
ETMITUYXAVETAI HE Th dilapdpPWOon KOPTPWY KATA PAKOG Tou XAwpiwTh (6TTwe
gaivetal oto oxApa 36 Thg oecAidac 66) A pe Th XphaoidoToinon aywyou
HeyAAou HAKOUG.

H ouokeun xAwpiwong pmopei va eivar amAn ouvexoUC TApPoxXNAG Kal
autopaTn, nh omoia €xel Tnv TPOOOETH AegiToupyid TOoU OuyxpoviguoU TnG
TApoxXN¢ XAwpiou pe auth Twv amoPAaTwy. H epapgoyn auth eivai
TOAUTTAOKOTEPN, aAAd éxel amodeixOei oikovopikoTEPn Ogov apopd Thv
karavdAwaon xAwpiou.

2NUavTIKEC TapdupeTpol oxedidoew¢ TnG Hovddag xAwpiwong eivar n
doooAoyia Tou xAwpiou Kal 0 Xpovog emagng pe To vepo. Ooov apopd Tnv
doooAoyia yia Tnhv HEBodo TnG dpaoTIKAC AdoTING pia eVOEIKTIKA TIWA gival 2 -
8 mg/It Clz. O amaitoUpevog xp6vog TapdpoVvAG Twv AUPATWY 0 AP HE TO
XAWpio, £€Tal WaTe auTo va dpdoel, uttohoyileTal og epitou 30 AemTd.

5.ETTEZEPTAZIA AAZTTHZ

5.1. levika

H Adomn mou mapdyetar amé Tnv PioAoyikh emefepyacia Twv amoPpARTWV
TEPIEXEI ONUAVTIKO TT0000TO PAapepwyv ouoTaTikwy. T auté To Adyo Oa
mpémel va utmtooTei €181IkA emeepyaoia, £€Tal WwoTe va pmopei va diateBei pe
ao@dAsia. Auto ouvABwg emiTuyxdvetal pe TI¢ emefepyacie¢ ThG TAxuvong
(ougmUKvwon), TG XWveuong Kal ThG apuddTwaong Thg AdoTtng. ATTO auTég, h
Taxuvon kai n apuddtwaon amookomoUv aThv EAATTWON TOU OYKOU TG AAOTING
yia Tnv €UKoAOTeph diaxeipion ThG Kai n xwveuoh othv efoudeTépwon Twv
PAaPepwy o0pyavikwy ouaiwy.

5.2. Tlaxuvon (oupmUkvwon)

H dpaoTikh Adomn civar evreAwg udapéc uypd (mepimou 99% uypagia),
OKOTOGC TNG TAXuvong eival N OUUTIUKVWONR TNG, TIOU  ETITUYXAVETAI
amoTeAeopaTika oe €10IKEC povdAdeC. AUTEC HTOPEl va €iTe HE pnxavikn
kaBilnon, €iTe pe eMiMAEUON, €iTE HE YUYOKEVTPNON.

5.2.1. Mnxavikoi maxuvtéc papurnrag

AUTOC 0 TUTTOC TaxuvTA Tapoucidlel TOAAEC opoIOTNTEG e TIC deapevég
kaBi{noswg. XpnoipotoloUv odpwBOpo e €1dIKEC KATAKOpupes pdpdouc oe
dIkTUWTA diataén, éTol wote va diaomdral h pala kai va dnuioupyolvTtal Kevd
Tou OI1EUKOAUVOUV Tnv dvodo Twv Uypwyv, &VW N OUUTIUKVWHEVR AdoTn
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kaBildvel. Ta umtepxelhifovra uypd emioTpépouv othv 1" kaBilnon amod €1dikd
OlapopPWHEVO AUAAKI, €vl) N OUUTIUKVWHEVN Adomn odnyeitar amd Tov
TuOuéva via mepaIiTépw emefepyaaia. EKTOC Tou aapwBpou ToUuG oI HNXavikoi
TAXUVTEC J1aPEPOUV KATAOKEUAOTIKA amo Ti¢ defapevéc kaBilhoswe, amd To
Adyo PdaBoc/didueTpo, Tou civar peyaAUtepog. To PaBog Toug XwpileTal oTh
{wvn kaBilnong mou maipveTai ico pe 1,2 - 1,8 m kai otn {Wwvn TUKVWGONG Kai
amoOnKeuong, oThv oTroid TIPETTEl va UTIAPXEl 0 ETTAPKAC XWPOS XWPIG OpWG
va Onuioupyouvtal mpoPAnuaTta avaegpdopiwv Odiepyaciwy. Mevikd o Oykog
amoBnkeuong dev mpémel va femepvdel ThV nUephold Trapaywyh Adomng.
2uvnBwg ekAéyetal PpaBog 3,0 - 3,5 pétpa yia aoTikd AUuata. O1 KAiogIg Tou
muBpéva eivar 1:6 - 1:4 Wwaote va dieukoAUveTal h ougowpeuon ThG AdoTTnG oTh
X0dvn oUAAoYAG.

YEQupa UNEPXEIALT TG
J
r _i_‘w\/ ._i 2
T |
Emﬂ [ \'\ Biatagn —_—
T Elgpong
\1\-._ EEaTpo [
></
1T N
&EaTpo
Adarn ~— xoévng

Zx. 11 Topn TumikoU mukvwToU PapuTnTAC

O1 maxuvtéc autoU ToUu TUTOU €ival 101aiTepa Oladedopévol, Adyw Tou
0IKOVOUIKOU TNG KATAOKEUNG KAl AEIToupyidg Toug, EmITUYXAvovTdg TTapdAAnAa
UYNAd T0000Td amodoTIKOTNTAG TTou eTavel To 95%.

5.2.2. Tlaxuvrtéc emimAeuong

Zx. 12 Tlukvwrig emimAeuong
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O1 taxuvTég emimAcuONG XPNOIHOTIOIOUV ThY aKPIPWE avTiOeTn TEXVIKA amd
TOUC TtaxuvTéC PapuTtntag. Emdiwkouv Thv emimAeuon Twy oTepewy, He Thv
onuioupyia @uoaAidwyv, ev) Tautdéxpova Td Uypd amopakpuvovTdli dTo ToV
muBpéva. TTAeovekKTAUATA TOUC cival N HIKPA €mM@dveld Kal OYKOC Kal h
amodoTIKOTEPN OCUUTTEPIPOPA TOUC Yid AAOTreC HE KOAAOEION XAPAKTNPIOTIKA,
Omwg cival n dpadTIKA. AVTIDETWG HEIOVEKTOUV ATTO ThV 0IKOVOUIKA TTAEUpPd.

5.2.3. BuyokevTpiKoi TAXUVTEC

AToTeAoUvVTal aAmo £va TEPIOTPEPOHEVO KUAIVOPO HE KWVIKO TEépHA, OTO
EOWTEPIKO TOU oOTroiou TreplaTpépeTal €AIKoeIONG peTagopéac. H Adomn
TpogodoTeiTal amd akpopUaola TomoOeThUéva 0TO €O0WTEPIKO Tou dfova Tou
KUAivdpou, Tou yid To OKomtd autod cival koiho¢. Ta oveped TnG Adomng
TpowBoUvTal amod To HeETAPOpPEA TTPOC TV KWVIKA TTAeUpd Tou KUAivEpou, evw
Ta uypd diageUyouv amoé Thv dAAn TTAsupd.

!—>. uypa -
NMEPLO TPEPOUEVOC

8daAapog

8aAapog
apudarwong

= \// \sj/*:‘gﬁ?"’m

-

Zx. 13 PuyokevrpikOC TMUKVWTAC

Ta mAeovekTANATA TNG HEOGBOU cival o HIKPOC XWPOC TToU KaTaAappdvel kai
n amougia oopwv. MeloveKTel 0TO yeEyovog OTI n Tdpouadia dupou emnpedlel
Tnv amédoon ThE, dpa amaiTei ToAU KaAh TpoeTe epyaaia kai o XEIpIOUOC Tou
TIUKVWTRA TIPETTEl va YiveTal amd e§e1dIKEUPEVO TTIPOOWTIKO.
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5.3. Z1aBepomoinon (Xwveuon)
5.3.1. Tevika

H xwveuon akoAouBei oUVABWCG Thv OUUTUKVWON Kdl ATOTEAEI ONPAVTIKO
otddio emefepyaoiac Tng Adomng viati ouppdAsr othv e€oudeTépwon TWV
TaBoydvwy Tapayovtwy Kai othv e§dAsiyn TnG évrovhg duoooyiag Tou auTh
avadidel. H xwveuan vivetal €ite avagpopia, oe oupuPaTikéG povadeg KAEIOTWY
de€apevibv kabilnong, cite acpdpia pye agpiopo.

5.3.2. Avacpopia enefepyaoia

Ta paocikd €idn avaspopiac emeepyaoiac civar n XapnAAc @opTiong kai h
UYNARC oopTiong. H XaunAng oopTiong eivar To mio maAld €ido¢ Kai
xpnhoigotoleitar TAéov pHOVO Ot HIKPEC HovddeC AOYw TWwWV APKETWV
HEIOVEKTNUATWY Tov £xel. H uynAng @opTiong cival n amodoTikoTepn HEBodoC
xwveuong. KUpia xapakThpioTikd Th¢ cival n TARpng avauién, n Oépuavon, n
oHol10HopPN TPowodoaia ThG €10pOAC TRG Kal h cUVEXNG AgiToupyida.

H avaepdépia emeepyaoia TeAcitar oe dUo oTddia. 1o 1° amd autd viveTai
HETATPOTIA TWV OPYAVIKWY EVWOEWY 0€ opyavikd oféa Kai aTo 2° Ta opyavikd
ofta diaomvtal amd HeBavopakThpia Kal tapdyetar peddvio (oe mogoaTo 65
- 70%) ka1 CO; (25 - 30%). Ta yeOavopakThpia civar oAU euaioBnta oTIg
peTapoAég Tng Beppokpaaiag kai Tou pH.

IYMMIEZTHZ
KINHTO

KAMNAKI

S_EIZAMQrH -~
AEPIOY

Zx. 14 AvacpoPioc XWVEUTAC HE mapoxn aepiou amd Thv opown

-22 -



Adyw Tng avauéng mou Aappdvel XWpda oTOUC XWVEUTEC UYNARG @OpTIoNng
gival ouvnBiopévo va xpnoigotoleital Kai pia deUtepn povdda. Zth 1" povdada
TeAciTal n ProAoyikh emeepyaoia The Adomng, evw oTo 2" yiveTal amoBrikeuon
Kal oAokAnpwan ThG XWveuong.

O1 ouvnBiapévol xpovol tapapovic TnG Adomng oTig defapevéc civar 10 - 15
HéPEC, aAAd pmopei va @Tdoouv Kai TIC 2D pépec. AvaAuTikOTEPA TIHEC TOU
Xpovou mapapovng divovral otov TTivaka 2, gav ouvdpTnon Tng Beplokpaaciag.

OepUokpacia Xpoévo¢ mapapovic (Huépeg)

°c KpigIgog oxedlaopou
18 11 28-40
24 8 20-30
30 6 14-25
35 4 10-20
40 4 10-20

TTivakag 2 Xpovol mapapovi¢ AGomng oc XWVEUTH

O kpioipog xpovog gival o eAdx10ToG xpovog Katd Tov otoio didThpeiTal n
piroAoyik 0pacTnpidTNTA OTO XWVEUTA. 2uvioTdtal o oxedlaopog pe évda
ouvTeAeoTh aopaAciag 2,5 mdvw amod Tov Kpioido Xpovo.

H peiwon Twv VS mou emiTuyxdvetal o' autoUg Toug Xpovoug uttoAoyileTal
oe 50 - 600/0.

H Bépuavaon Tou XWVeUTh €xel okomd Tn diathpnon ThG Oepuokpaciac oTo
amaiToupevo yia Tnv PEATIOTR amodoon emimedo. AUTO EMITUYXAVETAI HE TN
diapoppwon Tng defapevic £Tol WoTe va @épel eAIkoeldn owARvwaon OTou
KUKAoopei aTpog R (eoTd vepod K Pe dueon Béppavon The de€apevig pe kauon
aepiou, To omoio ouvnBileTal va cival To Tapayopevo yia AOyoug oIkovouidg.
Exel amodeixBei 6T n amédoon Twv XWVEUTWV PeATioToTOIEITAI YIA
Beppokpaaia 35 °C (uecopiAikh Tepioxh) Kai 54 °C (BeppopiAikh Tiepioxh).

H avauién emtuyxdvetal €ite pe pnxavikd péoa ( TEPWTEC, TOUPUTTIVEG
KATL.), pe emiteuEn Paduol avdpiéne mepimou 6,5 W/m® xwveuTh, eite pe
Xpnon HéPoug Tou Tapayopevou dacgpiou TpowodoToUpeEvou He  €101KOUG
EYXUTAPEC atd Tov TTUBUEVA K ThY 0poPh TNG deapeVAC.

KataokeuaoTikd o1 defapevég cival ouvABwe KUKAIKAC d1aToURG e S1dpeTpo
D = 5.0 - 35.0 m ka1 uypd pdBoc ato péoo TouAdxiaTo 7,5 m kai Bdver péxp!
Ta 15,0 m R ka1 ep1oodTepo. To eAclBepo Uyog civar 0.5 - 0,6 m yia KivnTod
kamdki, 0,3 - 0,6 m yia emitedo oTaOepd KATAKI Kal HiIkpoTepo amd 0,3 m yia
KWVIKO N BoAwTd kamdki. O muBuévag mpémel va éxel kAion TouAdxioto 1
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katakopuga kai 4 opilévTia, eVW yid va cival amoTeAeouaTikh n AciToupyia
TOU XWVEUTA 0 Adyo¢ akTivag/pddouc mpémel va eivar TouAdxioTtov 1/6.

EMnAsoy
Kanaki

agplou

QEPIO and gupmeam
Adarm

Zx. 15 Xwveutic pe emimAéov Kamdki Kal wapoxh aepiou awd Tov muBuéva

O1 avagpoPiol XwWveuTéC kataokeudlovral amd oTmAIOHEVO OKUPOdEPd Kal
omavidéTepa amod xdAupa. Emiong yia Adyoug aocgaAciag, emeidh To Tapayopevo
peBavio cival eUPAEKTO aéplo. N OUYKEVTpwWON Tou depiou O& TpéTel vd
EpxXETAl 0 eTAPh He Tov aépda. Tia To Adyo auto ol deapevég TpoTIPATAl va
kataokeudlovrar He TAWTO KAAUPpa, €vw 0t  TepimTwon oTaBepou
KaAUppatog, mpémel 60n Tooo6TNTA AdOTNG dgaipeital, ion akpipweg va
TpoaoTiOeTal.

5.3.3. Acpopia ewefepyaoia

H aepopia xwveuon TnG Adomng eivar diepyacia maApdmAncia He Tov
TAPATETAPEVO dEPIOUO Twv Aupdtwy. AnAadh amookoTei oTnvV TepaITéEPW
avantuén Twv agpoPiwv HiKpoopyaviopwy, Ewg 6Tou Odoouv oc onpeio auTo-
ofeidwang. H agpopia xwveuon civalr diepyacia mou emITPETEl HeyaAUTEPEC
diakupdvoeig Tou pH kai Tng Bepuokpagiag, yi' autd eivar kataAAnAdTepn yia
AdoTtn TpoepxOpeEvn amo Piopnxavikd Aupara.
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Zx. 16 Toun TumikoU acpoPiou XwveuTn
Ta Ppacikd €idn agpopiac xwveuong eivar Ta eEAC:
I. Zupparikn ocuvexng.

Eivar améAuta o6poia pe Thv evepyd iAu. Metd Tnv XWwveuoh n Adomh
odnyeitar oe defapevA  kabilnong am  O6mou  amopakpUveTar A
ETTAVAKUKAOpOpEiTal.

IT. OcppoIAIKA - auToOeppaIvopevn.

BagileTal oto 0TI n diadikagia Tou TepIypdhKe TTapamdvw eival avTidpaoch
e€wOepun. H mapayopevn OeppdTnTa civar dpkeTh yia Tnv avfnon Tng
Beppokpaciac Tou Xwveuth éwc Touc 60 °C. H aufnon the Beppokpaciac
emiTaxuvel Tnv diadikacia Kai emITUyXAveTdl UYnAGTEPO TTOCOATO HEIWONG TWV
TTATIKWY oTepewv (VS), evh ouyXpovwe TtaoTepilveTal n Adomn.

III. Me xwveuTn XwWpIoUEVo 0 TUAPATA

Eivai époia pe tn ouppaTikA, Xwpi¢ emavakukAogopia Kal 0 XWVEUTAG cival
XWplopévo¢ 0¢ TUAPATA, He amoTéAeopa va audvetal n  1kavoTnta
amoBnkeuong TS Adomng Eivar katdAAnAn via HIKpEC eykaTaoTdoeig evepyoU
1AUOG.

O1 ouvnBiopévor xpovol Tapdlovig oToug agpdpioug xwveuTég eivar 10 - 15
uépec via Beppokpacia 20 °C kai Adomn améd mepiooeia evepyou 1AUoc, 15 - 20
HéPEC Yia pivua mpwTopdBuiac kadilnong kai mepioosiag evepyol 1AUOC Kai
12 - 18 pépec yia eykataoTdoeic evepyoU 1AUOG Xwpic TpwToPpdOuia kaBilnon.
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H peiwon Twv VS yia autoug Toug xpovoug umohoyiletar oc 40 - 45%. Mia
Beppokpaaiec 5 °C kai 10 °C o1 xpévor Tapapovic Tipémel va aufdvovtar oe
20 kai 30 pépec avrioToixa yia peiwon Twv VS TouAdxioTov katd 30%.

O1 aepopior  xwveuTéc Kataokeudalovral Xwpi¢ KAAuppa, He HETPA
gAaxioTomoinong Twv amwAegiwyv BepudTnTag. To UAIKO TTOU XpnoidoTolgiTal
gival okupOdENd, N KATAOKEUN YiveTal KATwW amod 1o emimedo Tou £dd@ouc Kai
amo@elyovTdl ol ETIPAVEIAKOI AEPIOTAPEG.

5.4. AgpudaTtwon kai npavon
5.4.1. Tevika

H mepiekTIKOTATA ThG AdOTng, akdpa Kair PeTd TI¢ emefepyadiec ThG
OUHTTUKVWONG Kal TG XWVEUONG, o€ vepo eival apKeTd peydAn. I autd mpémel
va apudatwOei kal va {npabei pokeIpévou va gival eUKOAN Kail OIKOVOUIKA N
peTagopd tng. O1 mio diadedopéveg diepyaadie¢ yid To OKOTO aAUTO €ival ol
apdokAiveg Enpavong kai n EhRpavon pe pnxavikd péoa(@iAtpa oupméocwc,
PIATpOTpedoa, KAT.). Emiongc ©a mpémer va onpeiwBei o011 givar alvnBeg va
Xpnhoigotolouvtal kai oir QUo HovddeC Tautdxpova oOec pia eykardorach
emefepyaaiag, pe Tn pia améd Ti¢ dUo va €xel To poAo The epedpeiac.

5.4.2. AppokAiveec Enpavong

H diadikacia apuddtwaong oTic EnpavTikég KAiveg TrepiAaupdver Tnv dindnon
TOU vepoU amod Tn Adomn, Oiepyacia mou Oidpkei mepimou 1 - 3 pépec Kai
odnyei oc ouykévrpwaon otepewv 15 - 25% kar Thv €dTHion Tou vepol Trou
gival pia digpyacia pe HIKpOTEPO pUBUO amod auTdv TG dINBNoNG kai €xel oav
amoTéAcapa ouykevTpwoeig atepewyv 30 - 50%.

O1 appokAivee Enpavong xwpilovrar oc Tpia €idn. oTIC oUUPATIKEG, OTIC
EMIOTPWHEVEC KAIVEC Kal OTIC KAIVEG pE KupaToEIdh TTUBPEvaA.
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Xx. 17 Tumkh kAivh ERpavong
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O1 ouppatikéc KAiveg civar deapevéc opBoywvikAg SIATOUAC ToOU
diaxwpilovTal g TuAPATa MAdToug €éwg 5 - 20 m kai pAkoug péxpl 15 - 50 m
yia opolopop®n Katavopn TnG AAoTnNG. 270 €0WTEPIKO TOoUC ToTtoBeTeiTal éva
oTpwua dppou pe maxo¢ 10 - 20 cm pe KATAAANAG  KOKKOWETPIKA
XAPAKTNPIoTIKA. KATw amd Thv dupo ToTroOeTeiTdl OTpWHA XAAIKIWY TIAXO0UG
20 - 45 cm kai pe diapaBuiopévo diapétpnua amd 15 - 25 mm. Eivai
AKAAUTITEG, EKTOC av PpiokovTal ge TTeploxXn HE EVTOVEC PPOXOTITWOEIC, OTIOTE
diagoppwvovTal He KAAuppa Ttapopolo Twy Beppoknmiwy. H aTpdyyion viveTai
HEe OWARVEG amd TNAG N TTAAOTIKO ToToOeTnUéVOUC KATW Ao Td XaAikia pe
avolkToU¢ appoug, oe améotaon 2,5 - 6,0 m. Ta oTpayyiopara odnyouvral
oTNV €10aYWYA ThG £YKATAOoTAONG HEow avTAloaTaagiou.

O1 emioTpwpéveg KAiveg eival OpoIeC HE TIC oUPPATIKEG Kal dla@éPouV WG
TPOG TO OTI UEPOC TNG emI@AveIdG TOUG gival eMIOTPpWHEVO He OKUpOdEUa H
dopaAto Tou éxel KAion TouAdxiotov 1,5% mpog Thv Teploxh amoppong. H
emioTpwon éxel maxoc 20 - 30 cm kair n {wvn amoaTtpdyyiong éxel TAATOG
0,6 - 1 m. O emoTpwpéveg KAiveg amaiToUv HeyadAUTEPN ETTIQPAVEID ATIO TIC
ouppaTtikég, ahAd mapouaidlouv €UKoAia aThv amopdkpuvon ThG AdoTng Kai
TEPIOPIOUEVN CUVTHPNON.
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Zx. 18 EmoTtpwpévn kAivn Enpavong

O1 kAiveg pe kupatoeidn uBpéva amoteAouvTal amd Hia oTeyavh Aekdvn pe
muBOuéva diapopewpévo £€TOl WOTe va £xel Kupatoeidn avoiydara 25 mm.
ATtaiTei mpoeToIlaagia TpIv TV AgiToupyid, h oToia ouvioTaTal oTo YEUIOHA TNG
Aekdvng pe vepd katd 2,5 cm mepimou améd Tov muBuéva. Exer amodeixOei 6T
n péBodoc auth odnyei ot ypnyopdTepn amoaTpdyyion TwWV Uypwyv, evVw
xpeldletal  Teploplopévn  ouvThApnon  Kair  Tapoucidler  duvaTtoTnTa
emefepyaoiac peyaAUTepng ToodTNTAC AAOTING ATO TIC OUUPATIKEG Kal
EUKOAOTEPN aTropdkpuvon The emeepyaopévng Adomng.
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Zx. 19 KAivn Enpavong pe Kupatoeidn nuBpéva

Eidoc Adoming 2 UYKEV. Xpovog 2. UYK. apudaTtwy.
Adoming, % Tapagovig, d Adoming, %

TTpwTopdOua 8,5 14 25
TTpwTtopdOuia + mep, EI 3 12 10
B® 2,9 20 8,8
TTep. EI (o1aBep.) 0,7 12 6,2
TTep. EI (aoTaBep.) 1,1 8 99
TTep. EI (TTUkv.) 2,5 41 8,1

TTivakac 3 ZTtoixeia amodoong KAIVWV HE KUHATOEIdA wuUBUéva

H TpopoddTnon Tng KAivng yiveTal pe XutoaidnpoUc owARVEG TToU TTPETTEl va
e€aopahiCel Taxutnta ponc >0,75 m/sec. O owAAvag autog kartaAhyel oe
PpedTIO TO OTroio tival epodiacpévo e oupTapwTEC SIKAIGEC yia KAOe TUAUA
TNG KAivng, HE OKOTIO TNV TTEPI0BIKA KAl ETTIAEKTIKA @OPTION AuTWy. To OTpWwHda
AdoTmtng pe 1o otroio wopTileTal To KAOe TUAWA gival Tdxoug 30 cm Trepitou.

MeTd amé pia epdopdda A 15 nuépeg n oTpdyyion @Odvel g€ IKAVOTIOINTIKO
emimedo Kal n em@dvela Tng Adomng apouaidlel pRydard. e auté 1o aTddio
gival £éToiun yia eTagopd Kai xpon Thg ouvABWS we Aittaopa.

H agaipeon Tng Enpapévng AAOTNG YiveTal €iTE XEIPWVAKTIKA HE KATAAANAN
TOOUYKpdva, €iTe pnXavikd ge €181k6 EE£0Tpo TToU KiveiTal euBUypappa Tdvw oe
KaTtdAAnAa d1axwpIoTIKA Xwpiopard.

H kaAd xwveupévn Adomn dev ekméumel duooopia oTav SIaoKoPTIIOTEI aThV
agpokAivn. TTapdAa autd auTtég mpémel va PpiokovTal ge amdéoTach TouAdxIoTo
100 m amé Kkarvolkieg.

To Pacikd TAeovEKTNUA TwWV KAIVWYV €ival To XdUnAd KOOTOoG, h amAn
AgiToupyia Kai N HIKPR KATavdAwon evépyelag, €VW TETUXAiVOUV HeYdAEg
OUYKEVTPWOEIC OTEPEWV XWPIC TV XpAon XnHIKWv TpooBéTwy. To Paciko
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HEIOVEKTNHA Toug eival n duokoAia oto oxedlaopd, n avdykn mpoTePNng
oTaBepomoinong TG AAOTING Kal N ATaiTnon yid HEYAAEC eTIQAVEIEC.

5.4.3. =npavon HEe YUYOKEVTpION

H &Enpavon pe guyokévTpion emiTuyxdveTal oe €181KEC OUOKEVEG, OTTWC gival
N UYOKEVTPOC KABOoU Kal N pUYOKEVTPOG KUAIVOPIKoU BaAdpou.

H @uyokevTpoc TUTTOU KAdou amoTeAciTal amd éva TePIOTPEPOHEVO TUUTIAVO,
Katd Thv TEPIOTPOPR ToUu omoiou N apudatwpévn AdoTn cucowpeUeTdl OTd
TIAdivd Toixwpara Tou. Aev eival ouvexoUc AeiToupyiag, €Xel Teplopiopévn
duvaroTnTa emefepyaoiac amd dmoyn TOOOTNTAG KAl KATAVAAWVEI UYNAS TT006
evépyelac yia Tn Aesitoupyiac Tng. Emiong diver ouykpITIKA  XaunAn
OUYKEVTPWON OTEPEWV Yid eUKoAd agpudatwoipec Adomeg. Ao TV dAAn dev
emnpedleTal amé Tnv Tapoudia dppou, £Xel XAHnAG KOOTOC CUVTAPNONG Kai
givar amodoTikA yia dUokoAd agudaTwoipe¢ Adomeg. Autd ThV KaBioTouv
KATAAANAR via HIKpEG Hovddeg Xwpic pwTopdOuia eme epyaaia.

NPOZeETH EIZPOH
XHPM KON ‘ﬁ—\
EN IﬂAEONTA«-—-E

|~ zexzTPO

YIrPA ADYAATQIHE

ADYAATQOQMENH
AAZMH

Zx. 20 Puyokevrpog Kadou

O1 puyokevTpol KUAIVOpIKoOU BaAdpou amoTeAoUvTal amo £va TEPIOTPEPOHEVO
KUAIVOpIKO OdAapo. ZT0 cowTepikd Tou OaAdpou umdpxel évag koxAiagc o
OTI0i0C TEPIOTPEPETAI PE HIKPOTEPN TaxUTnTa amd To OdAapo. Eivar ouvexoug
AeiToupyiag, eUKoAn aTnv eykatdoTtaon, £xel IkavoThta emef epyaaiag peydAng
TogoTNTAG 0t oxéon He To HéEyeBoC TNG, XAUNAG KOOTOG KTAONG Kal
IKAVOTIOINTIKA  amédoon WC TPOG TNV  OUYKEVTPWON OTEPEWV  TIOU
emITUYXAveTal. MelovekTei 0TO KOOTOC OUVTAPNONG KaAl OTO YEYOVOG OTI
anaiTei agaipeon TnG AuHou.
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5.4.4. =npavon pe dinGBnon

H &hpavon pe diInBnon emiTuyxdveTar amd pnxavikég diatdéeic omwe Ta
@iATpa KevoU, ol TAIVOPIATPOTIPECTEG KAl TA QIATPA CUUTTIECEWG.

Zx. 23 &iAtpo Kevol

Ta ¢iATpa kevoU eival TUPmava Ta omoia PuBilovral HeEPIKWG OTRV TIPOC
agpuddtwon Adomn. Exouv Thv 1KavoThTa va TepioTpéPovTdl Kal gival £T0l
dlagoppwiéva WoTe HE TNV TTEPICTPOYH va dnuIoupyeiTal Kevo. AUTO €XEl WG
amoTéAeopya TA OTEPEd va TPOOKoAAoUvTdl oTO TUMTAVO KAl vd
amodakpUvovTal. TTapdAAnAa n TepioTpoph TPoKaAei TepaiTépw apuddTwaon.
H diadikagia oAokAnpWveTal He TNV ATTOUAKPUVON TWV OTEPEWV HE £101KO
EéoTpo. Ta ¢iATpa KevoU é€xouv KaAR amoédoon WG TPOC ThV OGUYKEVTpwON
OTEPEWYV TIOU ETITUYXAVOUV Kdl £XOUV HIKPEC ATIAITAOEIC g€ oUVTAPhON. AT
TNV dAAn KatavaAwvouv To HeydAUTEPO TTOCOOTO €VEPYEIAG KAl €ivdl dpKETA
Oopupwdeic Katd TN AciToupyid. AToTeAoUv To Tio Oiadedopévo TPOTO
HNXAavikAg apuddTtwang TG Adomng.

S VK ATtaiToUy. Xnuikd, kg/It 2uyk. TTapay.

Eidoc Adomng  AdoTming, clnpu6. clnpua.
o FeCl, CaO TToAupepry Aaomng, Adomng,
%o Kg/mh

TTpwtopdOma 45-9 20-40 80-100 0.25-05 27-35 17-40
TTepicocia EI  2.5-45 60-100 120-180 4-7.5 13-20 5-15

TTpwTop+mep,
EI

TTpwTop+BP 4-8 20-40 90-120 125-25 23-30 15-34

3-7 25-40 90-120 2-5 18-25  12-30

TTivakac 4 ZTtoixeia amodoong QiATpwv Kevou
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Mowropd®uia 4 ¢ 35 50 100-130  075-2  25-32  15-34
(avaep. xwv.)
TTpwTop+mep,

EI(avaep. 3-7 40-60 150-200 2-4 18-25 10-25
XWV.)
Mpwrop+B® 5 1 4060  125-175 _ 20-27  17-40

(avaep. xwv.)

Agp. XWv.

(Xwpic mpwt, 25-6 30-70 75-120 - 16-23 7-20
kao,)

Tlivakac 5 ZToixeia andédoonc @iAtpwv kevou (ouvéxeia)

H @iATpéTIpecoa amoTeAciTal amd KATAKOPUYEG TTAAKEC TOTTOOETNUEVEG OF
opi1lovTia oeipd. O1 TAdkeg oupmiéCovtal peTall Toug Unxavikd o mieon Tou
KupaiveTal getalu 5 - 15 atm.

H tpowodoTnon Tng Adomng yivetal 6Tav ol TAdkeG £pOouv Og emagn Kai
gwg 0Tou TANPWOOUV Ta Kevd peTall Toug. AKoAoUBwWC h Tticon avePaivel ata
TpoavapepOévra emimeda pe amoTéAsopa To vepd va Oldgelyel KAl vd
amodakpUveTal Héow avtAloaTagiou athv €icodo ThG eykardotaong. TéAog ol
mAdkeg Olaxwpilovral Kai TdAI pnxavikd Kali n aeuddatwpévn  Adomn
amoppinreTal, éxovrac ouvhBwg mdxo¢ 15 - 30 mm. Kard diaothApara To
ovoTnua kaBapileTal amd umoAciyparta mou agnvel n apudaTwpévn Adomn yia
va e§aopaAileTal h diamepaTdTNTA TOU.

AIHOHZIH AIHEHZIH
ME ME e —
BAPYTHTA IYMMIEEZH

NPOZOEZH
XHMIKON

N
=G ) (i)
7“\,

=~ O 0
/' L O Yo ﬁCl

\O
\ .0 EKMAYIH MHGHMA v

.
A% s ADYAATOMENH
i AAZMH

NEPA EKMNAYIHZ

Zx. 24 TaiviopiATpénpeooa

O1 TaivioiATpoéTIpedoeg cival TapaAAayn TG QIATOTPEOTAC KAl ATtoTeAgiTal
amoé 1udvreg péoa amoé Toug omoioug SiépxeTal kai oupméleTal n Adomn. To
Pacikd TAEOVEKTNHA TOUG €ival N XdUnAR katavdAwon evépyeldg, n uynAn
amédoon Kai OTI kataAapPpaver Hikpd xwpo. To TAdTo¢ TnG KupaiveTal amoé 0,5
- 3,5 m. MeiovekToUV wW¢ Ttpo¢ TV Bopd TWV IHAVTWY Kal aTo 0TI h amdédoon
ToUuC emnpedleTal amd TA XAPAKTNPIOTIKA TNC Adomng. Ta TeAeuTaia xpovia
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kepdilel dlapkW¢ €0ago¢ amévavrtl OTIC dAAeg¢ HeEBOdOUC pNXavIKAG
apuddTwong Kai £xel HIKPO KOOTOG KTAONG.

2 UYKEV ZUYK.
Eidoc AdoTing ) v o agudatwy. TToAupepn, kg/It
Adomtng, % i o
Adoming, %
TTpwTopdduia 3-10 28-44 1-45
TTepiooeia. EI 0.5-3 12-32 1-6
TTpwTopdOuia + mep, EI 3-6 20-35 1-5
TTpwTtoPpdBuia (oTabep.) 4-10 26-36 1-3
TTep. EI (o1abep.) 3-4 18-22 2-4
MpwropdOuia+ mep, EL 5 18-44 15-45
(o1abep.)
TTowTopdOuia + mep, EI 1.8 12-30 1.4
(aep. xwv.)
TTpwTopdOua+ B 3-6 20-40 15-5

Tlivakag 6 ZToixeia amé6doong TaIVIOPIATpOTPETOAG

TéAog Ta @iATpa oupmiéogewe cival dia ocipd KATAKOPUPWY KOoiAWV TTAGKWYV
mou @épouv SINBNTIKO pédo. H Adomn SioxeTeleTar pe avrtAiec €wg oOTou
dnuioupynBei n amaiToUpevn Ticon yia Thv aguddtwon. Emeita o1 mAdKeg
avoiyouv Kai n Adomn amopakpuUvetal. Exouv tnv kaAUtepn amédoon, OpwWG
EXOUV UYNAG KOOTOG KTHONG Kai JdouAelouv oe KUKAoug. Emiong amaitolUv
€101KA KATAOKEUN oTAPIENG Kal HeydAn emipdvela.

e

{p} H

A (TITODA

P —¢ ) e

HR

Zx. 25 @iATpo oupmiéoswg
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Xwpig xphon Me xprion xnikwv, kg/It

XNHIKWY

2 UYKEV. i::; az::; Xpovog

Eidoc Adoming Aaoonng, AdoTne, FeCl; CaO AdoTne, apay,
% . o h
Jo Jo
TTpwTopd®Oma  5-10 39 50 100 45 2
Mpwropd®ua o 38 39 5060 100-120 45 25
+ mep, EI

TTepiooeia ET 1-5 37 75 150 45 25
TTpwTopdduia

+ Tep, EI 2-10 37-39 50-75 100-150 45 2.0-25
(oTaBep.)

Tlivakag 7 ZToixeia amédoong QiATpwy oupmiéTewg

5.5.ZYMTTAHPQQMATIKOZ H/M E=OTIAIZMOZ

lMa tnv ampoéokomTn AsiToupyia piag eykatrdotaong emeepyaciac AUPATWY
gival amapaitnTtn pia ocipd e€omAiodoU, n otroia TepiAapPdvel:

a. Tou¢ amaiToUHeVoUC NAEKTPOKIVNTAPEG Yid ThV Kivhon Twv avTAlwy, Twyv
agpIoThPWY Kal Twv 81a@opwyv pnxavikwy ouoTnudrwy. TTio ouykekpigéva
OUVhBWC¢ XpPhoidoTrolouvTal aouyxpovol, TPIPACIKOI KIVNTAPEC
PpaxUKUKAWpEVOU Bpopéd, HE OTPOWEC TOU OUVAOBWC Kupaivovtar petall
700-1500 rpm.

p. MaiwTthpa oTic de€apevéc agpiopol yia TRV Heiwon TwWY OTPOYWY Tou

acploThpa, £TOI WOTE va damogelUyovrdl ol £€VTOVeG avaTapdfeic Twv
amopAATwy. Emiong peiwTApec TomoOeToUvVTAl OTIC HOVAdEC O OTOIEC
d1aBéTouv £EaTpo OTTWC eival auTh ThS kaBilnong.

Y. AvTAie¢ Tou xpnoigotolioUvtal oTd Oldgopd avTAlooTdoid Kdl €ivai
kaTaduopevou TUTOU (UTToPpUXIEC), HE TAXUTNTa TrePIOTPOPNC Tepimou 1450
rpm. Emiong ouvABwg mpoPAémeTar pia e@edpikA  avtAia yia KdBe
avtAiogTrdaio.

0. Touc amapaitnTou¢ nAeKTpoAoyIKOUG TrivaKeG yid ThV dACQAAnR Kai
ampdokoTTn AciToupyia Twy d1agépwyv Hovadwy.

€. 2TIC HovddeC ToU PpiokovTal KOVTA O€ KATOIKNUEVEG TEPIOXEC, OTIC
£yKaTaoTdoeic mpoaoTiOevral @iATpa yia Thv €§oudeTépwan Twv dUCAPECTWY
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oodWwy Tou dnpioupyoUvTal amd Tnv Proloyikh emefepyaoia. Autd civai
ouvhOwcg evepyoU dvBpaka.

oT. MeTpnTh TapoXAG 0 omoiog €ival amapaiTnToC yid Thv puduion TG
AeiToupyiag piac eykardotaong. ZuvhBwg TomoBeteital otnv £€0d0 TG
eykardortaong, emeidn €xel apaTnpnOei 6TI n TomoBEéTNON TOUu OTNV €igodo
Twv avemeépyaoTwy AupdTtwy , dndioupyei avwpaAie¢ oTnv AciToupyia Tou
amé emkadioeig ou dnpioupyolv Ta aiwpoUpeva oTEPEd TTOU AUTA TTEPIEXOUV.
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6.YTTIOAOITZMOI MEAETHZ MONAAQON
ETTEZEPTAZIAZ OIKIAKOIN AYMATON

6.1. TTapoxéc

Eivar olvnBec orta dedopéva axediaopoU piag eykatdotaong emeepyaoiag
AupdTwy va amaiTeital 0 UTOAOYIOHOG TWV TtdpoxXWV TToU dvapévovTdl aThv
€10pon Tn¢ eykatdotaong. MNa Ti¢ diatdeic emeepyaoiac aoTIKWy AUPATWY 0
Tapox€¢ umoAoyiovral ouvapTAoel Tou TANBuUoUoU ToUu avapéverar vd
e€umnpeToUv.

2. Jia KaToiknpévn Teploxn N HEYIOTN hEPROIA TTApoxXh TTapaTnpeital kard
Th d1dpKela Tou KaAokaipioU Kai utmoAoyileTal améd Tnv péon huepnaoia Tapoxh
WG Queony. = Ry, /365, mpooaufnuévn pe éva ouvteAeoTh K mou e€aptdral

amoé Tov TANBUOUO cUpPWVA HE Tov Tivaka 8.

TTAnBuaopoc (P) ouvTeAeoTAG Kk

500 kdToikol 40
1,000 karoikol 3,8

10,000 kdToikol =3,0
50,000 kdToikol 2,3
100,000 kdaToikot 2,0

500,000 kdToikol =15
1,000,000 kdroikol 14
1,5 - 2,000,000 kdroikol 1,3

Tlivakac 8 ZuvteAeoTh¢ mpooau€nong k
Apa n péyioThn nuephoia apoxh diverar wg:

Qmax.nu = k * Quw.nu (6 11)

H péyioTnh wptaia mapoxh AaupdveTtal cuvABWG:

1
Qmax.wp. - HQW\GX-"U- (6,2)
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OTOU N = oUVTEAEOTAC TTou AapPpdveTar cuvapTAdel Tou TTANBUOHoU
amo Tov TTivaka 9.

TTAnBuaouéc (P) OUVTEAETTAG N
< 1,000 kdroikol 10
1,001 - 10,000 kdToikol 12
10,000 - 50,000 kdToikol 14
50,001 - 150,000 kdToikol 16
2 150,000 kdToliKol 18

Tlivakagc 9 Tigéc ouvTeAEOTA N

lMa peyaAUtepn aopdAcia oToug UTTOAOYIOHOUG XPNOIHOTIOIEiTAlI OTN HEAETN
n péyioTh wpelaia apoxA.

6.2. Zxapa

O umroAoyiopdc diaotaTtomoinong Twy oxapwy mepiAaupdvel Tnv iAoy Tou
€idouc TNG oxdpag Tou TTPOKEITAI va XpNoIHoTroIiNOei, KaBWCE Kal TIC TIHEC TWV
XAPAKTNPIOTIKWY peyeBwv authc. Emeita Oa mpémel va akoAouBcgi
UTTOAOYIOHOC TNG HEYIOTNG TaxUTNTAG PONG Twv aToPARTWY amod Tn oxdpa 10l
woTe va Oiac@aAieTal n odaAn pon autwyv amo Th axdpa. Oi utoAoyiopoi
vivovtal w¢ akoAoUBwcg:

> EmiAoyn €idouc oxdpdc Kdl XdpdKTNPIOTIKWY UEYEOWYV ThC oXdpdc
(Ttaxoc Twyv pdpdwv, TTAdToC diakévwy, TAATOC KavaAioU oxdpdc).

EmiAéyeTal o KaTdAAnAo¢ TUTOC oxdpa¢ KaBuweg Kal Td XdpdKTnploTIKd
HEYEDN AUTAG, HE KPITAPIA TOV OYKO Kdl TO €i00C TWV GUYKPATOUHEVWY UAIKWY
ougowva pe oO0a avaeépbnkav otnv  map.2,1, OMwg emiong Kai
XPNHATOOIKOVOUIKA KpITAPIA.

> YmoAoyiopudc Taxutntac pohc oTa didkevad The oxdpac.

H péyiotn TaxutnTta ota didkeva ThG axdpag diveTal amo Tn oxéon:

+0, Q
v — p *x max + W 6 3
5 W*h ' ° (63)
omou V = péyiotn TaxUTnTa pong oto didkevo (m/sec)

o = dxo¢ pdPpdwv oxdpag
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0 = mAdTog diakévwy axdpag
max = HéyIOTh TTdpoxh (m3/sec)
W = mAdTog kavaAioU oxdpag (m)
h = PdBoc¢ por¢ oTh oxdpa yid Th péyioth Tapoxh (m)

Wo = avoxh mAdtoug via mAeupikf oTApiEn (0,30m yia emimtedn kai
Om yia KaumUAn oxdpa)

H Ttaxutnta dieAeUocwe péoa amd Ta Oidkeva dev mpémel va eival
peyaAUTepn améd 0,7-1,0 m/sec.

> YmoAoyiopudc TaxUTnTac ponc 0To KavdAl ThC oxdpdac.

H TaxutnTta pon¢ ato kavdAl Tng oxdpag umoAoyileTal yia Th péon mapoxn
kai diveTal amod Th oxéon:

_ Q * 4
V_W*h WO (6 )

omou V = TaxUThTa poA¢ oTo kavdAl (m/sec)
Q = péon mapoxh (m3/sec)
W = mAdTtog¢ kavaAioU oxdpag (m)
h = pdBoc¢ poh¢ oTh axdpa yia Th péon apoxh (m)

Wo = avoxh tAdToug via mAeupikh oThpiEn (0,30m yia emimedn kai
Om yia kaumUAn aoxdpa)

H TaxUTtnTa mpooeyyigews Twv AUPATWY OTIC oXdpeg Oev TPETEl va
utteppaiver Tnv Tiph Twyv 0,3-0,5 m/sec.

> YmoAoyiopoc Twv UdpAUAIKWY aTTWAEIWV.,

Orav n oxdpa cival kaBapn o1 amwAcieg divovTal amo Th oxéon:
4/2 2

- * E *V_* :
h =p* = 2 5in® (6.5)

o0mou P = ouvTeAEaTAC HopPRG Twv pdPpdwy ThG oxdpacg. TUTIKEG TIHEC Tou
p civar 1,80 yia oTrpoyyuAéc papdoug, 2,42 yia opBoywvikEG Kal
1,67 yia opBoywvikéG He aTpoyYUAEéva dkpa avavTn - KaTavrn.

V = TaxutnTa pong oTo KavdaAi.

© = ywvia Tng oxdpag pe Tnv opilovTio.
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H mapamdvw oxéon avagépetar oc kabBaph axdpa, emeidh OHWC oTh Tpdén
gival KaAuppévn pe oTeped ol amwAeieg kupaivovtar petal 100 - 400 mm, pe
TuttikA TIPA Ta 200 mm.

6.3. APHOOUAAEKTNG

Onwg mpoavagépdnke or efappwréc diakpivovtar oe 800 TUTOUG TOUG
aep1fopevouc Kai Toug op1{AVTIOUG, Ol 0TToiol HE T d€Ipd Toug didkpivovTal oc
opOoywVIKAG S1aTOPNC HE avaAoyikd UTEpXEIAIOTA Kal g€ TdpdPoAIKAG
d1aTodn¢ pe otévwaon TUTou Parshsall oto katdvrn dkpo Tou. H diadikacia
uttoAoyiopoU autwy Twy TUTTWY diapépel peTall Toug, vi' autd Ba efeTaoTolv
EexwploTd.

a. YmoAoyiopog opilovTiou e€apuwTh 0pBoywVIKAC S1ATOUAC e avaAoyiko
uTtEPX EIAIOTA.

O oxediaopdg Tou e€auUWTA TIPETTEN va YiveTal £TOI WOTE vd ATTOTPETETAI h
Tapdoupon Twv ocwpaTtidiwv TnG dudou kai mapdAAnAa va diaogaAileTal To

amaiToUHEVO TOO0OTO damopdkpuvong ThG dupou amé Ta amopAnta. H
diadikacia uTtoAoyiopoU éxel wg eERG:

> EkAoyh TAdToUC b kai apiBuol Twv KavaAiwy.

H ekAoyh autwv Twv oTtoixeciwv oxediaopol efaptdralr apxIkd amod To
péyeOoc¢ TnG eykatdotaohg Kair amd Xwpotalikd Oéupara kar e€aptdrar amo
TNV eumeipia Tou PeAeTNTA. Emtiong Ba mpémer va Aaupdvetar pépipva yia Thv
ampOoKOTITR A€ITOUPYid TOU OUVOAOU TNG €yKATAOTAONG, OE TEPITTWON TIOU
Kdmolo kavdAl TeOei eKTOC AsiToupyiag.

» YmoAoyiopoc TaxUtntac ponc

H TaxutnTa poA¢ aTov audooUAAEKTN e€apTdTal amo Tnv €1dikh PaplThTa Kai
Th dI1dueTPO TWY owHaTIdiwy TRG dupou Kai diveTal améd Tn oxéon:

V, =04*[(s-1)*d]*® (6.6)
omou Vsc = n Kpioiun Taxutnta mépav Tng omoiac Ta kaBildvovra
owparidia apacUpovTal amd Th poh (m/sec)
s = 10IkA PpaplTnTa owpaTidiou

d = didueTpog owparidiov (mm)

Aoyw Tng duokoAidg yvwaong TwWV XAPAKThPIOTIKWY HEyeOWY TG dUpou n
TPAKTIKA £@dppoyh éxel deifel 6T n Taxutnta pong civar petafu 0,2 - 0,4
m/sec, pe ouvnBéoatepn Tiuh Ta 0,3 m/sec. ETol o mapamdvw UTToAoyIOHOG
HTopei va tapaAngOei.
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> YmoAoyioudc PdOouc poAc oe KAOe KavdAl.

To PdBoc pong umoAoyileTal amd Th oxéon:

he
b*V 6.7)
o0mou h = pdBoc poh¢g oc KABe kavdAl (m)

Qo

Q = mapoxnh o€ éva kavdAl Q = o (610U N 0 APIBUOC TWYV

kavaAiv) (m*/sec)
b = mAdTo¢ kavaAiol (m)
V = TaxuTtnTa pohg (m/sec)

> YmoAoyiopdc PaOouc € auuwTh

To PpdBoc¢ Tou e€appwTh e€aptdTal amd To PAOo¢ poAC Kai yia Adyoug
aopaAeiag umoAoyileTar wg d1TAdaio Tou PABouc pong yia Tnv HéyioTn
TapoxHh:

H=2h (6.8)

> YTmoAoyiopoC YEWUETPIKWY  XAPAKTNPIOTIKWY TOU dvaAoyikouU
UTTEPX EIAIOTA.

[ 1 I

a/3

4]
f

Zx. 26 Tumikn diatoun avaAoyikoU UmepXEIAIOTA

(@) UTTOAOYIOHOC auTog agpopd TO TAAGTOG W
Kai To Uyoc a Tou opBoywvikoU auAakiol oTo dkpo Tou pPpiokeTal o
avahoyikog uttepxeIAIOTAC. To UWo¢ a ekAéyeTal €Tl WOTE AKOMA Kdl 0TV
eAdx1oTn mapoxn, To PAOo¢ pon¢ va umepPaivel To d. AUTO €ival amapaiTnTo
yia va diatnpeital o £éAeyxo¢ Th¢ Taxutntag. EAdxiotn TipA yia To Uyo¢ a
maipvetal a = 0,25 mm.
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To mAdTo¢ Tou auAakioU diveTal amd Th axéon:

Q
C*h-a/3)*2*g*a

omou W = mAdToc¢ opBoywvikoU auAakiol (m)
Q = mapoxh ot kABe KavdAl (m3/sec)
C = otaBepd umtepxeihioTh (C = 0,62)
h = pdBoc¢ poAc oc kABe kavdAi (m)
a = Uyo¢ opBOoywvikoU auAakiou (m)
g = emTdxuvon Tng paputntag (g = 9,81 m/sec)
> 'EAgyXo¢ TNC TEPIMTWONG TOU Yid TN UEYIOTR TTdpoXA €va KavdAl
TiOeTdI EKTOC AgITOupyiag

W= (6.9)

2.Tnv mepimTwon auth Ba mpémel apevog To PABOC PONG va pnv uttepPaivel
To PdBoc Tou eAPUWTA KAl AQETEPOU TO aAvVWTATO TAATOC POAC OTOV
uTtEpX EIAIOTA va uttepPaivel Th PNOEVIKA TIUA.

O éAeyxoc¢ mpaypatomoiciTal umoAoyi{ovrag Tnv TapoxA oTa kavdAia Tou

Q. )

Tapapévouv ev Aeitoupyia (Q ' = !

2.Tn ouvéxela eAéyxetal To PAOoc¢ pon¢ amo Tn axéon:

h= e <H (610)

TéAog To TAATOG PoNG eAEyxeTal He Th oxéon:
I=w* (1 2/180)* Toiecp\/g >0
(6.11)
omou I = mAdTOC pOhG aTov uttepxelAioTh (m)

> ‘EAeyxoc yia Tnv eAdX10TN TTAPOXH

O €Aeyxo¢ autogc agopd TNV OwoThA emAoyn Tou Uyoug a Kal
TPAYUATOTIOIEITAI YIA TV €AAXI0TN TTapoxh o€ kAOe kavdAl (Q = %).
Oupoia pe Tov mponyoUuevo éAeyxo umoAoyiloupe To PABo¢ pong yia Thv

eAdx10Th TAPOXh atd Th axéon:

h= Q >a (6.12)
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> YTmoAoyiopdc Tou HAKOUC Tou £€AUUWTA.

To pAko¢ Tou e€appwTh diveTal amoé Tn oxéon:
Lean Yo
s (6.13)
é6mou L = phkoc e€appwTth (M)
a = ouvTeAEoTAC aopaAciagc pea=1-15
V = 1axutnTa pong

V s = Taxutnta kabilnong Twv ocwparidiwyv ou amopakpUvovTal Katd
100%. ZuvnBéoTepn Tiph civar V ¢ = 0.022 m/sec

> YmoAoyiopoc Tou XpOvou TtapdpovAC.

O xpovo¢ mapapovig divetal amd Th axéon:
0=— (6.14)

ﬁ. YmoAoyiopéc efappwth TapaPoAikAC SiaToUAC He oTévwan TUTTOU
Parshsall aTo katdvrn dkpo Tou.
O oxediaopog Tou e€appwTth TapaPoAikhg diaTodng, akoAouBei Tnv idia
AOYIKA e Thv TepimTwon Tou eappwTh  opBoywvikoU auAakiol Kai
mpooPAémel ota idia amoTeAéopara. H diadikaaia umoAoyiopoU €xel wg eEAG:

» EkAoyh TAdTouC b kai apiBuol Twv KavaAiwy.

Oupola pe Tnv TepimTwan Tou opBoywvikoU e€apuwTh eKAEyeTdAl TO OAIKO
TAdTo¢ b Tou TapapoAikoU kavaAiol, kaBw¢ Kal o apiOPog Twy KavaAiwy TTou
Oa kataokeuaoToUv.

> YmoAoyiopuéc PdOouc e€aupuwTth kai PABouc poAC yid Th UEYIOTH
TdpoxHh.

Qx

O umoAoyiopd¢ auTdg viveTal yia kaBe kavdAl, dnAadn: Q = o (m3/sec)
(610U N 0 APIBPOC TWV KaAVAAIWY).
To PdBoc pong divetar amoé Tn axéon:

he3x Q
2 b*V (6.15)

omou h = pdBo¢ pong oc kABe kavdaAi (m)

b = mAdToC¢ KavaAioU (m)

V = taxuTtnra pohi¢ (m/sec)
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To PpdBo¢ Tou e€appwTh uToAoyileTal 6pola pe Tov 0pOOYWVIKO
auHOOUAAEKTR, dnAadh:

H-= thax (616)

> YToAoylouoC  YEWUETPIKWY  XAPAKTNPIOTIKWY  TNC  OTEVWONC
Parshall.

7
]

£
£

8

)

LI

Zx. 27 Ztévwon Parshall

YmoAoyileTal n TaxUTnTa pong oTh oTévwan améd Th oxéon:

V, = \/ % *(h+Vv2/2g) (6.17)

omou V. = TaxUtnta pohg oth oTévwon (m/sec)

YmoAoyileTal To PaBog pon¢ oTn oTévwon améd Th oxéon:

v 2
h, =—— (m) (6.18)
g
YmoAoyi{eTal To TAGTOG OTN aTéVWwoNn amo Tn axéon:
We =i, (3v
¢ Te (m) (6.19)

> ‘EAgyxoC TNC TEPIMTTWONC TIOU YId Th WEVIOTR TTAPoXA éva KavdAi
TIOeTAI EKTOC AEITOUPYIAC

H mapoxn oe kdOe kavdAi yiverai:

n-1 (m*/sec) (6.20)
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YmoAoyi{eTal n empdveid TnG oTEvwang amo Tn axéon:

2 12 % 12 %
Ac:Wc*hc:WC*VL:aZ*WC <DAC: Q WC
9 9 I (m) (6.21)
YmoAoyileTal To pAO0¢ pong:
h = 3/
¢ (m) (6.22)
YmoAoyileTal n TaxUTnTa pong oTn aTévwon:
S e
Ve =497 h, (m/sec) (6.23)

YmoAoyileTal To PaGo¢ poh¢ oTov appooUAAéKTn amo Tnv (6,15), To omoio
Ba pémel va sival HIKpOTEPO Tou PABouc Tou aupoouAAékTn (h' < H).
\2 2
h :3.1*—%) -\2/—<H
9 99  (m) (6.24)

> 2xed1aouoc Tou TadpdPoAikoU KavaAioU Tou dppPoOUAAEKTN KAl
Tpoadioplopdc The oTaBepdac K.

lMa tnv TaxutnTta pon¢ oto mapaPoAikd KavdAl kai Thv emigdveid S1aTOUAG
TOU 10XU0UV 01 OXETEIG:

Q K * WC * h3/2 K
==z - _*W
Vet Tk T W (6.25)
aZepew
3 (6.26)
, . , 2, W
ATo Ti¢ (6.23) kai (6.24) ipokUTTel n oxéon: K = 3 * ﬁ (6.27)
L a
. J;
[=F- %= ’/,
% 065 -
Q.20
I
oss
0,20

Zx. 28 Aiatopr mrapaPoAikoU auAakioU
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Me yvwotd ta W kai h yia tnv péyiotn mapoxh Kai Thv Tapoxh yia
duoAeiToupyia evac kavaAioU, ppiokoupe Thv TIPA TG oTaBepdc K'. H e€iowon
TTOU TIPOKUTITEI gival TapaPoAIKNG HOPYNG Kal pe Pdon auth oxedialovral ol
TapeléC TWV KavaAiwyv, ol omoie¢ aTn ouvéxela Tmpooceyyilovrar amo 3
EMITTEDEC ETMIPAVEIEC.

> YmoAoyiopoc HAKOUC aUUooUAAEKTN KAl XpOVoU TTApaUovAC.

Ouoiwg pe Thv TepimTWON TOU 0pO0oYWVIKOU AUHOOUAAEKTN TO HAKOG TOU Kdl
0 XpOvo¢ Tapapovhg divovtal amd TI¢ axEoEIG:

L=a* o *hy, (m) (6,28)
L
0= v (sec) (6,29)

Y. YmoAoviopég agpi{opevwy e§apwTwy.

H Acitoupyia Twv agpilopevwy  efaupwTwy diapépel amd auth Twv
umtdhoimwy 18wV Kai amaitei diagopeTikA mpooéyyion. Etol mépa amd Tov
UTTOAOYIOHO TWV YEWHETPIKWY XAPAKTNPIOTIKWY TOU, KPIVETAI AmMapditnTh N
€EKAOYA TOU XpOVOU TTApdHOVAC TWV ATOPAATWY 0T OUOKEUR, KABWC¢ Kai o
UTTOAOYIONOC TWV ATAITACEWY TNG OUOKEUNG ot mapoxh aépa. H diadikacia
uttoAoyiopoU éxel we £Eng:

> EkAoyA Xpovou TtapduoVvAC.

O xpovoc¢ mapapovig maipvetal petall 2 - 5 min, ye TUTIKA TIPA Ta 3 min.
OTtav n 81aueTpOC TNC AUPOU TTOU TIPETTEl vd ATOHAKPUVOEi eival HIKpOTEPN
Twv 0,2 mm R 6Tav o eaUUWTAC XPNOILOTIOIEITAI YId TIPOAEPIOHO, O XPOVOC
uttoAoyileTal peyaAUTepog.

> YTmoAoyiopdc Tou OYKOU , Tou TAATOUC , Tou PABouc Kdi ToU UAKOUC
ToU £&auUwWTh.

O 6vykog diveTal amd Tn axéan:

V=Q¥*0 (1h3) (6,30)

lMa Tov Tpoadiopiopd TWV UTTOAOITTWY HEYEBWY, EKAEYETAI APXIKA TO TTAATOC
W 10 omroio ouvhBw¢ maipvel TIEC peTall 2,5 - 7 m.
To PpaBoc H maipvel Tipég petall 2 - B m kai Tpémel va Ikavomolei TN
oxéon:
W_,
H (6.31)
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To pAkog L umoAoyileTal ouvapThoel Tou 0ykou V kai mpooaudveTar katd
15% via va AngBoUv umoyn o1 ouVBAKeC €106dou - ££68ou aUppwva pe Th
oxéon:

V *
= 1.15
W*H (m) (6.32)

To pAkog maipvel Tinég petall 7,5 - 20 m kai mpémel va 1kavomolgi Th
oxéon:

L

L o045
W (6,33)

> YmoAoyiopoc amaiTAoswyv og aépd.

O1 ouvnBIGHEVEC TIHEC TNG amaiToUpevne Tapoxhc aépa eivai 0,15 - 0,75 m?
aépa/min, avd povada phkouc Tou e€appwTh. TUTIKA TiPA eivar Ta 0,30 m®
aépa/min, avd povdda phkouc. AnAadh:

Gae, = 0.30 *L (m*/min) (6,34)

» Texvikd oToiXEid.

H eiopon mpémer va eivar katdAAnAa kartaokeuaopévn, €101 WOTE Td
améPpAnTa va giodyovtal pe ywvia 90° we mpoc¢ Th poh yid va amopelyeTal n
onyioupyia adpavwyv epIoxwy.

Emionc o muBuévac Tmpémer va diagopewveTal 0t  E€MIUAKR  Xodvh
Tpameloe1doU¢ diatopng pabouc 0,90 m kai He amoTopeg TAEUPEG TTPOC TRV
TAgupd Twv B1aXUTAPWY, WaTe h dUpog ou kaBildvel va mapacUpeTdl TTPog
Thv Xodvh.

O1 diaxuTtnpeg TomoBeToUvTal oe amoataon 0,45 - 0,90 m amd Tov MUBUEva
ToU e€appWTA.
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BaBog , M

6.4. Ac€apevi TTpwropaduiac Kabilnong (ATTK)

> Tlpoodiopiopdéc PdOouc defapevic, Xpdvou TApdUOVAC  Kdl

ETIPAVEIAKAC ©OPTIONC.

O oxediaopog Twy defapevwy mpwTtoPpdduiac kabilnong PacileTar oTnv
ETIPAVEIAKA POPTION KAl TO XpOVo TAdpdpHoVAC Twv amoPARTwy oth deapevi
yid pia emOupunTh amopdkpuvon TWY OTEPEWY. Tda aToixXeid auTd TTPoKUTITOUV
UoTepa amd melpapdTIKA avdAuon TG oUPTTEPIPOopdc KaBilnong TWV OTEPEWY
yia kaBe amopAnTo.

lMa Tnv meipapatikn avdAuon xpnoigotoisitar €18ikA oTAAn kaBilnong, n
omoia £xel UYo¢ igo pe To PABo¢ Tng defapevag TTou TTpoKeITAl va oXedIaoTE,
di1dpeTpo 0,15 m kar otopia deiyparoAnyiac ava 0,6 m. To mpog e€&étaon
amopAnTo TomoBeTeiTAl 0TN OTHAN Kal aphRveTal va kaBil{noel , evl avd TakTd
Xpovika diaoTApara maipveTtal deciyya amoé Ta oTopia deiypartoAnyiac. Me
agaipeon amoé Tnv dpxIKR ouykévTpwan uttoAoyilovTdl Ol CUYKEVTPWOEIC TWV
alwpoUpevwy oTepewy (SS) mou kabilnoav. Me Tov TpoTIO AUTO dnHiIoupyeiTal
didypappa amopdkpuvong Twyv SS, ouvapTnoel Tou PAOouc Kai Tou Xpovou
TAPAHOVAG.

Ma mapadeiypa, éoTw o611 yia éva amopAnto pe apxikf ouykévrpwon 300
mg/ItSS, dnpioupynBnke To didypappa Tou x29. ATé autéd To didypauua, yid
éva emBuunté Pddoc¢ 3m kai éaTtw Xpovo 60 min, amopakpUvovTal TARPWE TO

*24*60=72m3/m? *d.

50% Twv SS, pe emigaveldk popTIoN 50

min

20 30=% 40

1,8 ¢

30 40 50 60 70 80 90 100 110

Xpovog, min

Zx. 29 KapmrUAec wogooTWwy amopdkpuvong SS
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Ma ta uméhoima diaothpatra 50% - 60%, 60% - 70% KATT. To TOCOOTO
kaBilnong civai ico pe To Adyo h/H, dnAadh:

AidoTthua BdBoc¢ Atropdkpuvon SS (%)
0-50 3.0 50
50-60 % _25 %*10 =8.3
60-70 w _5 % *10- 6.6
70-80 w _18 ;% *10=6

Apa n ouvoAikA amopdkpuvon SS yia 60 min kai paBo¢ 3m civai:
0=50+83+6,6+6=709%.

Me Tov id10 TpoéTO UmoAoyilovTal ol amopakpUvaoei¢ SS Kai yia dAAoug
XpPOvou¢g Kai dnpioupyoUvTai ol kapmUuAeg Twy 0X.30 kai 0x.31

60

v. AMOMAKPYNZH S5S

100 200 300
EMNI®AN. ®OPTIZH, mo/m? d

Zx. 30 % amopdkpuvon SS ouvapTROElI ThG ERIPAVEIAKAC POPTIONG

60

7 ANMOMAKPYNIH 88

50 100
XPOMOZI [APAMONHZ, min

Zx. 31 % amopdkpuvon SS ouvapTROEI TOU XpOVOU TapApOVAG
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H emgaveiakn gopTion (q) mou umoAoyileTal He ToV TPOTIO AUTO TIPETE! va
di1aipeOcei pe éva ouvreAeoTh aopaldciag 1,25 - 1,75 kai o xpoévo¢ mapapovig
(6) va moAAaTrAaciaoTei He Tov i810 OUVTEAEDTA.

2Thv TepimTwon Tou dev UTdpXouv N Tou dev pTropoUvV va AngBouv
TEIPAUATIKEG HETPNOEIC YIA KATTOI0 aTtOPANTO UTTOPOUV va XPNOIHOTIOIoUVTdI Ol
TIMEC TOU TAPAKATW Tivakd, TOU £XOUV TPOKUWYel amod eumelpia oTnv
emeepyaoia TWV AGTIKWY AUHATWY.

ATTK akoAouBoUpevn ATTK pe emoTpoph
amd PioA. emeepyaoia Adoming amé AAK

Xpévo¢ mapapovic (h) 1.5-25 (h) (tum 2) 15-2.5 (h) (tum 2)
Em. popTion (m*/m?*d)

Méon mtapoxn 32-48 24 - 32
MéyioTn Ttapoxh 80 - 120 48 - 70 (tum. 60)

H amopdkpuvon Tou BOD otn ATTK pmopei va umtoAoyioTei améd Ta ax.32 Kai

0x.33

40%

30F

% amopdxpuven BOD

204

s

20 40 €0 80

: 3 2
Emupay. @opTLOoN , m¥/m< d

Zx. 32 % amopakpuvon BOD ouvapThoel TG emipavelakAc popTionc

SS 100-300 mg/|

o
[»)

BOD 100-300 mg/!

'S
[s]

% OITOpaKpuveTy

n
> o

1 2 3 4 5 6 7

Xpévog mapapovig | h

Zx. 33 %amopdkpuvon BOD ouvapThoel Tou Xpovou mapapovig
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2 NUEIWVETAI OTI Ol TAPATTAVW TIHMEC TTOU TPOKUTITOUV amd Ta diaypdupara

HTopoUV va XphoipoTroin@oUv HOVO WG  eVOEIKTIKEGC KAl OTI  aKpIPAC
UTTOAOYIOUOC MTTopei  va  yivel pOvo Wéow TEIPAPATIKAG avdAuong oe
UTtApXouoeC A TIIAOTIKEC Hovddeg yia KdBe amopAnTo.

> YmoAoyioudc emiodveidc, Oykou kai akpipouc pdBouc ATTK.

H antaitoupevn emeaveia Thg ATTK umtoAoyiletar amd th oxéon:

Q (m%) (6,35)
q
omou Q@ = Méon mapoxn (m3/day)

A=

O 6ykoc diveTal amoé Tn oxéon:

V=Q*8 (3 (6,36)
To paBo¢ umoAoyileTar we:
_v
A (m) (6.37)

Emeita civar duvatd va mpoadiopioToUV ol UTOAOITTEG BIAOTACEIC TG
de€apevig.

Ma 11¢ KUKAIKEG Beapevéc civarid = W/i—A (m)
Ma Tic opBoywvikég de€apevéig mpémel va 1ax0ouv o1 oxXETEIG:
Mnkoc/TTAdToc = I/d = 4/1 - 8/1 (6,38)

Mnko¢/BdBoc = I/p = 115/1 (6,39)

> YmoAoyioudc TaxUTnTac poRc oTov TuOuéva.

H TaxutnTa poh¢ otov TuBUéva ptropei va umoAoyioTei amd Tnv oxéon (6,4)
Tou 360nKe yia Tnv TepimTwon Twyv efappwTtwy. H Kpiowun auth Taxutnta
givar 9 - 15 popéc peyaAUTepn amd Tnv TaxuTnTa KaBilnong Kai cuvhbwe TNG
Td€nc Twv 0,02 m/sec.

> YmoAoyiouoc @opTIonc UTTEPX EIAIOTH.

H @opTion Tou uttepxelAoTA diveTal we:

PopTion umepx. = Q/MAKoG uTreEpX. (6,40)
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> YmoAoyioudc palac amouakpuouévwy SS otn AdoTtn Kdi TTapoXAC
ThC AdoT

MdCa amopdkpuoy. SS = % amopdkp. SS * Co * Q (kg/day) (6.41)
6mou  Co= ApXIKA ouykévtpwon SS (kg/ m>)
Q = Méon mapoxr (m3/day)

H mapoxn tng Adomng divetai amoé Tn oxéon:

Q. * 1500¢ 5 (642)
6mou Qi = Tapoxh Adomng (oTeped + uypd) (m>/day)
M = pdCa oTepewv Tou amopakpUvovTar (kg/day)
Ci = 7 OUYKEVTPWON OTEPEWV 0TN AdoTh (Tinég améd TTiv.10)
s = e8Ik PpapuTtnta Adomng (Tipég amoé TTiv.10)
Eido¢ mpwT. Adomng Eidikh papuTnTa 7o OUYKEVTPWON OTEPEWV
TTpwT. Adomtn TUTTIKA
XwpI0TIKO 1,03 4-12 6
TTavToppoikd 1,05 4-12 6,5
TTpwr.+mepioocia EI 1,03 3-10 4
TTpwT.+Adomth B® 1,03 4-10 5

TTivakac 10 Tipéc % ouykévrpwong oTepewv kai €IdIKAC PapUTnTac TG Adomng

> TooCUyio pdlac otn de€apevi

glopon
Hdla SS = ouyk. SS * Q (kg/day)

€Kpon
TEAIKA oUYK. SS = (1 - % amopdkp. SS/100) * apxIkh ouyk. SS
Hdla SS = TeAIkA ouyk. SS * Q (kg/day)
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6.5. YroAoyiopoc sykaraoraong evepyoU 1AUOG.

6.5.1. Acfapevi Aepiopov (AA).

Baoikd peyédn yia Tov oxediaoud piac AA eivar o dyko¢ tne de€apevig, o
aTmaITOUHEVOC XPOVOC TAPAHOVAC Twv AUHATWY, n mapaydpuevn Adomn Kai n
T00OTNTA ToU amaiToUHevou o§uydvou.

To ouvnBéatepa XpnhoidoToloUHEVO HETPO TOU opyavikoU @opTiou Twv
Aupatwy  ecivat To BOD. Evw oav péTpo TNG OUYKEVTpWONG TWV
gikpoopyaviopwy  otn AA  xpnoigoTolgiTal  To  opyavikd  pépo¢  Twv
alwpoUpevwy aTepewy. Ta OUVOAIKA dlwpoupeva oTeped Kalouvrtar MLSS
(mixed liquor suspended solids - aiwpoUueva oTeped Tou avdpikTou Uypou)
Kal To opyaviké pépo¢ auTwv KaAeitai MLVSS (mixed liquor volatile
suspended solids).

H 3iadikacia Tou umoAoyiopoU Kai oxediaopoU Twv Acapeviov Aepiopou
éxel we e€ng:

> Tlpoodiopioydc oTadBepwyv Twy € 10WOEWV

Ma tnv epappoyn Twv efiowocwv mou Ba mapouciacToUv TapakdTw eivai
amapdiTnTo¢ o Tpoadiopiopdc Twv otaBepwv Kk, Y, kg, a', b’ mou civai
XAPAKTNPIOTIKEC TOU amoPAARToU.

H otaBepd k yvia 1a aoTikd AUpata kupaivetar petay 0.016 kar 0.043
mg/It*day yia Beppokpacia 20 °C. H avaywyh Tng oTaBepdc ot T °C vivetan
amoé Th oxéaon:

Krop = Kygoe ™ (1.028)"%° (6,43)

T°C

H otaBepd alvBeong Twv pikpoopyaviopwy Y yia aoTikd AUpara Kupaiveral
amé 0,5 péxpr 0,75 kg VSS/kg BODs. Ma AUpara mou dev éxouv utoPAnBei
oe mpwToPpdOuia kabifnon o1 Tipég autég avépxovtal oe 0,8 - 1,1 kg VSS/kg
BODs. Oi Tipéc autéc avapépoviar oe Oeppokpacia 15 - 20 °C. Ze
XAUNAdTepeg Beppokpacicc n otaBepd Y mpémer va avfdvetar katd 26%
TEPITIOU, EVW 0 UYNAOTEPEC Oeplokpaaiec PTopoUv va XphaidomoinBouv ol
Tapamdvw TIHEG, HE OUVTNPNTIKO axXEd1AoHo.

H oTaBepd amooivOeang kg kupaiveTar petaly 0,05 - 0,08 d . Mewverar
pe au€non Tng OeppoKkpaciag oUPPwva He Th axéon:

-1 * 1.4Ine,
ky =k, *(0.75) (6.44)

O1 o1aBepéc katavdhwong ofuyovou a kai b maipvouv Tipéc: a = 05 - 0,7
kg 02/kg BODs kai b=0,05-0,15d .
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> YmoAoyiouoc As€auevic AgpiopoU kai Ttepicosidc AdoTtng

O1 3o Paocikéc apdpeTpol yid Tov uttoAoyiopd Tng AA eivai o xpdvog
ouykpdThong The Adomng (A nAikia Tng Adomng) 6. kai o Adyo¢ TToodTRTAC
TPOYAC TTPOC ThV TTOCATNTA TWV Hikpoopyaviouwy F/M.

X,V

H 6. divetai amé Tn oxéon: 6, = AX,Q (6,45)

0mou Xy = OUYKEVTPWON OPYAVIKWY OTEPEWV OTO HIKTO LYpd (A
MLVSS) (mg/It)

V = dykog Sefapevic agpiapol (m®)

AXy = ouvoAIKRA ouyKkévTpwon aiwpoUpevwy oTepewv (SS)
oTnv amoppoh (mg/It)

*
S
O Aoyog F/M Bivetar amé Tn oxéon:F/ M = 3 *\; (6,46)
vV
0mou So = ouvoAIké gopTio BOD atnv eigpon (mg/It)
Ta dUo autd peyéOn ouvdéovTal He Th oxéon:
1 F
—=Y* —-k
. m (6,47)

Adyw ThG oxéong peTall autwv Twv dUo HeyeBwv éxouv avamTtuxOei Kai
xpnoigotmoloUvTal 800 evadAAAKTIKoi Tpomol umoAoyiopoU the AA. ZTnv
Tapouaciacn Tou akoAouBei Ba avaAuBouv kai o1 dUo TpaTol.

d. YwoAoyiopdc oykou AA kai mepiooeiac Adomnc pe Paon Tov Adyo
F/M.

— EkTipnon Tou opyavikoU @opTiou oOThV  £i0000 Kdl
UTTOAOYIOUOC  TOU amaiToupgevou pPaBuol amoédoonC TG
£ykaraoTaonc.

EkTiudrar To nuephaoio opyaviké @optio (L) oe kg/day.BODs mou Ba exBei
n AA.

YmohAoyieTar n péon OUYKEVTPWGON opyavikoU @opTiou oTnv €igodo TNG
de€apevic améd Th oxéon:

S =-— (6,48)
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YmoAoyileTal n amaitoupevn amédoon ThG eykatdortaong oc eAdttwon BODs
amoé Th oxéaon:

S (6,49)

— Y1oAoyiopoc ToU 9opTiou ThC AdOTINCG.

To gpopTio Tng Adoming (Ls) civar ico pe Tov Adyo F/M, dnAadn:

M (6,50)

To @optio Tng Adomng (Ls) emAéyetar amd Tov Tlivaka 11 pe pdon Tov
amaiToupevo Ppadud amdédoong kai Thv emBupnTh HéEBodo emeepyaoiac.

L F w L v
L=z M= L, = t=—
BaBpoc W M Vv YoV Q n
kaBapiapou kg/dayBOD; kgMLSS kg/day.BOD, ) o
kgMLSS o o Npec /o BOD
, 10 20 20 51,0 2 80
Mepikdc
25 2,0 5,0 50,75 270
TTARONG 0,3 30 09 515 290
T>7°C 0.1 30 03 6,0 290
TTAF
NS Th120¢ 0.2 30 06 >3.0 > 90
HE VITP.
T17°C 0,2 30 09 2.0 290
TTAfpnG e 005-0.1 40 02 240 293
oTaBep. AdoTn
TTivakag 11 ZuvnOiopéveg TIHEC mapaPETpwY UmoAoyiopoU
—  YmoAoyiopég Tou Pdpouc TNC AdoTtng.
To pdpoc Tnh¢ Adomng diveTal améd Th axéon:
L
W = = (kg MLSS) (6,51)
S
—  YmoAoyioudcg Tou dykou Tne deapeviac.
O déyko¢ Tng AA Sivetar wg:
V= %(m3) (6.52)
610U M = mukvéTnTa Adomng oe kg MLSS/ m®. O Tipéc

TaipvovTai amé Tov mivaka 11.
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— ‘EAcyxoc Tou Xpdvou cuykpdTAoOEWC T.

YmoAoyileTal o xpovog ouykpdTnong t amo Tn axéon:
vV,
t= 6 (Q2pec) (6.53)

O xpovoc mou umoAoyileTal eAéyxeTal amod TIGC TIHEG Tou divovral OToV
mivaka 11, ye pdon Tnv amédoon oUOTANATOC TToU TIAEXONKE.

— YToAoyiouoc mepioosidc AdoTtne Kail hAikiac AdoTnc.

H mepiooeia Tng mapayoépevng Adomng vivetalr amo Th oxéon:

n%

AXV=\/*(SO-56)*Q-kd*XV:Y*L*m-kd*xv (6,54)
émou  AXy = ouvoAIkh ouykévTpwon TTTNTIKWY oTepewv (VSS) atnv
amoppon (kg/day)
Xv = OuykévTpwaon opyavikwy aTepewyv aTo HIKTO uypo (A

MLVSS) oe (kgMLVSS). ZuvABwg umoAoyileTal wg
0,6 -0,7W=0.6 - 0.7L/Ls (kgMLSS)

So = ouvoAikd gopTio BOD othv eiopoh (mg/It)
S. = emBuunTto evamouévov poptio BOD otnv ekpon (mg/It)
L = opyaviké gopTio (kg/day. BODs)
n = amédoon oe eAdTTwon BODs
H nAikia Thg Adomtng umoAoyiletal amé Th axéon (6,45), i amd Th oxéon
(6,47) ouvapThoel Tou Adyou F/M.

P. Ywohoyiouéc dykou AA kai mepigoeiac Adomng pe Paon Tnv nAikia
AﬁO’Tr!ls ec.

—  EkAoyn xpévou mapapovAg Adomng, ouykévipwong Xy
(MLVSS) kai ouykévipwonc TwV OTEPEWV oTov TTuBuéva ThC
AAK, Xuv.

O xpovogc mapapovhg ekAéyeTalr €Tol WoTe va umeppaivel Tov €AdXIOTO
XPOVO TAPAUOVAC Ocmin KATW aTd TOV OTroio dev YiveTAl Kapia amopdkpuvon
BODs. O xpdvog autég umohoyiCetar amoé tn oxéon 1/6, = YKS -k, yia S=So.

H otaBepd k maipver Tipég petalu 0,016 - 0,043 (mg/h‘.day)'1 . Eivai pavepo
oTI 600 au€dvetal To B, T600 aufdveTal nh amopdkpuvon Tou BODs. H xphon
OpwG TOAU peydAwv O, epmodieTal amd To yeyovog OTI, amd £va OpIgHEVO
0plo Kal mdvw, n petaPpoAn oTtnv amopdkpuvon BODs civar pikpn Kai
dnpioupyouvTal poPAApara othv antdédoon Tng AAK.
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H ouykévtpwon Twv opyavikwy oTtepewv (MLVSS) maipver Tigéc petalu
1500 - 4500 (mg/It), evi o1 Tipég yia To Xyy Kupaivovtar amd 10000 éwg
15000 (mg/It).

— YmoAoyioudc Tou dykou The de€auevic.

O ovko¢ Tn¢ de€apevig umoAoyileTal amo Tn oxéon:

Y*(S,-5,)*Q
(176, +k,)* X,

V= (6,55)

0mou  Sp = ouvoAIké wopTio BOD athv iopon (mg/It)

e = EMBOUUNTO evamopévov popTio BOD oThv ekpoh
(mg/It)

Q = péyioTn nuepnaia mapoxh (m>/day)
V = 6ykog defapevic agpiopou (m®)

— YmoAoyiopuoc mapayouevne Adomng

O umoAoyiopég Tng mapaydpevng Adomng ptropei va yivel améd Th oxéon
(7,54) n akpipéoTepa amd Th axéon:

AX=Y*(S,-5,)*Q-k, *X, *V+Q* Xy -Q*X,  (6,56)
otou XoNv = OUYKEVTpWON adpavwy alwpoUUEVWY OTEPEWV
X. = ouykévrpwon oAikwyv oTepev Tou diapelyouv Thv AAK

> YmoAoyiouéc anaiToupuevou o uyovou.

2e éva olotnua evepyoU 1A0o¢ n moodTnTa ofuyovou Tou amaiTeiTal,
KatavaAwvetar yvia thv ofcidwon Twv avBpakoUXWV eVWOEWV Kdl TwV
eviaewv Tou alwTou (viTpoToinon), 6Tav auté amaiteital.

— ATtaiToupevo oéuyovo yia o eidwon avOpakoUXWV EVWOEWV.

H moodtnTa ofuydvou Tou amaiTeital diveTar améd T oxéon:
0.=a*(s,-5,)*Q+b*X, *V (kg Oz/day) (6,57)
6ToU So = GUVOAIKG gopTio BOD aTnv eiopoh (kg/ m®)
e = €mMBuUUNTO evamouévov poptio BOD otnv ekpon (kg/
m®)
Q = péyioTn nuepnaia mapoxh (m>/day)

Xy = OUYKEVTPWON OPYAVIKWY OTEPEWYV OTO HIKTO UYpo
(A MLVSS) (kg/ m®)

V = dykog defapevic aepiopol (m®)
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— ATtaiToupevou oéuyovo yia o eidwon alwToUXWV EVWOEWV.

H moodtnTa ofuydvou Tou amaiTeital diveTal améd T oxéon:
O, =K, *N (kg O,/day) (6.58)
omou Kn =4.33 kg O2/kg N2
N =(0.03 - 0.05)*Q kg N./day

— 2 UVoAIKd attaiToupevo oéuyovo.

ATé TIc oxéoeic (6,57) kai (6,58) oupmepaiveTalr OTI TO AMAITOUHEVO
ofuyovo yia TTAApn vITpoTioinon civai:

0,=a*(5,-5,)*Q+b*X, *V+4.33*(0.03-0.05)* Q(kgO2/day)  (6,59)
H wpiaia TooéTnTa oUydvou Tou amaiTeiTal diveTal amwod Tn axéon:
1 1 1
o. =Ea*(50 -se)*Q+§b*xv *V+-,4.33%(003-005)*Q  (6,60)
OTOU h = 0 oUVTEAEOTAC Tou Aappdvetar améd Tov TTivaka 2

> YmoAoyioudc cuoTAuaToc aspiopol The AA.

Onwc TpoavaépOnke o aegpiopdc The AA pmopei va yiver pe diaxUTeg aépa
A emigavelakouc agpioThpes. O uToAoyIopoC via KABe £éva amod auTd £xel wWe
akoAoUBwg:

a. YmoAoyiopdg ouoTAuaTtog aepiopol pe d1axuTNPEG.

— EkAoyRA Tou gidouc Tou diaxuThpd.

Kard tnv ekAoyn evdc Tumou diaxuthpa Oa mpémel amd TA oOToIXEid TOU
KATAOKEUAOTH va onpelwvovTal Ta akdAouBa pey£on.

I. TTapoxh aépa avd diaxuthpa Gs (stm3/min)
IT. Amédoon petagopdg ouyovou Ny (kg O2/h)

— Ai16pBwon Tnc amddoonc Ny oTic ouvOnRkec oxediaouoU.

H 816pBwan Tng ovopaoTIKAG amddoong Tou diaxuUThea YiveTal ge Th axéon:

D*CsM 'CL * T-20 %
517 1.024 a (6,61)

omou Nk = amddoon peTaPopdc o§uyOVoU KATAOKEUAOTH
Csm = ouykévTpwan kopeapoU O3 oTic ouvOnkeg oxediaopol
C. = emBuunth ouykévtpwan diaAupévou ouydvou (DO) oTnv
AA ion pe 1 -2 (mg/It)
T = Beppokpacia uypou. Aaupdvetar ouvhbwe n péyiatn. (°C)
a.p = oraBepd ion pe 0,6 - 0,9 ka1 0,9 - 1 K amd To ox.34

N, =N_*
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Zx. 34 Tiyéc oTaBepwv a Kai p

H ouykévtpwon kKopeopoU Tou ofuydvou yia cuvOnkeg axediaopol diveral
amo Th oxéon:

C, =Cs * (P, /20.67 +0.5) (6,62)
oTIoU Cs = ouykévtpwaon kopeopoU Oz OTIC OUVONKEG

oxedlaopou ouvapTRoel Tng Beppokpaaiac T, amod
Tov TTivaka 12.

P, = améAutn micon oTo onpeio TAPOXAC Tou aépa oc
m H20, ion pe To pdBo¢c H tng defapevic ouv
Thv atpoogaipikh mieon ion pe 10,33 m H20.

Zuykévrpwon mq/lt
O¢ppokpacia°C 0 5000 10000 15000 20000
0 1462 1379 1297 1214 11.32
1 1423 1341 1361 1182 1103
2 13.84 13.05 1228 1152 10.76
3 1348 1272 1198 1124 1050
4 13.13 1241 1169 1097 10.25
5 12.80 12,09 1139 1070 1001

Tlivakag 12 Tipéc kopeopol diaAutéTnTag ofuydvou
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6 12.48
7 12.17
8 11.87
9 11.59
10 11.33
11 11.08
12 10.83
13 10.60
14 10.37
15 10.15
16 9.95
17 9.74
18 9.54
19 9.35
20 9.17
21 8.99
22 8.83
23 8.68
24 8.53
25 8.38
26 8.22
27 8.07
28 7.92
29 7.77
30 7.63

11.79
11.51
11.24
10.97
10.73
10.49
10.28
10.05
9.85
9.65
9.46
9.26
9.07
8.89
8.73
8.57
8.42
8.27
8.12
7.96
7.81
7.67
7.53
7.39
7.25

11.12
10.85
10.61
10.36
10.13
9.92
9.72
9.52
9.32
9.14
8.96
8.78
8.62
8.45
8.30
8.14
7.99
7.85
7.71
7.56
7.42
7.28
7.14
7.00
6.86

10.45
10.21
9.98
9.76
9.55
9.35
9.17
8.98
8.80
8.63
8.47
8.30
8.15
8.00
7.86
7.71
7.57
7.43
7.30
7.15
7.02
6.88
6.75
6.62
6.49

Tlivakag 13 Tigég KopeopoU diaAuToTnTag ofuyovou (ouvéxeia)

9.78
9.57
9.36
9.17
8.98
8.80
8.62
8.46
8.30
8.14
7.99
7.84
7.70
7.56
7.42
7.28
7.14
7.00
6.87
6.74
6.61
6.49
6.37
6.25
6.13
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— YmoAoyiopdc amaiTouusevou dpiOuol diaxuUThpwv

O ap1Buoc¢ Twy diaxuthpwy uttoAoyileTal améd Tn oxéon:

ap.diax. = g" (6,63)

s

omou O, = mMoodThTA amaiToUuevou o§Uydvou TTou UTToAoYiaThKE

N = amédoon petagopd¢ ofuydvou oxediaodol avd
dlaxutnpa

— YToAoyiopgoc amooTdoswc d1axUTAPWY Kal EAEYX0C ThC.

H amoéoTaon umoAoyileTal amod 1o HAKOG TNG TTAEUPAC TTou ToTroBeToUvVTal Ol
SIaXUTAPEC TIPOC TOV UTTOAOYIOUEVO ApIOUO auTwy.

H eAdxioTn emiTpemopevn amoéoTacn opiletal ota 15 cm kai n péyiotn ota
60 - 70 cm.

2.Thv TepiMTWON TOU UTtepPaivovTal auTtd Ta Opla Tpémel va emiAexOei véa
mapoXh Gs Kai va emavaAngOei o uTToAoyIouAC.

— YmoAoyiopudc ouvoAMKAC TTapoXAC aépd Gson

H ouvoAikA Ttapoxh aépa diveTar wg:

6., = (apdiax.)* 6, (6,64)
—  YmoAoyiopog 10xU0C agpoouUTIEDTH.

H 10x0¢ Tou agpoouptieaTh diveTal amod Tn axéon:

1= 9277 : ©s P « o, 7P -1] (6.65)

OTToU P = améAuTtn micon otnv €icodo Tou OUUTIIEOTR, ion He
Tnv atpoogaipikh (10,33 m H.0)
e = amédoon acpooupumieaTh, ion pe 0,60 - 0,65.

P, = améAutn Tieon oTo onuecio TAPOXNC ToUu agpa +
amwAeleg aTo ovoThpa Twy draxuthpwy. (m H20)

Ma Tov umoAoyiopd Tng mieong Py, mpémer va Aaupdvovrai umoyn ol
TAPAKATW ATIWAEIEG:

Tomkég amwAceieg ag: PiAtpo aépa = 0,15 -5 cm H0
BaApidec = 2 - 20 cm H.0
2.1yaothpeg = 0,15 -2,5 cm H,0
Aiaxuthpeg = 10 - 45 cm H.0
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— YmoAoyioudc kai EAsyxoc Tou Pabuol avduiénc.

O paduocg avaméng umohoyileTar wg:

paduéc avapiéng = %(sfmyh, m>) (6.66)

émou  V = 6ykog AA

O paBuéc avauing mpémer va kupaiveTar petalu 1,2 - 1,8 stm3/h, m® / 2,2
stm®/h, m® yia Thv TEPITTTWON TOU 01 dIaXUTAPEC KaTaAappdvouv 6An Tnv
em@aveld Tou uBpéva Thg AA.

— YToAoyiopydc ThC amdédoonc yid TIC CUVORKEC axedidapoU

H amoédoon &, diveTtal amd Tn axéon:

N
€, = = P (6,67)
793*6G,, * T
oToV P = améAuTtn micon atnv €icodo ToUu OUUTIEDTH, ion He

Tnv atpoogaipikh (10,33 m H.0)
T = Beppokpacia uypou ae pabuouc Kelvin (°C + 273)

ﬁ. YmoAoyIioUdC ouaTRUATOC AEPIoUOU LE EMIQYAVEIAKOUC AEPIOTAPEC.

O oxed1aopOC OUOTANATOC AEPIOHOU HE ETIPAVEIAKOUC AEPIOTAPEC YiveTal
w¢ akoAolBwg:

— EkAoyh gidouc aspioThpA.

O1  em@avelakoi agplioTRpeC ekAéyovTalr amd TA  OTOIXEid  TWV
KATAoKeUdoTWy. Ta XadpakTnploTikd TmdipvovTal améd oxediaypdupara Tou
divovTal 6TTw¢ auTto Tou ax.35.
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2x. 35 EvdeikTIkaA oToixeia amddoong emipaveiakol aepioThpa

Ta oTvoixeia mou eKAéyovTal civai h amoédoon peTapopd¢ ofuyodvou
ouvapThoel Tou Ppadpol avauéng kai n SIAUETPOC ETIPPOAC OUVAPTATE! TG
10XU0C Tou.

— Ai6pBwon Tnc amddoonc Ny oTic ouvOhRKkec oxediaauoU.

H 816pOwaon tng amédoong yiverar oUppwva e 60a avagépdnkav oTo
oxed1aopd Tou oUOTANATOC agplopoU pe SiaxuTApeg Kai Ti¢ axéoeig (6,61) kai
(6,62).

— YToAoyiogoc The amaiToUuevne 1oxXuoc.

H 10xU¢ umoAoyileTal oUHQwva Pe Tn axéon:

__ 0O.(KgO, /day)
" 24*N,(kg0, /KWh)

(KW) (6.68)

—  YmoAoyiouoc paduov avauiénc.

O padudc avdpi&ng umoAoyileTal amd Tnv amaiToupevn 16XV TTPOC Tov OYKO
I*1000

T(W/m3) (6.69)
O PpaBuéc avdauigng deixvel To TOCo MAAPNG cival h avddsuoh Twv AupdTwy
OV eTITUYXAveTal Kal Ba TpETel va OUPQWVEI Pe Ta aToixeia mou divel o

™¢ AA: PaBuédc avapigng =
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KATAoKeUaoTAC via Thv amodoon Ny Tou ekAéXTnke. Av o1 dUo PaBuoi dev
oupgwvoUv nh d1adikacia emavaAaupdveTai.

—  EkAoyn agpioThpwy kai diatafn Touc.

H ekAoyn Tou apiBpol TWV deploTHPWY YiveTdl £TOI WOTE N KAPTTUAN
EMIPPOAC TOUC va KAAUTITEl Thv emigdveld The AA kai n 1oxU¢ Toug Thv
amaiToUpevn 10XV TToU UTTOAOYIOTNKE.

> YmoAoyiopoc Tooo0ToU avakukAowopidac AdoTtne.

To ToooaT6 avakukAowopiac Tng Adomng diveTal amd Th oxéon:

AR TR RTe (6,70)
Xy

omou Xy = OUYKEVTPWON OPYAVIKWY OTEPEWV OTO HIKTO UYpo
TTOU EKAEXTNKE.

Xuv = oUykévTpwon Twv oTepewv otov ubpéva thnge AAK
TIOU €EKAEXTNKE.

2. € KAOe mepimMTWON TO TTOOOOTO AVAKUKAo@opia¢ Oev TMPETEl va TEQPTE!
KdTw Tou 15%.
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6.5.2.Ynohoyiopoc Ac€apeviic Acutepopdduac Kabilnong.

O umoAoyiopog oxediaopoU tng AAK pagiletar othv emigaveiaky gopTion
Kdl 0Th @OpTIoN TNG AAOTING, OTOV XPOVO OUYKPATACEWC KAl aThV OPTION TWV
uttepxetAloTwv H diadikacia umroAoyiapol éxel we eEAC:

> EkAoyhl XpoOvou OUYKPATAOEWC,

ETIPAVEIAKAC  QOPTIONC KAl

QOpTIoNC AAOTINC.

O xpovoC oUYKPATNONG KAl N €TMIQPAVEIAKA @OPTION eKAEyovTal oUHQwva He

Tov Tivaka 14.

Tumog
diepyaciag

2uupartiki
WnAS¢g pubuog
THUNY. AEPIOHOC

Emtagh -

oTaBepomoinon

TTapareTapévog
aepIoHog

Tlivakac 14 Zuviotwpeva npéTura oxediacpol AAK

Méon
mapoxh Q

m3/day
Méxp1 1900
1500 - 5700
5700 & davw

Méxpr 1900
1500 - 5700
5700 & davw
Méxp1 1900
1500 - 5700
5700 & davw

EAdxioTog
Xpovog
OUYKPATAOEWG

h
30
2,5
2,0
3,6
30
2,5
4,0
30
3,0

MéyioTn TIUA eTIPAVEIAKAG

POpTIONG
m¥/ m®*h  m’/ m®.day
10 245
12 285
1,35 325
0,85 20,5
10 245
12 285
05 12,0
05 12,0
10 245

H ekAoyh Twv TIHWV Tpémer va yiveTar £To1 woTte o1 didoTdoeic Tng AAK
TToU ©a TpokUYouv amd Tov UTToAoyIoHO va TTAnpoUV TIC TTpoUToBEoelC.

Katd tnv kaBilnon Tou HIKTOU UypoU , edv N OUYKEVTPWON TWV OTEPEWY
uTtepPei éva opiapévo 6pio (MLSS > 2000 mg/It = 2.0 kg/m>) n anaitoUpevn
emeaveia Thg AAK e€aptdral kai amé Ta xapakThpioTikd kaBi{Acews TNG
Adomng. Tt auté Kkatd To axediaoud Ba mpémel va AauPpdaveTar utdéyn Kai h
TIHA TNC OPTIONG AdOTING, Tou Bev Tpémel va umtepPaivel Ta 300 m3/ mé.h
(Lhs < 300 m*/ m.h).
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> YmoAoyioudc antaitoupevne emmipdveiac AAK.

H amaitoUpevn emigdaveia utoAoyileTal amo Tn oxéon:

Qmax .wp.

A= (m%) (6.71)
Lh
OOV Qmaxwp. = HEYIOTN wpidia Tapoxh (m>/h)
Ln = EMIQAVEIAKR POPTION TIOU E€KAEXTNKE ATO Tov
Thv.14

Otav M = MLSS > 2000 mg/It = 2.0 kg/m3 1671e n empdveia umohoyileTa
Kal amo Th oxéon:

Qmax.pr * M * SVI

A= (mZ) (6,72)
th
oTIoV M = OUYKEVTPWON OTEPEWV OTO HIKTO Uypod
(MLSS)(kg/m?)

SVI = &eiktng 6ykou Adomng (SVI = 150 ml/g)
Lhs = @o6pTion Adomng (Lhs = 300 m3/ mé.h)
EmiAéyeTal n peyaAUTEPN TIPA ETIYAVEIAC TTOU UTTOAOYIOTNKE.

> YmoAoyiopdc amaitolpsvou oykou AAK

O amaitoUpevog 6ykog Tng AAK divetar amd tn oxéon:

V = Quacwp. ¥ T(M) (6,73)
oTIoU t = Xpovog ouykpdTnong mou emiAéxOnke (h)

> YmoAoyioudc paBouc AAK

To pdBog Tng AAK divetar wg:

Vv
b= A (m) (6,74)

> EkAoyh diaotdoswv AAK

H emihoyh Twv Siaotdocwy Kai Tou apiBpol Twv AAK mpémer va yivera
oUlpwva e 60a avagépOnkav otn map. 3,4 Kai va yivetrar €Aeyxo¢ TNnG
KAAUYNG TWV amaiToUPEVWY TIHWY €mi@dvelag Kal oykou améd Ti¢ 81aoTdoelg
oV eTIAéyovTal.
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> YmoAoyiopoc TaxuTnTac UtrepX EIANIgEWC

H taxuTtnta uttepxeihioewc divetal amd Tn oxéon:

V_ = Qrocur. (m3/ m.h) (6,75)

UTt. l
éTou | = ouvoAikd phkog Tepipepeiwy (I=4*T*D)
H TaxutnTa umepxelhioewg dev ipémer va umepPaivel Ta 7,7m3/ m.h.

> YToAoyiouOC 0IKOVOUIKOTEPNC OUYKEVTPpWONC oTepewyv MLSS

H alfnon Tnc ouykévipwong Twv oTepewv othv AA emiTpémer Thv
emeepyaoia peyaAUlTepou opyavikoU @opTiou. Opwe n av€non auth peyaAwvel
To @opTio Adomh¢ The AA Kai emopévwe To péyeOoC KAl To KOOTOC
KATAOKEUNG TNG.

Eivar duvaté va umoAoyioTei n KATAAAnAn emiAoyR Twv MLSS pe pdon To
kooTo¢ (k) kataokeung avd povdada dykou améd Tn oxéon:

_ n * SO * th * ka 3
M, = \/ L svTeprk, (kg MLSS/m) (6,76)

omouv Mo = olkovopikdTEpN ouykévTpwon MLSS
Ka, Kk = KOOTOC avd povdda oykou Twv AA kair AAK.

n = an6doon CUGTAULATOC

6.6. TpiTopaOua enefepyaocia (aroAUpavon)

H mio diadedopévn emeepyaoia amoAlpavong TnG TEAIKAG ATTOPPOAG TWV
ovoThudtwy EI civar n xAwpiwon. Na 1o Adyo autdé Ba mapouciacTouv ol
uTtoAoyiopoi HEAETNG HOVO AUTAC TNG HeBdou.

Katd 1o oxediaopd Twv XAWpPIWTWY N TTPOGOXN ETMIKEVTPWVETAI OTO XPOVO
EMAPNC TOU XAwpiou pe Ta amopAnta Kkai otov TPOoadlopIoHd TNG
amaiToUPEVNG OUYKEVTpWANG Tou XAwpiou. H diadikacia axediaopol €xel wg
akoAoUBwg:

> Tlpoodiopiopdc ddéoewc XAwpiou.

O1 akpipeic amaiToUpeveg d60eI¢ XAwpiou yia KAOe eykardotach pmopoUv
va TpocdiopioToUV HOVO HEOW €PYAOTNPIAKWY HETPACEWV R He AgiToupyia
TIAOTIKAC eykaTdoTaong. Opwe oe mepimTwaon eAASiPewe TETOIWY OTOIXEIWY,
EVOEIKTIKEG TIHEC TWV dO0EWV PTTOpOUV va AngBOoUv amé Tov mivaka 15.
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Eido¢ amopARTWYV
Akatépyaota AUuarta

Adon Cl;  mg/It (g/m?)
20 - 30 (uéxpr 100)

TTpwTopdOua kabilnon 5-20
2nmTikA de€apevi 10-15
Ae€apevh IMHOFF 5-20
XNnUIKA KATakpApviaon 2-6
XaAikodIVAIGTAPIO 3-15
ApaoTikh AdoTtn 2-9

Tivakag 15 Aéoeic Cl,
> T1poodioplotoC XpoOvou ETTAPAC.

O xpdvog emapnc kaBopileTal amd kavoviopoUg kupaivetar petafv 15 - 30
min UTToAoYIOHEVOC Yid Th HEYIOTN TTAPOXA.

> YmoAoyioudc oykou de€auevAic eTagic.

O oyko¢ Tn¢ defapevic emagnc divetal améd Tn oxéon:

V= Que ¥t (M%)
o1V Qmax = HEYIOTN huephoid Tapoxh (m>/hr)

(6,77)

> YTmoAoyiouoc EMQOAVEIAC XAWPIWTA Kdl  €KAOYA UTTOAOITTWYV
d1d0TACEWV.

EkAéyetal To paBoc D = 1,0 - 2,0 m kai umoAoyileTal nh emigdveld amd Th

oxéon: A = % (m?)

EkAéyetar To mAdToc W Kai To PAKOG L, pe KpITApIA TNV TOTTOYPd@IKA
dlapdéppwan ThG TEPIOXNG €yKATAOTAONG, TIC ATIAITOUHEVEG EKOKAPEC KAl ThV
e€aopdAion pong pe Paputnta. To TAATOC Tou XAwplwTh XwpileTal o¢
TUAMaTa Oyouc B A umoAoyileTtal To pAKOG owAAva yia Thv emiteuén Tou
anmaiToUgevou pRKkoug poAc (Zx. 36). O Adyog HAKOUC POAC TIPOC TO TTAATOC
PONC Tpémel va cival peyaAUtepog amé 40:1.

L

Zx. 36 Xxnuatikiq mapdotaon de§apevic emwagnic
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> ‘EAegyxoc Taxurtnrac ponc.

H taxuTtnta ponc divetal amd Th oxéon:

U= BQ*—'“‘[")(m/min) (6.78)

H TaxutnTa poh¢ mpémel va kupaivetal petafu 2 - 4,5 m/min.

> YmoAoyiopudc amaiToUHEVNC IKAVOTNTAC XAWPIWTA Kdl hUEPROIAC
karavdAwong Cly.

H ikavoTnta di1dBcong Cl, divetal amd Tn oxéon:

cl, /day = % (kg/day) (6.79)

H nuephoia katavdAwon Cl, divetar wg:
Méon Adon*Q

Cl, /day = 1000

% (kg/day) (6,80)

6.7. Enefepyaoia Adonnc.

6.7.1. ZupunUkvwon (maxuvon)

2. nHavTikG evdiapépov amd Aeupdc axediaopol Tapouaidlouv ol TTUKVWTEC
papUTnTac. H diadikacia umoAoyiopoU Twv TUKVWTWY Papltntac éxel ToAAd
Kolvd onpeia pe auth Twv de€apevwv kaBilnong kai paciletar oTnv
amaiToUhevn em@dveia Tou TUKVWTA. H diadikacia utmoAoyiopoU €xel wg eEAG:

> YTmoAoyiogoC EMIQPAVEIAC TIUKVWTAR Kdl EAEYXOC QOPTIOEWC
OTEPEWYV OTO Wiyud.

2 ¢ éva olotnua EI pe mpwrtoPpdBuia kabilnon, h Adomh mou Ba déxeTal o
TIUKVWTAC Ba gival To adBpoiopa TnS TpwToPdduiag Adomng Kal ThG Tepiooeidag
Tng EI.

lMa Tov umoAoyiopd TNG eMIQAVEIAC TOU TTUKVWTH eKAEYETAI ApXIKA QOPTION
otepev (Lns) amod Tov TTivaka 16 kai umoAoyileTal n eTIQAVEId TOU TTUKVWTA
amé tn oxéon (6,71), avrikaBioTwvrag Thv péyiotn wpidia mapoxn (Qmax.we,)
HE ThV oUVOAIKA TTapaywyh Adotng (oTeped + uypd)(Ma. ouv.).
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2Uykévtpwan  2uykévtpwon  ®opTion

Eido¢ Adoming AdoTng TIUKV. AdOTTING ~ OTEPEWV

g10pohc % %o kg/m?.d

TTpwTopdduia 4-12 5-10 95-140

B3 1-4 3-6 35-47
BioA. diokol 1-35 2-5 12-35
TTepioosia EI (aépag) 05-15 2-4 12-35
TTepiooeia ET (o§uyovo) 05-15 2-5 24-35
TTepioocia EI (apar. agpiopoc) 02-1 2-3 24-82
TTpwTtopdBuia + TTepiooeia ET 05-4 4-7 60-94
TTpwTopdduia 2-6 5-9 60-94
TTpwTopdBuia + BioA. digkol 05-25 2-4 12-35

Avaep. xwveuon (TTpwTopdBuia

+ TTepiooeia EI) 4

(00}

70

TTivakac 16 EopTion oTepewv TUKVWTWY PaplTnTac

> YmoAoyiopoc Kail EAEYX0C ETTIPAVEIAKAC POPTIONC.

ATIO Tn axéaon (6,42) kKai He TINEC OUYKEVTPWOEWS oTepeWV amd Tov TTivaka
16, umoAoyiCeTtar n ouvoAiki mapoxh TnG Adomng (Qu ow.). AUvovtag Thv
oxéan (6,71) wg mpog Thv emgaveiakA 9opTioh (Ln) Kai avrikadioTwvrag Thv
Qmax.wp HE Qu. ouv UTTOAOYICOUKE TNV L.

H péyioTn Tigh TG emigaveiakic @opTiong opiletar petaly 24 - 32 m3/
mz.day, evi via Tepiooeia EI pévo xpnoipomoloUvtar goptioeic 5 - 10 m3/
mz.day. Exel PpeOei 0TI TIPEC EMPAVEIGKWY QOPTIoEWV KATW améd 16 m>/
m?.day dnpioupyolv TpoPANUA 0oy,

2.Thv TEPITTTWON TTIOU N €TIQAVEIAKA @OPTION PpiokeTdl TTOAU HIKpRA, YiveTal
apaiwon TnG Adomng He To UYpd TG EKPONG.

> YmoAoyiopdc PaBouc kai XpOvou TTapduovAC

EkAéyetar pdBoc kaBilnong Kai N oUYKEVTpWON TNG TUKVWHEVNG AdOTTNG
oudewva pe 6oa avagépOnkav otnv map. 5.2.1.

YmoAoyileTtar n ouykévipwaon oth {Wwvn TUKVWONG WG o HéEToC 0poC TG
OUYKEVTPWONG €I0PONC KAl TNG TUKVWHEVNG AdOTNG Kail umoAoyileTar To
PpaBo¢ Tng {wvng TUKvwaOnG améd Tn oxéon:

M

A.ouv.
%SS *1000 * A (6.81)

p, =
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oTTov 7%SS = ouykévtpwon aTepewyv oth {Wvn TUKVWONG
TIOU UTTOAOYIOTNKE.

YmoAoyileTal o OyKog Tou TUKVWTA: V = A*p

YmoAoyieTal o xpovog mapapovig: T = QV
A.oUv.

> YmoAoyiopdc portic EEoTpou

H potA Tou {£oTpou diveTal amd Th oxéon:
T =W *R? (kg.m) (6.82)
omou W = opoiépoppo gopTio amd Tov TTiv.17 (kg/m)

R = akriva de€apevic (m)

Eidoc Adomng W (kg/m)
TTpwTtopdBuia (Aiyn dppog) 45
TTpwTtopdBuia (dupoc) 60
TTepioocia EI h B® 30
TTpwTtopdBuia + mep. E1 f BP 30 -45

Tlivakagc 17 TumikéC TIHEC OHOIOHOPYOU YopTiou

> Tivetar 10 100CUyI0 palac kai umoAoyi(eTdl n TAPOXA THC
TIUKVWUEVNC ADOTTNCG.

To 100Uyi0 palag civar:

Mdla mpog Tov TMUKvWTA = Mdla mukvwpévng Adomng + Mdla
uttepXx iliong

ATé Thv (6,42) umtoAoyileTal n Tapoxh ThG TUKVWHEVNG Adotng (Qx).
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6.7.2. Xwveuon

H diadikaoia umoAoyiopoU Twv povddwyv xwveuong TnG Adomng pacileral
oTov XpOvo TapalovA¢ ThG Adomng othv defapev xwveuong. Omwg
avagépBnke othv map. 5.3, umdpxouv dUo €idn emeepyaciac, n avaspdopia kai
n agpdpia. O umoAoyiopudc HEAETNC Yia KAOe pia péBodo éxel we eENG:

a. Avaspoplol XWVEUTEG.

> EkAoyfl Xpdvou TApdUOVAC Kdl  UTTOAOYIOUOC TOU  OYKOU

de€apevic.

O xpovo¢ mapapovhAg O, emiAéyeTal oUdpwva He Tov Tlivaka 2 ThG Tap.
5.3.2.

O oykoc Tng de€apevig divetal we:V = Q, * 6, (m?)

(6.83)

EkAéyetar To PdBo¢ oUpgwva pe Thv map. 5.3.2. kai umoAoyileTar h
eTMIPAveId A TOU XWVEUTA Kail h didpeTpog D.

> YmoAoyiopyoc tapayouEvou depiou.
YmoAoyileTtal n pdla TwWvV TAPAyOUEVWYV TITRTIKWY OTEPEWV

(VS).
H pala Twv VS umoAoyileTal améd Th axéon:
Y*Q,*S, *E
P = T+k,*6, (kg/day) (6.84)

Y = otaBepd oUvOeong pe Tipég 0,04 - 0,1 kg VS/kg
BOD, (tum. 0,06)
ky = oTaBepd amoouvOeong pe Tipéc 0,02 - 0,04 d?

(Tumr. 0,03 aTouc 20 °C)
Q. = mapoxh Adomng (m*/day)

So = ouykévtpwon pdla BOD. otnv eiopon (mg/It)
(Qx*S0/1000 = pdZa BOD, ot kg/day)

E = amédoon xpnoigomoinong Adomng ion pe 0,6 - 0,9
YId KaVoVIKEC OUVONRKEC.

OTIoU

P« = pdCa mapayopevwy VS (kg/day)

-71-



— YmoAoyileTal To Tapayopevo pedavio.

To mapayopevo pebavio civai:

Vo, =035 %(E*Q, *S, 142*P,)(m*/day) (6.84)

Onwce avagépOnke To ToooaTo HeBaviou oTo Tapayopevo aépio civar 65 -
o J A 4 ‘ . — CH,

70%. Apa To ouvoAiké Ttapayopevo aépio Ba eivar: V,,, = 06 07 (6,85)

> YmoAoyiopdc amaiToupevne OeppdTnrac yia 8épuavon.

— YmoAoyileTal n BeppdTnTa Yiad aviywon The Oeppokpaaciac
oTa emOuunTtd emimeda.

H OepudéTnTa mMou anaiteitar divetal amod Tn oxéon:
q; = Q*C, * (T, - T,)(KI/day) (6.86)
omou Q@ = pdla Adomng (oTeped + uypd), dnAadn:
Qu/ouykévtpwaon atepewv VS (Kg/day)

Cs = €181k BepudTNTa Adomng ion pe 4200 J/Kg °C via
ouykévTpwaon oTtepewyv 5 - 10%

T, = emBupnth Beppokpacia xwveuth °C

T: = Beppokpaaia eioepxdpevng Adomng oe °C (ouvibwe
AappaveTtal weg n péan Bepuokpaagia Twy dUo
YuxpoTepWY ePdopddwy Tou £TOUG).

—  YmoAoyilovTal ol anwAeie¢ OeppdTNTAC ATO TA TOIXWHATA
TOU XWVEUTA.

O1 anwAeleg umoAoyiCovTal amod Th oxéon:
q. =U*A* (T, - T,) (KI/day) (6.87)
6mou U = oTaBepd petagopdc Beppdtnrac (W/mé.°C) ané
ox.37

A = gm@dveld péow TG oTroiag yivetal nh amwAeid
(TuBpévag, TAdivd ToixwuaTd, Kamdki)

T, = emOBupnTh Beppokpacia xwveuth °C

T: = Beppokpaaia mepiPpdarhovroc °C (ouvibwe
AappaveTal weg n péan Beppokpaacia Twy dUo
YuxpoTEPWY EPSopAdwy Tou £TOUC).
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U .W/m?, °C
Toixwpa and oxupddepa (ndvw amd ro £dagog)

Maxog 300 mm pe pévwon oTpwpaTos aépa kal EwT. emixpiopa 1,8-2,4
Maxog 300 mm pe povwon 0,6-0,8
Néaxog 300 mm oe emaen pe Tov aépa 4,88
Naxog 300 mm pe pdvwon oTpwuatog aépa mdxouc 25 mm xai 100 mm ToURAa 1,563
Toiywpa and oxupdBepa (kdTw and To £8agog*)

Mevika ce uypd £dagog 17,1-1,4
Maxog 300 mm uypd £8agog - 0,62
MuBpévag 300 mm uypd édapog 0,68-0,85
Mevikd og Enpd £dagog 0,67-0,68
Mdxog 300 mm &npd &dapog 0,34
Kandwia {oraBepd) okupddepa

Maxog 100 mm xwpic pdvwan 4-5
Naxes 100 mm pe pdvwon néxouc 25 mm 1,2-1,6
Naxog 150 mm 2,84
[dxos 300 mm 3,29
Kandwia (oTaBspd, ydAuBag)

Mdxo¢ 6 mm 52
Kandwia {xivnrd)

Awplg pdvwan pe 35 mm E0Avo emkdAupua 4-5
Me pdévwon naxoug 25 mm 0,9-1,0

Zx. 37 Tiyéc otaOepac peragpopdc OepuéTnrac U.
H ouvoAikf antaiToUpevn BeppoTnTa eivar: q,,, = q, +2q, (KJ/day)

> YmoAoyiouoc amaiTouevne avauiéne Pge To Tapayouevo dépio.

— YmoAoyiopudc amaiTougevne 1oxvoc yia avduién.

H amaitoUpevn 10x0 yia avapién divetar amoé Tov TUTO:

E=V*G**p(W) (6,88)
6omou V= dykocg de€apevic (m®)
G = péon kAion Taxutntac ion pe 50 - 80 sec !

H = OUVEKTIKOTNTA AdoTiNG ouvABwc ion pe 0,72X1073
Ns/ m?

H 10xU¢ auTA gival n eTapepopevn oTo uypd. H mpayparikn 1ox0¢ Tou
oupmieoTh Ba mpémel va umoAoyileTal peyaAUTepn.
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— Y1oAoyiopgoc amaiToUHEVNC TApoXNC dEPiou.

H mapoxh Tou agpiov yia avapién umroAoyiletal amoé Tn oxéon:

Q. = E (m3/min) (6,89)

163.15*P, *In =
R

o6mou Py = améAutn mieon oTnv emigdveia Tou uypou(10,3 mH0
via ugopeTpo 0O)

P, = améAuTtn micon oto PAbo¢ ameAcubBépwong Tou
aepiou (P1 + pdBo¢ ameAcuBépwonc, mH20)

> ToolUyio evépyeidc

YmoAoyiletar n amaitoUuevn evépyela via Oéppavon pe ouvTeAeoTh
HETATPOTIAC Tou agpiou mepimou 0,6 wg:

amaitoupevn evépyeia = q,,, /0,6 (KI/d)

YmoAoyi{eTar n amaitougevn ToooTNTA agpiou yia Oépupavon. H amoédoon
kavong Tou depiou divetar = 25000 KJ/ m?.

Av umidpxel mepioosia agpiou umoAoyileTal n evépyeld ToU WUTopei va
amodwael TNV NAEKTPIKA eykaTdaTaon ThG Hovaddag.
ﬁ. Aepopia xwveuon.

H diaotagiohdynon Twv acpdPpiwv Xwveutwyv paciletar aTtov Xpovo
TapdpoVvAC Kal oThv Beppokpacia Tng de€apevig.

> YmoAoyiopoc amaiToUHEVOU XpOVoU TTdpdUoVAC.

H emAoyn Tou Xpdvou TAPAUOVAC YiVETAl yid OUVONKEC Xeipwva améd To
0X.38 kai Tov TTivaka 18.

Xpovog Oc¢puokpaaia °c
Tapapovig 15 °C 20°c 35°C
d
5 21 24 25
10 32 41 45
15 43
30 405 44
60 46 46

Tlivakac 18 Mciwon %VS ouvapTioel Beppokpaciac kai Xpovou mapapovic.
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y. 38 Meiwon %VS ouvapTioel Ocppokpaciac kai Xpovou wapapovig.

> YmoAoyileTal n yeiwon Twv VS.

O umroAoyIopOG YiveTal yid OUVONRKEC XEIPWvA Kal KaAokdipioU ouvapTAOEl
TOU amaiToUHevoU TTooooToU Heiwang Twy VS oUugpwva pge 60a avagépOnkav

othv map.5.3.3.
> ToolUyio palac

EkAéyeTar n emBOupnTA OUYKEVTPWON TOU UTEPKEIUEVOU UypoU Kali h
OUYKEVTPWON TNG Xwveupévng Adomng améd Toug TTivakeg 19 kar 20. Emiong
eKAéyeTal n ouykévipwon Tou BOD oTo umepkeipevo uypd Kai yiverar To

1o0olUyio palag: Mdla mpog To xwveuth = Mdla amod To XWVEUTA =
= Mdala umrepkeipevou uypoU + pala TTukvwUEVNG AdoTTNG

Méoecg
BOD, mg/It 5 - 6500 500
COD, mg/It 24 - 25000 2600
SS, mg/lt 10 - 42000 3400
PH 57-8 7

ACwTo mg/It 2.9 -1350 (TKN) 170 (TKN)

Tlivakagc 19 XapakTnpioTIKa UrepKEIPEVOU UypoU aspoPiac XWveuong

Eido¢ Adomng oTeped %

TTepiooeia EI 0,75-25 (tum. 1,25)
TTpwTtopdBuia + TTep. ET 15 -4 (tum. 2,5)

TTpwTtopdBuia 25 -7 (tum. 13,5)

TTivakag 20 Zuykévrpwon Adomng amd acpoPia xwveuon.
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AT 1o 100lUyio palag umoAoyileTal n tapoxn Qu TOU UTTEPKEiEVOU UYpOU
Kal n tapoxn Quw TG XWVveUHEVNG AdoTinG.

> YTmoAoyiopoc OYKOU XWVEUTH.

O o6ykoc¢ umoAoyileTal amd Tn axéon:

V= ec * (Qu>§2 + waw)(mB) (690)

> YmoAoyioudc PaBuol avduiénc kai amaiToudevne 1oxXvoc.

O umoAoyiopog yiveTal opola pe 60a avagépOnkav yid Tov UTTOAOYIOHO ToU
ouoTApaTo¢ aepiopol The AA Tou ouoThApato¢ EI kai Ti¢ oxéoeig (6,61) -
(6,67). Ta amoTeAéopara Ba pémel va ouppwyvoUv e Ta aToixeia Tou ax.39.
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" ] ey
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IEXYZ NA ANAMIZH, KW
Zx. 39 Arnaitolpevn 1oXU¢ yia avapifn acpoPiwv XWVEUTWY, yid EmipavelakoUg

aegpiothpec XapnAng (XT) Taxirtntac kai uynAng (YT) Taxurtntag, yia ouykévipwon SS
1%. (yia GAAec ouyKevTpwoelg ol TIHEG moAAamAaaialovral He TO OUVTEAEOTH K)
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> YmoAloyiopoc de€apevic kaBilnonc.

O umohoyiopdc Tne 8e€apevic kadilnong vivetar époia pe autév tng AAK
Tou ouoThuarog ET.

6.7.3. Agudatwon (KAivec Enpavanc)

H diaotagioAdynon Twv Enpavtikwyv kKAivwv Paciletal athv @opTIion TwV
oTepewyv Tng emefepyalopevng Adomng. TTapoAn Thv gupeia Xphon auTwy Twy
KAIvwy, aopaAn dedopéva yia Tov opBoAoyikd axediaopd Toug dev UTTAPXOUV.
I’ autd To Adyo cival amapaiThTn h XpHon £pyacThpiaKWy OTOIXEIWY yid ThV
KdBe TrepimMTWON XWPIOTA.

H epyaoTnpiaki avdAuaon yivetai ge Thv TomoBéTnon deiyuartog Adomng dvw
oe oTpwya dupou 20 - 30 cm péoa oe KUAIVOpo Kai aphveTal 1 - 3 pépeg €Tal
WwoTe To vepO va 8iINBnBci. ZTn ouvéxela TomoOeTeiTAI TAVW O€ AVOIKTO OioKO
Kal apAvetar va efartyiotei TOo evamopévov vepd. OTtav n ouykévrpwaoh
OTEPEWY TNC AdoTnG @Tdoel 0oTo €mMOUUNTO Oplo, uttoAoyileTal n ToodTNTA
vepoU Tou Tpémel va e€atpiorei. Katémiv ouAAéyovtalr Ta KAigaToAoyikd
oToixeia TnG meploxNg, oc mivakeg omwe Tou o0x40. kai umoAoyileTal o
Xpovog Tou XpeldleTal yia va e€aTpioTei To vepd ThG AdoTing Kai ThG Ppoxhg.

MAveg l ¢ M A M l | A z 0 N A
Bpoxdrrwonmm 118 125 100 82 114 62 46 36 48 124 139 140 .
E&ampion, mm 87 104 98 111 128 195 247 286 152 135 121 135

Zx. 40 MeTswpoAoyikd oToixeia
AvaAuTika n diadikaoia €xel wg eEAG:

> YmoAoyiopoc moodTnTadc AdoTtne avd m? kai TO00OTNTAC OTEPEWV
UETA Thv 81RBNoN Kai Thv &édTuion.

— EmiAéyetal To TdxoC P oTpwoswv AdOTNC 0TV KAivn
ovgpwva pe o60a avaeépdnkav otnv  madp.5.4.2. Kai
uToAoyileTdl h T00OTNTA THC AdoTthe avd m?

moodTNTa Adomtng/ m? = p (m)*1000 (kg/ m*)

— YmoAoyileTdl h TOOOTNTA TWV OTEPEWV OTH AdOTIN

T00. OTEPEWV = T00. AdOTING * % OUYKEVTPWON OTEPEWY
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— YmoAoyileTal n TogdTNTA ThC Adomnc petd tn dinBnon amod
TRV auénon ThC CUYKEVTPWONC TWV OTEPEWV Adyw d1RBnonc
TIoU PpEOnKe TTEIpaUaTikd

ToddT oTepeWwV/ % alfnon ouyk. oTEPEWY = TTOOOT. AdoTtNG HETA Th 31RBNnon

— YmoAoyileTal h ToodTnTa ThC AdoTtne UETd Thv e€dTuion

T0doT oTepeWwV/ % avfnon ouyK. oTepewv Adyw e€dTHIoNG = TTOOOT. AdOTTNG
HETA Th €€dTHION

— YmoAoyileTdl N TTOGOTNTA VEPOU TTIOU TIPETTEI VA APAIPEOE]

ATO TnV agdipeon ThG TogoTNTAC AAOTNG HETA Tnv SINBNON He auThv peTd
Tnv e€dTpion, uoAoyileTal N TOOOTNTA TOU vePOU TToU TPETEl va eEATHIOTEI.

> Tlivakac umtoAoyiopoU

O mivakag utmoAoyiopoU éxel T pop@h Tou ox41l. kar dnpioupyeitar yia Tov
UTTOAOYIONO TOU OUVOAIKOU Xpdvou efdTpiong pe Pdon Ta peETEwpoAoyikd
oToIXeia ThG TEPIOXAG.

O1 Tigéc TG PpoxomTwaong mpémel va moAAamAacidlovral pe 0,57, yiari
éxel Ppedei 611 KATW amd 6x1 akpaia PppoxdTTwon To 43% dinBeiTal evw To
57% mapapéver yia e€drpion. O Tigéc Tng e€atpiong moAAamAaoialovrar e
0,75.

2.Th ouvéxela umoAoyilovTai, n péon huephoia e€dTpion vepoU oUppwva pe
TIC HEPEC TOU KABe pAva, o amaiToUdevog Xpovog €€ATHIONG Tou vepol ThG
AdoTING Kail Tou vepoU ThG PPoXNG Kal TEAOC 0 GUVOAIKOC Xpdvog e€ATHIONG.

> YmoAoyiouoc emipdaveiac KAivnc.

ATO Toug ouvoAIkoUG XpOvoug TapdpovAG TTou UTToAoyioThkav oTov Tivaka
EMIAEYETAI O PAVAG HE Tov uwnAdTepo (By,) umoAoviCeTal n amaitolpevn
EMPAveld TG KAivnG wg:

£
pala orvepewv

A = apxIkfn ydala Adomng * By, * (6,91)

omou ¢ = €101kA PpaplTnTa AdoTng
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7.BIOMHXANIKA ATTOBAHTA

7.1. BEicaywyn

Ta uypd pilogynxavikd amopAnta peTaAQEPOUV KATA KaAvOvd ONUAVTIKO
pUTIAVTIKO @opTio, Tou o' avTiBeon pe Ta doTikd Alpatra Tapouoidlel
areAciwTtn ToIKIAid, T600 amd KAAdo ot kAddo Piopnxaviagc 6co Kai peTafu
TapOpoiwy akopa pilopynxaviwv avdAoya pe TIC TPWTEC UAEC Kal Thv
Tapaywyikn diadikaagia mou spapuoleral.

TTapoAn Tnv pdodo Tou €xel onuelwBei oTnv TexvoAoyia Tng emeepyaaiag
Twv pPlopgnxavikwy amoPARTwy TIC TeAeutaiec OekacTieg, n Auon Tou
mpoPpAnpaTog mapoucidlel mdvra OUOKoAie¢ Kal TPETEl KATA Kavova va
pHeAeTnOcei 181aiTepa N kAOe povdada kaBapiopoU, pe Pdon TA TEXVIKA
XAPAKTNPIOTIKA KAl TIC TUTIIKEC OUVONKeC. 2€ TOAU AiyeC HOVO TTEPITITWOEIC
UTopei va e@appooBOolv TumomoIinuéveg AUOEIC, evl) 0c dAAeg eivai
amapditnTn n HeAéTn o€ elpapaTikh povada (pilot plant).

TTpokeipévou va e§aopalioBei n kaAUTepn duvaTth AUonh yia Tnv emeepyaoia
Twv Plognxavikwy amoPpAiTwy, gival amapaitnTn h OTEVA ouvepyacid Tou
UTtEUBUVOU pnxavikoU TG Propnxaviag pe Tov €101kO0 HEAETNTA UNXAVIKO, TTOU
Oa cpapuooel KATAANAG TIC dpXEC KAl TOUG KAVOVEC TNC UYEIOVOUIKAG
HNXAVIKAG 0€ KADE OUYKEKPIUEVN TTEQITITWON.

H ouvexhc alénon Twv TNYWV pUTTAVOEwWS Kal n TTpoodeuTIkA e€AvTAnon Tng
QUOIKAC d@OMOIWTIKAG 1KavoTnTag Tou TrepipdAAovTog o ouvduadopd pe Thv
guaioOnromoinon kai Thv auénpévn avtidpaon TnG KOIVAG yvwung odnyei athv
avaykn e@apgoync amo Tn Piopnxavia 6Ao kai mio amodoTIKWV HeBIdwWV
kaBapiopgol. O xelplopo¢ Twv amoPARTwy dev TeplopileTal Hovo oToV
kaBapiopd kal Thv amopdkpuvon K efoudeTépwon Twv avemOUUNTWV
oUOTATIKWY, aAAd mepiAappdvel Kdal YEVIKOTEPA HETPA AVTIHETWTIONG TOU
TPOPAAHATOG, OTTWG €AATTWON TRG KATAVAAWOEWC vEPOU KAl ThG TTApaywyng
amoPpAnTWy, avakUKAnon avdkthon UAIKwy, aAAayn Tng Tmapaywyikng
01adikaciag, katdAAnAn ekAoyn Tou PiopnxavikoU ynmédou KTA.

To Oépa TwWv Plopnxavikwy amoPARTWV cival 181aiTepa EKTETAPEVO Kal
TOAUHOPYO Kal aToTeAEi KAVOVIKA avTikeigevo €18IKAC e§eTAosWC akopn Kai
yia opiopévoug KAddoug Tne Propnxaviag. I auté ato kepdAaio autéd divovral
©a 5000Uv opiopéva povo aToixeia OXETIKA HE TIC CUMTANpWHATIKEC HeBOSoug
emefepyaoiac, mou epappolovrar oTov KaBapiopd Twv  Plognxavikwy
amoPpAATWYV, TTapdAAnAa pe TiIc auvnBiopéveg HeBodoug emeepyaaiac.
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7.2. TToloTIKA XapaKTNPIOTIKA TwvV aroPAnTWV

Ta pilogynxavikd amopAnta TmepiéXouv HeydAn  ToIKIAid ougdiwv Tou
TPoKadAoUv pUTtavon Tou TepiPAAAovTocC.

MeTalU autwy mepiAaypavovrai :

—  Avépyava dAarta (xAwpioUxa, evioeic a1dnpol ,alTou Kal gwWapopou,
OKANPOTNTA KTA.)

—  Opyavikéc evoeic mou Oeopelouv To ofuyovo Kai dhuioupyoUv
avemOuunTeg avaspoPpleg oUVORKEG.

—  O€éa n ahkdAea (Beikd o€U, udpoleidio Tou vaTpiou KTA.)
—  Alwpoupeva oTeped Tou dndioupyolv 1ICAKara.
—  EmmAéovra uAikd (AiTtn, £Aaia KTA.)

—  Tolikéc ouaiec avopyaveg h opyavikéC. TToAAEC amd TIC oudieC auTég
givar To€iké¢ via Thv Udpopia {wh oe TOAU XAUNAEC OUYKEVTPWOEIC Kal
ouvABwcg dev amopakpUvovTadl e TIC ouppaTikég peBodoug emeepyaaoiag
TWV aoTIKwWv Aupgdtwyv. TToAAéc oUvOeTEC oOpyavikéc evWoelC  ToU
Tapdyovtal  amdé TR XNHIKA pPlognxavia yia Tth Tadpaywyikh diadikacia
AAAwV KAdBwyv, éxouv amodeixOei 181aiTepa ToikéC yia Thv udpoPia Lwh (T.X.
TO AKPUAOVITPIAIO TTOU XPNOIHOTIOIEITAI OThV TTAPAYWYH CUVOETIKWY IVWV )

—  Mikpoopyaviapoi, cite taBoydvor (PdkiAor dvBpaka améd Pupoodeyeia,
HIKpOPla  evrepoholpwlewy amd ogayeia ), €iTe OUVTEAEOTEC TNG
proamodounoswg.

—  Xpwya amo Ta pageia, pupcodeyeia, xapToPlognxavieg KA.

—  Emiong oplopéveg oudiec amoppopoUv €KAEKTIKA HEPOC HOVO Tou
pwTelvou @dopato¢ ( HAKN KUPATOC ) Kai avakAoUv To UTOAOITIO He
amoTéAeopa va dnuioupyolv Tnv evTUTTWON XPWHATOG.

—  AQpIOTIKEG oudieC amd ugavToupyeia, xaptoPplognxavieg kair XnHIKES
Plopnxavieg.

—  Ogppd uypd aTd CUPTTUKVWTECG KAl £YKATAOTACEIC YUE W .

—  Padievepyd UAIKA amd TmuphvikoUG avTidpaoThpeg, emefepyacia
HETAAAEUPATWY  oupaviou, epyacThApld N  OepameuTikd KEVTPA  TTOU

xpnhoigotoioUv padievepyd UAIKA, TTAUGIHO TIPOOTATEUTIKOU POUXIOHOU Twv
epyalopévwy o€ OXETIKEC EPYATIEC.

levikd 1A TOIOTIKA KaAl TOOOTIKA XAPAKTNPIOTIKA Twv Plognxavikwy
amoPpAATWYV givar ToAU petaPAntd avdAoya pe To €ido¢ Tng Prouynxaviag, Tig
TPWTEC UAeC KAl Ta TeAIKA TpoidvTa, Thv Tmdpaywylikh diadikacia, Thv
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avdaktnon VAIKWY, Thv avakUKAwon Kai emavaxpnoigomoinon Twyv amopAnTwy
Kal TEAOGC Tnv KATdAAnAn opydvwon yid Tov TEPIOPIoHd Twv dldppowy Kdal
amwAgIWy Kai Thv e€oikovopnon Twv UdATIKWY TTOPWY .

7.3. Métpa eAéyxou Twv amoPAnTWV

TTépa améd TiI¢ omoleodnmoTte Siadikagie¢ kaBapiopol Twv Plounxavikwy
amoPpAATWY, eivalr onpavTiké va AauPpdvovral PETPA Yid TOV TTEPIOPIOUO TOU
PUTIAVTIKOU @OpTiou Twv dmoPARTWY, OTMTWG E€TioNG KAl HETPA vYid Thv
gemavaxpnoigomoinon  Twv  amoPAATWVY KAl TV AVAKTNOh  TWV
XPNOIHOTIOINOEVTWY QUOIKWY TTOPWV.

To @opTio mou epappoleTal OTIC £€yKATAOTAOEIC KaBapiopoU Wmopei va
eAaTTwOei kal diathpnBei péoa oe amodekTd Opla He KATAAAnAN Ttpogappoyh
TG AgiToupyidg ThG PropunxavikAg Hovddag Kail Tou XEIpIoPoU Twy amoPARTWY.

2uvnOiopéva pETpa eAéyxou Twv amoPAATWV Kai Tou @opTioU puTavong
gival Ta akdAouBa:

a. TToioTikA e€iowaon A pUBUION TAC POAC TWV ATTOPAATWV.

Me Ttnv xphon dcfapeviv ouykpdtnong umopei va efacpalioTei n
opoI6HopYN OpTIoN TWV épywyv emefepyaaniac katd Tn didpkeld TG nHéPAc R
TG epdopadac.

B. Aiaxwpioudc Twv oXETIKA KaBdpwv vepwy amd Td amoPAnTa.

2UVhBWC Ta vepd €€aTUioEwWC KAl CUUTTUKVWOEWS TWY dTHWY £XOUV HIKPO
PaOué pumavong Kai eivar TPoTIHOTEPO va d1ateBolv XwpIoTd, Xwpi¢ va
avapixOolv pe Ta amopAnta uynAoU pumavTikoU @opTiou. Me Tov TpOTO AUTO
n TeAIKA eAATTWON TOU pUTTAVTIKOU @opTIoU He Thv PloAoyikh eTre€ epyaadia Twyv
TUKVWYV amroPARTWY gival peyaAUTepn Kal 0IKOVOUIKOTEPN.

y. AvAKThoNn TWV XPpAOIHWY KAl EUTTOPEVOIUWY UAIKWY amé Ta amopAnTa.

Me Tov TPOTIO AQUTO WEIWVETAI ONUAVTIKA Kdl O€ OPIOUEVEC TIEPITITWOEIC
oucoIaaTIKA o Ppadbuoc pumavong, evw YiveTdl oIKoVoHia o€ UOIKOUG TTOPOUG N
omoia avTioTaduilel wg éva Pabuo Ta £€oda kaBapiopoU Twv amoPARTWY.

3. TTepiopiopdc TwWv ATTWAEIWY TWV ETTEE EPYAOUEVWY TIPOTOVTWYV.

XapakTnpioTIKO TTapddelypa ival  oUCTNHATIKA aTpdyyion Twyv doxEiwv
HETAQOPAC TOU YAAAKTOC Kal n amo@uyh 81dppowyv TIoU UTTOPEI va HEIWTOUV
péxpt 50% Tnv apouaia umoAeippdTwy YAAAKTOC 0Ta amdPAnTa.
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€. Oikovolia oTn Xphon vepoU, csme€epydoia KAl avakUKAwon Twv
Biounxavikwy amoPARTWYV.

2opapdTepn olkovopia vepoU yiveTal He TNV avakUKAwaon Kai
€TaAvaxpnoigoToinon Tou vepoU Tdpdywyng UoTepd aAméd Tnv aAmapditnTh
eneepyaoia.

7.4. MéBodoi eme€epyaoiac Plounxavikwy amoPARTWV

Ma tnv eme€epyaoia Twv Prognxavikwy amoPARTWY XpnoigomoloUvTal O0AEg
ol ouvhBiopévec péBodor ou epappolovTal yia Ta aoTikd AUpara, OTw¢ To
oxdpiopd, n amopddkpuvon ThG AHHOU, N adpaipeon TwWV MITTAEOVTWY UAIKWY, Nn
kaBilnon, amAn K oe ouvdudopd He XNHIKA KATakpAuvion Kai n PioAoyikn
emefepyaoiac yia Ta opyavikd Piopgnxavikd amopAnta Tmou dev TEPIEXOUV
ProoTaTikég A ToEIkEC ouaieg, oe ouvduaopo e Ty emefepyaaia Thg Adomng.

EkTé¢ dpwe amd Tig mo mdvw ouvnOiopéveg pebddoug epapuoélovrar ouxvd
TOOO ol XNnUIkéG emeepyaoieg, kKaBWw¢ Kkai dAAeg €1diké¢ péBodol yia Tnv
AVTIMETWTION TWV  TOIOTIKWY  XAPAKTNPIOTIKWY  Twv  Plognxavikwy
amoPARTWV.

7.4.1. Xnukn e§oudeTépwon

Ta moAU 6&iva i aAkaAikd amopAnta mpémel va e§oudeTepwBoUv TpoToU
utoPpAnBolv oe emeepyacia kaBapiopoU K diateOolv oc JiKTUA UTTOVOHWY,
viaTi dnuioupyoUvTal SUOUEVEIC OUVETIEIEC KUPIWG OO0V ad@opd TIC YNAEC R
XaUnA£G TIpéG Tou pH.

2Tnv mpdén n xnuikn €§oudeTépwon vivetar de S1apopouc TPOTOUC TTOU
eKAEyovVTal OUVABWCG HE TEXVIKA Kal OIKOVOUIKA KPpITAPIA Kal TTepiAapPpdvouy:

a. Avapén o6ivwv kai aAkaAikwyv amoPARTWv

H péBodoc¢ ouviotarar otnv avduién o6Sivwv kai aAKaAikwyv amoPARTwy,
epoooV UTTdpX el Tapaywyn Kai Twy duo €1dwv aThv Tapaywyikn diadikagcia, pe
oKOTtO TNV dnuioupyia piyuato¢ pe oudétepo PH. Amapaitnteg via Thv
EKTEAEON aQUTAC TNG WHeBOdou eival n Umapén de€apevwy yia Thv amobnkeuon
Kal avdpién Twv amoPAATWY, 6TTWG Kal KATAAANAOC Unxaviopog puduiong Twy
TAPOXWV.

p. E€oudetépwon Tnc ofUTnTac pe aoPeoToAiBo

H péBodoc auth xpnoipomoicital yia Tnv e§oudeTépwon Twv oféwv TToU
mepiéxovral ota amopAnta. H efoudeTépwon TpayuparomolciTal pe TRV
di1éAeuon Twy AupdTwy amd €181k deapevih oTnv oToia Ta AUparta épxovTdail o€

emaph pe aoPeotdoAiBo, pe amoTéAcopa Thv ofeidwon Twv oféwv. Zav
Tapddelyya ThG avtidpaong Tou Aappdvel xwpa pmopei va 800ei n
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e€oudeTépwan Tou Beikol oféwg amd aoPpeoToAiBo Kai n omoia diveTal amod
TOV TdpakdTw TUTTO:

CClCO3 + HzSO4 -> CGSO4 + (COz + HzO)

Ma vwnv emiteu€n 1kavomoinTikoU puBpoU avtidpaong, eivar apXIKd
amapdithTn h Umapén mepioociac aoPeotoAMBou oth defapevih. Emiong Ba
TipéTel va Ta amdpAnta va epappdlovrar apaiwpéva (He ouykévripwon Ewe 5%
Tepimov), €tol wote va diacpaAifetar n S1AAUTOTNTA TWV TAPAYOHEVWY
EVWoewyv. 2g avTiOetn mepimTtwon o aoPeotoAiBo¢  odnyeitar o€
adpavoToinan, apou dnuioupyeiTal YUYog, 0 OTT0i0C ATTOTPETIEl TV ETTAPR TWV
AupdTwy pe Tov evamopeivavra aopeoatoAiBo. TéAog yia Thv diacpdAion Thg
ampdokoTTn AciToupyiac Tng didtaéng Ba mpémel va untdpxel pépiPva yid Thv
avTikardaotaon Tou acpeaToAiBou Tou adpavoTolcital. O adpavoToinpévog
aopeoToAIBo¢ avTikaBioTaTal pe véo.

y. E€oudeTépwon Tng ofUTnTac pe yaAdkTwpa acpéotn

H pébodoc auth mapoucidler TOAAEC opoIOTNTEC He Tnv  HEB0dO
e€oudeTépwong Twv oféwv pe Thv Xphoh daoPeoTdAiBou. To mpdoBOeTo
TAEOVEKTNHA TRG XpNohG doPpéoTn eival n HeydAn amoTeAeopdaTikOTNTA TG
emeepyaaiag.

0. TlpooOnkn aAkaAiou ota 6§iva awoPpAnTa.

Karta tnv péBodo auth n e€oudeTépwaon Twy oféwv TTpaydTomolgiTal e TV
TPooONKN TTUKVOU diaAUpaTog kauoTikig 06dag (NaOH) i avBpakiki¢ 06dag
(NaCO3) orta 6&iva amopAnta kar e€aocpaAilel ypriyopn Kai amoTeAEOUATIKA
e€oudeTépwaon Pe OXETIKA HIKPA TTOOOTNTA AOYw TnG HeyaAUTepng 1oxUog ot
oxéon He Tov acpéoTn.

O1 avmidpdoeic efoudeTepwoswe OEivwyv  amoPAATwy  Benkol  Kai
avBpakikou oéo¢ civai :

2NaOH + H,S04 = Na,S04 + 2HOH
Na;CO3 + (CO; + H20) > 2NaHCO3

Ta mAsovekTANATa TnNG HEOBOdOUC aAUTAG eival OTI Ta TPOIOVTA TNG
avTidpaong civar gudidAuta kai dev aufdvouv Th oKAnPATNTA Tou UdATIKOU
amodékTn. H amaitoupevn moodTNTa ToU aAKaAIKoU péoou efoudeTépwong
e€apTdral amé Tov Tapdyovrd PAcIKOTNTAC Tou HEOOU Kal amd To Pabuod
o€0TNTAC TWV ATOPAATWY Kal PTTopei va uTtoAoyioBei pe To voloypdenua Tou
Hoak. H mpooBnkn ThG KauoTikKAC 06da¢ pTopei va yivel ameuBeiac athv
avappoynon Tng avrtAiac Twv o6§ivwy amoPARTWY. ZTIC HEYAAEC £YKATAOTATEIC
amaiteiTal kKatdAAnAn dogopeTpikA avTAia pe puBIopevn TTapoxh Kai avdAoyn
defapevi amoBhkeuong Tou aAkaAikoU péoou e§oudeTépwong.
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e. E€oudeTépwon Twy aAkaAikwy aroPAnTwy pe CO;

2Th péBodo auth n efoudeTépwon Tpayparomoleital He TNV XpHonh
avOpakikoU o €o¢ TTou TPoKUTITEl amd Tnv emagh Tou dioe1diou Tou dvBpaka
He To vepd. To TeAikd Tpoidv Tng avridpaong eivar diITTavOpakikd vdaTplo.
TTapaoTarikda n avridpaon £xel wg eEAC:

COz + Hzo > HzCOs
HzCO3 + 2NaOH > NClzCO + Hzo
H.CO3 + Na.,CO3; + H,O = 2NaHCO; + H,O

To CO; umopei va mpoépxeTal amd Ta kauvoagpia Tou Aépnta Tng povadag
IOV XpnoIHoTIoIEiTal YIa Thy Bépuavon autng, va TapaAagpdverar €Toipo amo
TO EUTTOPIO N va TTapdyeTdl EMITOTIA.

2ThV TIPWTN TEPITTWON €XOUHE TO TAEOVEKTNUA TNG OIKOvodid¢ Kai Thv
Xphoigotoinong Twv Kauodepiwv Tou oc dAAn TepimTwon amAd ©a
amoPpdAAovtav oto TepiPdAAov. BéPpaia Oa Tpémel va KATAOKEUAOTEI N
amapaitnth d1araln owAnvWoswy yid ThV EKTPOTIA TWV KAuodepiwv amod Tnv
Kamvodoxo Tou AéPnta otnv defapevh emefepyacia¢ Twv AupdTwy, h
ToTmoOEéTNON @iATPOU OUYKPATNONG Tou Ociou ToU TrepIéXETAl 0TA AKAUOTA
aépia, OTwe emiong Kai éva cuoTnua didxuong Twv Kauodspiwy ata amopAnra.

Ooov agopd oTI¢ dAAe¢ dUo peBOdouc mapahaPng Tou emBupntou CO,
TapouoidleTal To HEIOVEKTNHA TOU ONHAVTIKOU KOOTOUC TOU  AUTEC
ouvemtayovtal. TTapoAa autd mAeovekToUV W¢ TPo¢ TNV duvaroTnta puduiong
ToU £mIBupNTOU TeAIKOU TTPOIOVTOG.

7.4.2. Tlpoopoypnon

lFevikd n epappoyR ThG Tpoapdpnong otnv emeepyacia Twv amoPARTWV
viveTal yia Tov €euyeviodd ThG TEAIKAG amoppohg, UoTepd amd ocuppdariko
KabapIioud He OTOXO TNV ATOUAKPUVON OPICHEVWY XAPAKTNPIOTIKWY pUTTWV
oV dev agaipouvTal eUKoAd améd Ta anopAnTa.

MTopei va xpnoigomoinBei otn emeepyacia Twv Plognxavikwy amopARTWY
yld Thv amopdkpuvon TToAAWY opyavikwy oudiwyv OTWE €ival ol @aivoAeg, Ta
XPWHATA Kal O dpWHATIKEC EVWOEIC, HE Th Xphoh evepyol avBpaka. Emiong n
TpoopoPnon éxel TpoTadei yia Thv agaipeon Twy aveliTnAwv XpwudTwy Kai
Thv amopdkpuvan Tou udpapyUpou amod Ta amoPpAnTa.
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7.4.3. EvaAiayn 16vTwv

H péBodoc TNC evaAAayng 10VTWY XPNOILOTIOIEITAI KUPIWC Yid ThV avdkThon
XPNOIHWV OThv Tapaywyikh diadikacia oToixeiwv. H amopdkpuvon Twv
oToIXEiWV auTwyv amdé Ta AUpata €xel 7o emTAéov TAEOVEKTRUA TNG
duvartoTnTagc emavaxpnoigomoinong Twv AUPATWY, €QOOOV aUTA €XOUV
amtaAAayei amd TiI¢ emipAapeic evwoelg.

2 UYKEKpIPéva aTh Prognxavia Twv emigeTaAAWoewy Ta uypd Tou {emAUNATOC
epappolovral oc €181KEC KAIVEG KATIOVIKWY Kdl AVIOVIKWY pNTIVWY Ol OTTOIEC
ekAéyovTal KaTAAANAQ, €Tl WOTE va yiveTdl avdkTnon TWV HETAAAIKWY 16VTWY
TOU £XOUV TIPOOXWPNOEI 0TA vepd KATA Thv Tapaywyikn diadikacia. Me Tov
TPOTIO AUTO UTTOpPEi va Yivel avdkTnon Tou apyupou (Ag”) kai Tou xaAkou (Cu”)
Kdl Ta amopAnTa va smavaxpnoigomoinBouy.

Emiongc pe thv Xphon €181koU @uUaIKoU evaAAdKTn amopakpUvovTdl Td 16vTd
TOU appwviou Kai givar duvaTth n amopdkpuvon Twyv Pagwyv amod Ta amopAnta
TWv Plrognxaviwy XpwWHATWY Kdl TWV UQavToupyeiwy.

TéAo¢ pe Tn xpnoigomoinon TpixWwv amod pupcodeyia, eivar duvath n
KATAOKEUN €VAAAAKTN vyia Tnv amopdkpuvon Tou Weudapylpou amod Td
amopAnTa.

7.4.4. Aiaxwpiopoc He eKAEKTIKEC HEHPPAVEC

H emefepyacia auth Kdvel Xphon HeUPpavwy He €KAEKTIKEC 1810TNTEC
mepatoTNTAdg. O1 OoXeTIKEC O1adIkaoieC TOU XPNOIHOTIOIOUV  dIaXWPIOTEG
peuPppdveg, mepihappdver petall dAAwv Thv avTtioTpopn wopwon, Thv
uttepdInBnan, Tn didAuon Kai Thv hAekTpodidAuaon.

a. AvrioTpopn wopwon

(lopwon civar n poh evog uypol péoa amd nuimepath pepppdvn, dnAadn pia
pepppdvn Tou emiTpémel T 0iodo Tou UypoU daAAd oxI Twv OladAupévwy o€
auTo ouaIWV.

H emeepyaoia vivetar oe e1dikég de€apevég o1 omoiec diaxwpilovral wg
TPo¢ Tov KABeTo dfova Toug He Thv nuimtepaTh pepppdvn. Ta Alpata
g10€pXoVTal 0 aUTH amd Tnv pia mAeupd Tng defapevig. ZTnv dAAn TAgupd
Tng de€apevig eiodyeTal kaBapd vepd To otoio oav didAupa cival apaldéTepo
amé 1o didAupa Twv amoPpAfTwy. H emeepyacia Aaupdver xwpa Adyw TnG
Tdong efiowong TNG TUKVOTNTAC Tou dnuioupyeitar avdpeoa ota dUo
diaAupara, e pon amod To TMUKVOTEPO TPOG To dpaidTepo didAupa. TeAikd To
Paivolevo @TAvel 0c KATAOTAoh 100ppoTiac 6Tou e€ioWvovTdl ol PoéC Kdal
dnuioupyeital n Agyopévn WOUWTIKA Ticon peTall Twv duo TAEUpWVY ThG
HeWPpdvng.
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INa 1o vepod oav d1aAuTIKO UYpd N WOPWTIKA Ttigon givai :

- %* RT (7.1)

omou TT : WOPWTIKA Tigon
n : ndiaAupévn oucia oc ypauHouopia
V 0 dykog Tou vepoU o€ ypappopopia
R : n oTaBepd Twv TeAciwy agpiwv (1,987 cal/°K.mol)
T : n andAuTn Beppokpacia (°K)

Me Tnv cioaywyn véwv amoPpAATwy otnh defapevh n micon avfdvetar Tavw
amod TV WOUWTIKA HE ammoTEAETHA TV Kivhon Tou UypoU TPOo¢ ThV TTEPIOXA TOU
apaioU diaAUparog, kabapd amod TIC avemOUunTeg diaAupéveg ouaieg. To
@aivopevo autoé ovopdleTal avtioTpopn wopwaon. To gaivopevo ovopdleTal Kai
umtép-81UAIon, 810TI To Uypd amoxwpileTal amd To Miyda pe éva €idog
dIVAIgTNpioU.

O puBpoc¢ divAicswce eivar ouviBwe 0,5 - 1,25 m 3/mz.day Kdl n avaykaia
Tieon umoAoyiCeTal, yia peydAa popia (mpwreiveg) oe 1,5 - 3,0 kg/daykai yia
Hikpd popia (Caxapn, dara) oe ~35kg/day.

p. YmepdinOnon

H umtepdinBnon civai pia diadikaagia n omoia Ymopei va OswpnBei kail wg idia
ge Thv avtioTpogpn Wwopwon. E§aptdTal kai auth amé TNV aokoUuevn Tigon,
TTOU amoTeAei Tnv KivnTApia dUvaun Kai Xpnolgdomolei HepUPpdveg Tou eivai
TEPATEC O€ OPIOHEVEC OUCIEC Kal adlaméPATEC g€ AAAEG.

H paoikn didpopa peTall Twv peBOdwv eivar OTI n avTioTpopn wopwon
XPNOIHOTIOIEITAI YIA TNV ATTOPAKPUVON UAIKWY HE HIKPO Hopliakd PApog, evl n
uTtepdINBNON XpnoidoTolciTal oUVABWC yid TV amopdkpuvon S1dAUHATWY He
peydAo poplakd pdpo¢ mou Tmapoucidlouv HIKPA WOPWTIKA Ticon (T.X.
PakThpIa , TPWTEIVES, dpyIAocg, K.a.).

v. AidaAuon

H péBodoc tng didAuong eivar oAU Xphoidn yid TNV avdkthoh kaBapwv
digAupdTwy, TOU pTopoUv va EavaxpnoipotmoinBolv oTNV  TAPAYWYIKA
diadikagia. Emiong n didAuon xphoigomolgiTal yi oTnv avdkthoh oféwv Kai
HETAAAIKWY aAdTwy.

H apxn Tng AsiToupyiag atnpiletal oTn diéAsuon TPoOG Ta TTAvw €VOG TTUKVOU
oc amopAnta d1aAUuaTog, To omoio TepiExel d1apoépouC pUTTOUC, YUpw Ao
NUITTEPATR  HEUPPAVN OTO €0WTEPIKO TNG omoidg pél kaBapod vepd Tpog Thv
avTiOeTn KatelBuvon. To oToixeio Tou evdIAPEPOUAOTE VA AVAKTAOOUWE
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dlamepvd Thv pepPpdvn pe pgeyaAUTepn TaxuTnTa amd Ta dAAa amopAnta mou
mepiéxovral oto didAupa. To amoTéAeopa civar othv £€odo Tng didtaéng va
TpokUTITEl KaBapd didAupa vepoU Kal avakThpévou UAikoU. TTavtweg n
OUYKEVTPWON TOU aAvakTnpévou oToixeiou oTo TeAlkoO didAupa eival mdvra
HIKPOTEPN ATTO TNV CUYKEVTPWAON TOU 0TA dpXIKA amopAnTa.

H moodTnTa TnC ouciac mou Trepvdel amo Thv pepPpdvn e€aptdTal amd To
XpPOVo, Thv em@dveld, Tn péon didpopa ouykéVTpwang, Th Beplokpaaia kai Th
pUon ThG HepPpdvng Kai Utropei va uttoAoyioOei améd Tov TUTO:

Q=K*A*t*(Ac) 7.2)
OTIoU : Q : mogoTnTa ou diaxéeaal
K : kaBoAikog ouvTeAeaTng diaxuong
A em@dveia didxuong
t : xpdvog
Ac : AoyapiBuikh péon diapopd oUYKEVTPWONG KATd HAKOG TNG
Heuppdvng
Me KkaAn mpoaéyyion n AoyadpiOuikh péon Olapopd OUYKEVTPWOEWC Kartd
HAKOC TNC HEUPpAvNG HTtopei va uttoAoyioBei wg:
_ Ac, + A,
2,3log* Ac, / Ac,

Ac (7.3)

oTou:
Aci kai Ac : o1 31dpopeC OUYKEVTPWONG 0TA ohyeid £10630U Kal
e€odou.

H ekAekTh TepaTdTNTA TWY HepPpavwy ogeiAeTal T600 ge €ido¢ pNXavikou
KOOKIVIOHATOC 000 Kdl  QUOIKOXNUIKEC aAAnAemidpdoeic  petall  Twv
d1aAupévwy ouoiwv Tou S1aAUTNn Kal UoEWS TG HeUPpavng.

0. HAekTpodiaAuon

H nAekTtpodidAuon oTtnpileTal oThV €KAEKTIKA NUITTEPATOTNTA OUCTOIXIAC
pepuppavv oe aviovra (+) kai kartidvra (-), Ta omoia KivoUvTal KATW amod Thv
emidpaan NAekTpIKoU duvapikou.

H nAekTpodidAuon éxel xpnoipomoinBei yia avdktnon oféwv, Alyvith  amoé
Ta amoPAnTa xapTomoAToU Kai Xpwiiou amd amoPAnTa emigeTAAAWTEWG.
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7.4.5. Etarpion

H efarpion ouviotdtar oto pPpacué Twv amoPARATWV KATW amd Th
ouvnBiopévn aTHoOWAIpIKA Tieon, R TIPOTIHOTEPA He TRV dhuioupyia eAagpou
KevoU amd Tnv TAeupd ToUu daTpoU He OKOTO Thv aufnon Tou puBpou
Tapaywyng aTtyou.

To amotéAeopa auth¢ Tng diadikaciag eivar Ta meplexoueva ota anopAnta
oTeped, vd  OUYKEVTpWVOVTAl  OTO  UTOAelyda, To  oTmoio  €iTe
EavaxpnoigomolciTal oto KUKAwpa mapaywyng, €ite 81aTiOstal katdAAnAa.
TTapdAAnAa o mapaydpevo¢ daTHOC e€ivar duvatod va XxpnoidomoinBei via
evépyela n ©éppavon, avTi va amoppipBei aTo mepiPAAlov.

H péBodoc auth xpnoidomoieital peTal dAAwv Kai yia Thv emeepyaoia Twv
padievepywyv amopARTWyv

H edtpion vivetar ouvABw¢ pe dATHO, TTOU OUUTTUKVWVETAI TAVW Of
HETAAAIKOUG OWARVEG, ATTO TOUG OTTOioUG pEouv Ta amoPpAnTa.

2tnv mpdén n WéBodoc Tapoucidlel AeiToupyikd KAl KATAOKEUAOTIKA
TpoPAAUATA, TA oToid TPOoEPXOVTdl KUpiwG amd emkaBigelg, Tou
dnyioupyoUvTal OTIC OepUaIVOUEVECG ETTIPAVEIEC KAl 01 0TToieC SUTKOAEUOUV ToV
KaBapiopud Twv AUPATWY, Ao aepIoPo Twy amoPAATWY Kal amd Thv amaithon
vida Th Xphon €181IKWV UAIKWY KaTaokeung Tne didataénc.

O emdpd apvnTikd oTov ouvTeAeoTh amdédoang Tng diataéneg. H amoédoon Tou
ouoThAHaToG €€aTpioswg, EKTOC amd Tov oxnuartiopd emikaBioswy, e€apTdrai
amé 1o puBUO HeETAPopdc ThG Oeplokpaaiac Kal ekppdleTal ge Tn axéon:

q=C*A*(ts-tw)=C*A* At (7.4)
omou  q : o pubuog petapopdg Bepuotntag (Kcal/h)
C : 0 kaBoAIKOC UVTEAETTAC peTagopdc BeppdTtnTac (Keal/m2.°C)
A : Bepuaivopevn empdveia (m?)
ts : OgppoKkpacia cupmukvwpaTog atpol  (°C)
tw : Beppokpacia Ppacpol Twy amopAiTwy (°C)

O1 Tigéc Tou ouvteAeothh C emnpedlovral amd Tov TUTO ThG OUOKEUR
e€aTpioswg, 1o 1€WAec Kal TIC Oeplokpacie¢ AsiToupyiag. TUTTIKEC TIHEC ToU
ouvteAeoTh C yia 81dpopou¢ TUTTOUC ouoKeuWwy divovTal aTov Tivaka 21.
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TUTo¢ ouokeung e€aTpiocwg KaBoAikog ouvTeAeaTng

Keal/ m? °C
1. Katakopugoc TUTTOC e EMIPAKEIC CWANVWOEIG
- duoikn avakukAogopia 1000 - 3000
- Texvikn KukAogopia 2000 - 10000
2. Op1CovTIoC TUTTOC HE KOVTEG OWANVWOEIC 1000 - 2000
3. Zmeipoeidng e€aTpIoTAC 1000 - 2000
4.Avatapalopevog €€aTHIOTAG
-Yvpd pe 1§wdeg 1 centipose 2000
-Yvpd pe 1€wdec 100 centipose 1450
-Yvpad pe 1€wdec 10.000 centipose 600

Tlivakag 21 Ev3eIkTikéC TIHEC KaBoAIKoU OUVTEAEOTA PeTapopdc OeppdTnTag

7.4.6. Xnukn oeidwon kai avaywyn

Téoo n ocidwon, 600 Kai n avaywyh UmopoUv va xpnoigomoin®olv oThv
emefepyaoia Twv Plounxavikwy amoPAATWVY yid Th HETATPOTH OPIOHEVWYV
PUTTAVTIKWY oUOIWY, o€ AAAEC Hop@EéC AiyoTepo PAaPepEC. AUTO eTTITUYXAVETAI
He Tnv TpodOnkn oTic defapevéc emefepyaciac Twv amoPAATWY, EIGIKWY
XNHIKWY evoewv ol omoie¢ PonBolv atnv ofeidwon A avaywyn autwv Kdai
KATd ouvéTteld oTnv adpavomoinon Toug.

a. Ofcidwon

2.av oeIdwTIKA péoa xphaidoTroloUvTal cUVABWCE To o§uydvo Tou aépa se
ot MepIMTWOoeIC 6w h ofecidwan Tou LdPoBeiou (H2S), Twv 16VTWY Tou
o13hpou (Fe?") i Tou payyaviou (Mn?). Emiong xpnoipomoieitai To 6Jov yia
ofeidwon Twv @aivoAWv Kal TwWv KuavioUXwWV, To UTEpUAyyavikd KdAio
(KMnOs4) yia Fe?*, Mn**, S%°, CN", To umtepofeidio Tou udpoydvou (Hz02)yia To
H»S kai To XAwpio yia ofidwon Twv H2S, Fe®, Mn®, CN". Na onpeiwbei 6Ti
via Ta kuaviouxa (CN) Ta omoia civar 18iaitepa TofIkd ofeidvovTal pe
xAwpio oe ynhd (PH > 8,5), pe oToixelodeTpIKA avaloyia Katd Tnv oToia
amtaitovvtar 2,5 mg Clz kai 2.9 mg NaOH yia kd6e mg CN'".

p. Avaywyn

2av avaywylkd péoa xpnoigomoloUvTal OUVABWC o Oclikd¢ aidnpog
(FeSO4) 10 Be100c11kd vaTpio (Na2S203) kai kupiwg To d10€eidio Tou Beiou
(S03) yia Thv avaywyh Tou e£aoBevouc xpwpiou (Cré) To omoio TpoépxeTal
Kupiw¢g amé Thv emefepyacia Twv amoPAATwWv TNC emipeTaAAwoswe. To
e€aoOevéc xpwpio, Tou PpiokeTal oUVAOWG Ot HEYAAEC TEPIEKTIKOTNTEC
avayeTar oe TpioBevéC Xpwuio, He Tnv emidpaocn eite Tou Fe® eite Tou
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di1o€e1diou Tou O¢giou, Tou axnhuarilel pe To vepd Beiwdec ofu (H2S03) To
oTr0i0 €ival avaywyikn ouaid.

Fia Thv avaywyn kd8e mg Cr®* amaitoOvtal 16 mg Fe SO4 . 7 H20 kai 6 mg
H2S04 via thv Tameivwon Tou PH f 1,85 SO,. To TpioBevég xpwpio Tou
TapdyeTal amod TIC TTapamdvw avTidpdoei¢ katakpnuviletar pe udpoleidio Tou
acpeoTiou.

7.4.7. BioAoyikn ewefepyaoia
7.4.7.1. Tlevika

To TeplexOUeEVO opyavikd @opTio TwWv AupdTwy TOAAWY Plognxaviwy eivai
peydAo. AuTd £xel WG amoTEAEopa TNV avaykaidtnta PioAoyikAg e epyaaoiag
Twv AUPATWY auTwyv £TO1 WOTE vd ETITUYXAVETAl IKAVOTIOINTIKOC PaBuoc
kaBapiopol. 2Tnv TepimTwon auth Ba mpémer va divetar 181aiTepn onyacia
oTNV TEPIEKTIKOTNTA TWV AUPATWY og Toika aToixeia. O1 To€Iké ouaieg 6Tav
TEPIEXOVTAl OE HEYAAEC TTOOOTNTEC OTA amoPpAnTta, éxouv Thv 1010ThTA vd
emnpedlouv TNV amodoTIKOTNTA TWV  €yKATAOTAoswv  PIloAoyIKAC
emefepyaoiac. Zav mapddeiyud avagépetar OTi Ta Kuaviouxa (CN) oe
ouykévtpwon 0,1 mg/| eAatTwvouv To PioAoyikd popTio (BODs) katd 5%, evw
pe ouykévipwaon 1 mg/l To BODs eAartwverar katd 40%. TTapéAa autd av n
ouYKEVTpWON Twv KuavioUxwy avéABer oe 30 mg/l n amédoon Twv ProAoyikwy
diata€ewv eAarTwveTal katd 50%.

2.Tov Tivaka 22 divovTal ol KPioIHEC TIHEC OUYKEVTPWOEWS ToEIKWY ouaIWv
via proAoyikéc diataeic emeepyaoiac.

BioAoyikh eykatdoTao
Viknh ey n Avaegpopia emefepyacia Adomng

amoPpARTWV
EmipenTh Tolikh emidpaon
Iovra 2uykévipwon  MétaAda  Movdda

Mg/| Métpia  Ioxuph

cd® 2-5 Cr 200 1500
cr* 2-10 Cu mg/kg 500 2000
Cu* 1 Fe gephig 5000 15000
Fe? n Fe** 100 Zn ouoiag 4000 10000
Zn® 1-10 Ni 4000 9000
Ni%* 1-6 K mg/| 2500 12000
CN 30 Na mg/| 3500 8000

TTivakag 22 Opia ouyKeVTpWOEWS ToIKWY ouaiwy yia PloAoyika ouoTApara
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Ma Tov umoAoyiopd Twv eykataoTdocwv PilohoyikAG emefepyaoiac Twv
Propunxavikwy amoPAnTwy ec@appdélovrdl yevikd ol TUTOI Kdl KAVOVEC ToU
éxouv avapepOci yia Ta aoTikd AUpara pe katdAAnAn mpoodployR oTa gopTia
Kal TIC amodooeig.

7.4.7.2. XaAikodivAioThpio
a. TTepiypapn AsiToupyiag Kai KATAGKEUAOTIKWY XAPAKTNPIOTIKWY

Ta xaAukodivAioThpia cival defapevéc ol omoie¢ mAnpwvovTal pe €181k
vywviwdeg adpavéc UAIKO. Kataokeudlovrar ouvABwg amd  oTrAIoHéVo
oKUpOGdepa Kai eival ouvABwW¢ KUKAIKAG diaTopung pe diduetpo péxpt 10 m. Ta
uypd amoPpAnta sigépxovtal atn deapevi pe €18k didtaén kai péouv TTAvw
0To UAIKO TTAnpwosw¢ autig (xaAiki), 6Trou épxovTal ae emagh e To o§uydvo
IOV UTtdpx €l avdpeoa oTa Kevd Tou aghivouv Ta xaAikia. Me Tov TpoTo autod
dnuioupyeital agpoPia PioAoyikh dpdon atnv emgdvela Tng de€apevig. Katw
amé autd To OTPWHA ETIKPATOUV avaepoPie¢ ouvOnkeg mou odnyolv ot
amokOAANGN TWV EUTPOPICHEVWY HIKPOOPYAVIOHWY dmmd To HECO TTANPWOEWC
Kdl oTNV TEAIKA aTTopdkpuvan Toug améd Tov TuBuéva Tng deapevic.

Ma péoo mAnpwoswg Tng deapevic Tou XaAikodiVAIgThpiou TtpoTIpoUvVTal
UAIKA ywviwdn, okAnpd, avBekTIka aTh diaPppwan Kai Tov TEHAxIoPo, He 600 To
duvaTov opolopopo HEyeOoc. ZuvnOwe amoTeAeiTal amd XaAiki, npaioTeiakd
UAIKA, avBpakiTh, ToUPAa, kepapikd VAIKA A EUAa.

H mAfpwon tng defapevAg pe AUparta yivetar pe €18IKA TEPIOTPEPOUEVN
didta&n mou TomoBeTeiTal TAvw amd Tnv de€apevn, n omoia mepiéxel diavopéa
pe OUo, TéaoepIC R Kal TteploodTeEpoUC Ppaxioves. Ta Aupara avrAoUvTal oTn
didtaln péow avrtAlooTaciou, evl) n TEPIOTPOYIKA Kivnon Tou diavopéa
e€aopahiletal amd Thv UdpauAikf Ticon Twv Aupdtwv. H Taxutnta Tou
diavopéa Tpémel va eivar dia otpoph avd 10 Aemtd h kai Aiydtepo, evl) Oa
TpéTel va uttdpxel eAcUBepog Xwpocg TouAdxiotov 0,25 m amd To dvw onpeio
™n¢ defapevic.

H ouAoyn Twv amoPAATWY yivetar amd Tov uBuéva Thg defapevig pe Th
PonBceia €18IkA diapoppwpéVwWyY auvAakiwy. To ddmedo kataokeudletal £Tol
wote va é€xel khion 1 - 2% Tpo¢ Ta oUAAEKTApIa auAdkia kai Ba Tpémel va
diaopahileTar TaxUTnTa autokaBapiopol The deapevic 0,60 - 0,9 m/sec.

TUTIKEG TIMEC TWV XAPAKTNPIOTIKWY Twv XaAikodivuAioThpiwyv divovTal oTov
Tivaka 23.
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XapnAou YynAou

TTapdyovrag Movadeg oUBLIO0 oUBLIOU
"Yyoc kAivng m 15-30 10-25
MéyeBog xaAikiwv cm 4-6 6-8
Ynéotpwya Tdx0g m ~05 ~05
oTNpigews péyeOog cm ~ 12 ~ 15
AciToupyia ATIAR jg?i;:f:n
AvakukAogopia R-Q-/Q Ox1 05-30
MeoodiaoThpaTa TpPo@odoTACEWS <5-15% < 15"
ATIOKOAANON TTepodikh  ZuvexAc
ATtaitoUpevh 10xUC avakukhogopiac  W/m?3.Auy. - 1-7
TToi6TnTa amoppong leeTl:)(j)C TTARpNG IK:’::COIH

TTivakac 23 TumiKéC TIHEC XAPAKTNPIOTIKWY OTOIXEIWV XAAIKOBIVAIGTNhPIWY

Ta xaAikodiuAioTApIa avdAoya pe To puBuod TpowodoTNoewe, SiakpivovTal g€
XAUNARG @opTIoNG Kal UYNAAG @dpTiong. Ta XaunAng @opTiong £xouv uYnAn
amédoon w¢ TPOC TNV ATOHAKPUVONn ToUu puTavTikoU @opTiou Kal ataBeph
ToI10TNTA TEAIKAC amoppong. MelovekToUV WG Tpo¢ Thv TIpOKAnoNn oouwy. Ta
XAAIKOBIVAIOTAPIA UYNAAC @OPTIONC €XOUV TNV 1kavoThta emeepyaoiac
HEYaAUTEPNG TOOOTNTAC PUTAVTIKOU @QOPTIOU, &VW EXOUV OXETIKA HIKPA
amédoon w¢ Tpo¢ Thv eAdTTwaon Tou BODs.

2.TIC OUVNROeIC aTrAéC TTEPITTTWOEIC, Ta XAAIKOOIVAIOTAPIA AgIToupyoUv Xwpic
avakukAogopia, mapdAd autd OTIC TEPITTWOEIC UYNARG @QOPTIoEWS N
avakukAoywopia Tng AAoTnG €ival UTTOXPEWTIKA.

Téhog vyia Thv oAokAnpwpévn AsiToupyia Tougc o1 diatdaleic Twv
XaAikodIVAIoTnpiwv  Ba mpémer va ouvodeUovrtal amdé mpwToPdOuia
emeepyaoia kar dsutepoPpdduia kaBilnon, oc avTioToixia pe TiIc diatd€eIc TG
gvepyou 1AUOG.
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p. YmoAoyiopoi diaoratomoinong XaAikodivAioTnpiwv.

O1 TapdpeTpol TOU XPNOIHOTIOIOUVTAI YId TOV UTTOAOYIOUO HEAETNG TwvV
XaAikoSIUAIGTNPIWY gival n USPAUAIKA opTion dykou L, (o m3Aup./ mday), n
UBPAUAIKA @opTion emipaveiac Ly (oe m3Aup./ m3hr) kai n opyavikh @épTion
oykou L, (oe kg BODb5/ m3day). TUTIKEC TIMEC TWV @oPTioEWV vid
XaAikodi1UAIoThApI0 divovTal oTov Tivaka 24.

XapnAoU  YynAou

TTapdyovrta Movad
pdyovrac ovdogs puBuou puBpou
Y8pauhikh @dpTion dykou L, m>Aup./ mday 0,75 3-4

Y8pauhikh @épTion empaveiac Ly m3Aup./ mihr 1-4 8 - 40

Y kg BOD5/
opvaylxn popTIoN 9 : 01-04 04-15
oykou Ly m>day

TTivakagc 24 TumikéC TIHEC WopTioewv XaAikodIUAIOTNPiIwY

> YmoAoyiopoc diaotdoswyv povadac XaAikodIUAIOTAPIOU.

A@oU ekAeyoUv ol TIHEC Twv @opTioewv Tng defapevig umohoyileTal o
OYKOC, h emidveld Kal To UYo¢ ThE defapevig.

H emedveia Sivetar amé th oxéon: E = % (m?) (7.5)
h

étou Qmax = HEYIOTN huephoia Tapoxh (m>/hr)

Ln = udpauAikh 9opTion emigaveiac (m3Aup./ m3hr),

S
O 6ykoc divetal amd Th oxéon: V = L—° (m3) (7.6)
Vv

omou So =70 PloAoyiké popTio e106dou (kg BOD5/day)

L, = opyaviki gopTion 6vkou (m3Aup./ m3day)

To Uyoc de€apevig umoAoyileTal wg: H = % (m) (7.,7)
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> YmoAoyiopyoc amodooewC TOU CUCTALATOC

H amédoon Twyv ouoThudTtwy xaAikodivuAioTnpiwy diveTal amo Tn oxéon:

1
E, - LL (7.8)
1+C* |~
OF
oTou E: = amddoon xaAikodivAioThpiou pe deuTepoPdduia
kaBilnon

L, = opyavikh @épTion dykou (m3Aup./ m3day)

F = ouvTeAeoTAC avakukAogopiag améd Tov TUTO:
_ 1+R
(1+0.1*R)
= T0000TO avakukAopopiag
= OUVTEAEOTAC amo Tov Tivaka 25.
BODs
C
(e106d0v)
100 mg/It 0.44
150 mg/It 0.40
300 mg/It 0.37
450 mg/It 0.35

Tlivakag 25 Tipéc ouvteAcoTn C

Q
Q

Ma xaAikodiuAioThApio Xwpi¢ avakukAogopia (R = 0 => F = 1) o mapamdavw
TUTTOC YiveTar:

To ToooaT6 avakukAowopiac R umoAoyiletal amd Tn axéon:R = (7.9)

100
E, =7 — 7,10
Evw via aloTtnua pe epioodTepeg amod pia pabuidec o TUTOC civar:
1
E = 00 (711)

L c *JEI
1-E,, VF
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> YTmoAoyiogdc yEéoou XpOvou ETAPNAC

O péoog xpovog emaphc oTo XaAikodIUAIoTApIo éxel PpeBei 0TI givar :

m*D

T

(7.12)

omou D = Uyog divAioThpiou (M)
Q = mapoxn xwpic Tuxév avakukAogopia (m*/m?.day)
m,n = XAPAKTNPIOTIKEG aTAOEPEC TOU HETOU TTANPWOEWS

> YmoAoyiopoc eAaTTwWoswC ProAoyikoU @opTiou.

H eAdTtTwaon Tou opyavikoU @opTiou oTh Hovdda Tou Xpovou diveTal amod Tn
oxéon:

S KXt
—=ce 7,13
s (713)
OTToU S = OUYKEVTPWON opyavikoU @opTiou 0TV dAmoppon
(mg/It)
So = OUYKEéVTpwOn opyavikoU @opTiou oTnv €lopon
(mg/It)

X = ouykévtpwon 8paaTikng Propalag ato dIVAIOTAPIO
t = xpoévog emagng

Me Tnv PonBeia Tng axéong (7,12) n (7.13) viverar: % = e/ (7.14)

omou  k : véa ataBeph TIPA Tou ekppdlel Kal TIC aTaBepéc m
kai X yia kdB¢ éva péao

O1 otaBepéc k kar n mpoadiopilovTtal TelpapaTikd. TuTikéG TIMEG divovTal
oTov Tivaka 26.

ATopAnTa k n
1. Abuara 2,0 05
2 Kovoeppomotia ppoutwy 0,44 05
3. YeavTtoupyia 04-10 05
4. Kwk XaAupoupyiag 0,53 05
5. ®apuakoTtolia 0,73 05
6. Zgpayeia 0,62 05

Tlivakag 26 ZuvteAeoTéC umoAoyiopol XaAikodIVAIOThpiwY
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2Thv TrepimTwon Tou To eigepxopevo BODD cival TéTolo woTe va amaitei
avakukhogopia h oxéon (7,14) yiverar:

S e—kD/Q"
So (1+R) R*e*/@

(7.14)

r

Q

omou R = = puBpOC avakukAogopiag

Téhoc Oa mpémer va avagpepBOcei 0TI n AciToupyia Tou XaAikodiuAioTnpiou
emnpedleTal amd Tnv Oeppokpacia. O ouvTeAeoTAC amopdkpuvang Tou BOD
peTaPpdaAAeTal yevikd amoé Th oxéon:

k, = k,, *1.03572° (7.,16)

7.4.7.3. ApaoTiki Adorn

Ma Tic povadeg ProAoyikAg emefepyaciac Twv PioUnxavikwy amoPpAATWY He
Th HéBodo TNnG evepyoU 1AUOC 1oxUouv OAa 6oca mpoavagépOnkav oTd
TponyoUleva KepdAaid, yid ThV TEPITTWON TWV OIKIAKWY AUPATWV.

H oxediaon kai o umoAoylopo¢ Twv Hovddwv auTwyv akoAouBoUv Tnv idia
peBodohoyia. H diagpopd Tng emefepyaciac Propnxavikwy amoPAATWY o€
ox€é€an He Ta olkiakd AUpaTta ouviotartal oTIC O1dQOoPETIKEG TIHEC TTOU TTdipvouv
ol ouvteAeoTéc ouvBéoswe mTnTiIkWY (Y) Kai ProamoikodoURoEws Twv
HIKkpoopyaviouwy oto HIKTO uypd (Kq). Eiong diapopeTikéC TIHEG, GO0V agopd
oc plounxavikd amopAnta, maAipvouv Kal 01 OUVTEAEOTEC KATAVAAWOEWS
ouydvou a Kai b. XapakTnpioTIKEC TIHEC TWV TIAPATTAVW OUVTEAEOTWV Yid
O1dgopa €idn Propynxavikwy amoPpARTwy divovTtal oTov Tivaka 27.

o K Y kd a b
ToPAnTa
MLSS/mgday K9VSSKa 41 ygo2/kgBODs  d-t
BODs
Oikiakd 0017-003 05.073 207> 0.3-0.52 0.05-0.14
AUpara 0.125
FéAa 0.017 0.667 0.073 0.414 0.064
pouTa kai 0.068 0.60 0.115 ) _
Aaxavika
ZuBoTolid ; 0.56 0.10 0.48 0.142

TTivakac 27 Tigéc ouvTEAEOTWY UTOAOYIOHOU OUOTANATOC dpaoTIKAC AGomng
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AiUAion

, 0.074 0.49-0.62 0.10-0.16 0.40-0.77 0.142-0.227
TETPEAAioOV
XMHIKA = 5 0029-0.018  0.31-072  0.05 0.31-076  0.07-0.256
TETPOXNUIKA
&apuakeuTikd 0.018 0.72-0.77 - 0.46-0.18 -
TTapaywyn
XAPTOTTOATOU - 05 0.08 0.65-0.8 0.12

Kai AeUkavon
TuvTeAeoTAG Beppokpaaiac: Ky = k,, *OT%° , émou © =1,0- 1,04

24 *
Opyavikh @opTion: OL = X* f° = 0,2 - 0,5 kg BODs/kg MLSS.day

Tlivakagc 28 Tiyégc ouvTeAeoTwyv uroAoyiopoU ouoTAHaTog dpaoTikKAG Adomng (ouvéxeia)

7.4.7.4. Acfapevéc otaBepomoinong
a. TTepiypapn Kal KATAOKEUAOTIKA XAPAKTNPIOTIKA.

O delapevéc oTaBepomoinoewe €xouv TOAAG Kolvd ohueia, 6cov agopd
otov oxediaopd Toug, He TIC deapevéC agpiopol TOU OUOTAUATOC £vePYoU
IAU0¢. ATtoTeAoUVTal OUVAOWC amo oxXeTIKA HIKpoU PdBouc Aekdvn pe emitedo
muOpéva Kal kataokeudlovTal e XWHATIVO avdXwpa ot HOPPR KUKAIKA,
TETPAYWVIKA  0pOOYWVIKA.

ANiaxwpiCovrar avdhoya pe Tov TpdTo mou viveTar h emeepyaania, n omoia
uTopei va eivar agpdpia, pe TEXVIKO N QUOIKO aepiopd h avaepopia. Etol
géxoude TIC aepoPiec defapevéc oTaBepoToIingewg, emap@oTEPiloUaEg
defapevég, oTic omoieg¢ n emelepyaoia yivetar oc agpoPio kai avaegpoPio
mepipdAhov, TTARpwWC avaepoPiec defapevéc kar agpilopeveg deapevég, ol
oToieC He TN oOcipd Toug diakpivovTal oc KAOoAIkd agpoPiec, aepopieg -
avaepdpiec kal TapaTeTapévou agpiopou.

O1 aegpopiec defapevégc xpnoipomoloUV Tov dATHOOQAIPIKO aépd yid Tov
aepIoOUO TOUG Kal TTETUXAivouv TTARpWC aepoPiec ouvOnkeg oc 6Ao To PAddog
TOUG, TtepIEXOVTAC PAKTAPIA KAl HIKPOYUKN.

2Ti¢ emapgoTepiouoeg deapevéc umdpxouv Tpeigc {wveg. H agpopia mou
ouvavtdral athv emgdveia Tng deapeviag, omoU ouvuttdpxouv PakThApia Kai

@UKN , n evdidueon {wvn oTnv oTroid ol opyavikéG evwaelc amodopouvTal amd
emappoTepilovTeg HIKpOOpYaviouoUg Kai n avagpoPpia {wvn atov TuOuéva The
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defapeviAc omoU ouykevTpwvovTal Ta I{AMATa Kal  amodopoUvTal amod
avagpopia pakThpia.

2TIC avagpopieg deapevég emikpaToUv avaespoPpie¢ ouvOnkec ot 6Ao To
PaBo¢ eKTOC amod éva AemTO OTpwua oThv emgdveld. Ma va AsiToupynoouv
amaiTeital HeydAn OUyKEVTpwaon opyavikoU @opTiou, damoucia Toikwy
oToixeiwyv, aAkaAikoTNTa Kai UYnAnR Beppokpaaia.

O1 aegpilopeveg defapevég diapépouv Adyw Tou pnxavikoU aepiopoU Tou
epappoleTal, pe TRV XpAon SIaXUTAPWV Oc AVTIOTOIXid HE TOV AEPIOHO TWV
de€apevlv  agpiogoU  TOU OUOTAMATOC evepyoU 1AUoG. Q1 diagopég
mapouaidlovTal amd To yeyovog 0TI oTIC KaBoAikd agpoPiec deapevég, oThv
amoppoh TapacUpovTal Kai alwpoUpeva oTeped, ae avTiOeon pe Tic defapevég
TAPATETAKEVOU AEPIOHOU, OTIC OTIOIEC TA OTEPEA OUYKPATOUVTAI, €iTE HE XpHon
EexwploThc deapevic kaBilhoeswg, cite pe diapdppwaon ThE £€68ou TG
de€apevic oTaBepomoINoEWE £TOI WOTE va ouykpaToUvTdl Td oTEpEd.

Ma Piopynxavikd amopAnta mpoTidoUvTal o defapevéc oTAOepoOTOINGEWS
agpoPiac - avagpopiac emefepyaociac kai o1 defapevéc avaegpdopiag
enefepyaoiac yia amopAnta pe uynAd opyaviké gopTio. H XpAon Toug viveTal
oe di1dpopouc ouvduaopoUC Kal e1dIKOTEpa €xel TtapathpnBOei 6TI n xphAon
TOAMWY pikpwy defapevuy, oc ev oeipd didTaln, civar oAU amodoTikdTEPN
w¢ mpo¢ Thv gAdTtTwon Tou BODs, amd tnv xphon piag peydAng pe 1godUvapo
OYKo.

Ma peAtiwon Twv amoteAeopdTtwv TG emefepyaociac civar olvnBeg va

Q

epappoleTal avakukAopopia Twv amoPAATWV, n oToid KupaiveTar R = =

Q
0,5 - 2,0 pe mpoTeivopevn Tnv R = 1,0.

KaraokeuaoTikd o1 deapevéc oTaBepomoingewe XapakThpilovral amé Thv
gloaywyn Kair e€aywyn Twv AUPATWY ol oTroie¢ ToTmoOeToUvVTdl 0f ATTEVAVTI
TAEUPEC Kal amd Ta PeydAa HeyEOn TTou Traipvouv, Td omoid amoTeAoUV Kai Tov
ONHAavTIKOTEPO avaaTAATIKO TapdyovTad yid Thv Xpnon Toug, KabBwg amaiTolv
avdAoya peydAn €KTaon yid Thv ToTtoO£éTnon Toug.

TéAo¢ Ta avaxwpara yia tn diagéppwon Twv defapevwyv TpETel va EXouV
oupTtiedBei KAAd yia Thv do@dAgia TNG KATAGKEUAG Kal ThV aTto@uyn S1appowv.
H oTteyavoTtnta tng de€apevig emipdAAeTal, 18iaiTepa Tou UTtdpxel Kivduvog
HoAUvoewe Twv umoveiwv vddtwv Kkai efaocpalileTar pe oupmieon Kai
didoTpwan Tou TUBWEVA He adiamoTIOTO UAIKG Kal €TTEVOUON TWV TOIXWHATWY
HE OTTOI0OATIOTE OTEYAVWTIKO OIKOVOUIKO UAIKO.
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B. YmoAoyiopoi diacTatomoinong deapeviiy oTaBepomoinong.

H diadikagia umoAoyiopoU Twv deapevilv aTaBepoTOINOEWS XPNOIHOTIOIE
Thv idla peBodoAoyia pe Tov umoAoyiopd Twv defapeviv agpiogol Tou
OUOTAUATOG evepyoU 1AUOC.

EidikdTepa avagépeTal 4TI 0 XpOVOC OUYKPATACEWS TWV aTTOPAATWY yid TIC
aepilopevec kar emapgotepilouaec defapevéc otaBepomoinong Hmopei va
uttoAoyiaToUv He Th oxéaon -

S,
1+k*t (7.17)

omou S kai S, : ouykévrpwan Tou BODs TnG amoppoh¢ Kai TnG

glgpong mg/|
k : oTa@eph TipuA amopdkpuvong Tou BODs
t : xpdvog ouykpdTnong

H otaBepd amoouvOeong k emnpedletal amé th Ocplokpacia cUHpwva e
TN YEVIKA oxéon:

ky =k,, X QT (7.18)

TTio ouykekpipéva or TIEC Tou k kai © pmopei va AngBolv amd Tov Tivaka
29.

Eidoc de€apevic ZuvTeAeaThg amoddpnang kzo  Oeppokpacia O
TTARpwc agpiZ6pevn 0.25-1.0 1035
defapevi
Aepopia - ava:&pobla 05-15 1.08-1.09
de€apevi
EmauporepiCouoa 0.35 1.085

de€apevi

Tlivakag 29 Tipéc otaBepusv k kai © yia de€apevéc oTaBeponoinonc.
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To oUoThua agpiopol Twv agpilopevwy defapevv umohoyileTar pe Tov idio
TPOTIO TTOU TEPIYpAYaue oTo oUaThua evepyoU 1AUo¢. Emiong pe Tov idio TpdTo
umoAoyilovTal Kal ol amaiThoeic oc ofuydvo Twv deapevv kaBoAikoU
aepiopoU Kal TapaTeTAéVou agpiopov.

TTapéAa autd o umoAoyIOHOC TwV aTAITACEWV 0 ofUYOVO Yid TIC HIKTEC
defapevéc (aepilopeveg agpoPpia - avaegpopia) diapépel kai divetar amd Th
oxéon:

O, = f'*s, (7.19)
6mou O, = amaitoupevo ofuyovo (kgO2/day)
Sr = BODs mou amopakpuveTal (kg BODs /day)

f = ouvTeAEOTAC KABOAIKAC XPNOIHOTIOINCEWC
ofuyovou, ol TIHEC Tou omroiou e€apTwvTal amod
Thv agpopia dpdon atn AdoTth Tou TTUBWEVA Kal
divovrai otov mivaka 30.

¢

Xsluwvag (Toeg. < 15 08-11
C)

Kahokdip! 12-15

Tlivakag 30 Tigég ouvteAeoTR KaBoAIKAG XpnoIHOTOINOEWS 0§uydvou
‘Ooov agpopd TiI¢ avaepopieg de€apevég, ouvioTdTal va XpnoigomoloUvTdl o€
Ocppd KAipara, Adyw TnC oxéong Tou UTtdpxel avdpeoa oThv Tdpaywyn
pueBaviou kair Tnv Oeppokpacia, OTMWG auth ekppdletar amd To pPUOUO
xwvevoewc K.
k, =0.002 * (1.35)"*° (7,20)

Emiong o xpovog ouykpdTnong de ouvioTdrar va utepPaivel TiIc 5 nuépeg,
viati n defapevh Teivel va AsiToupyhoel oav emapgoTtepiouad. EVIEIKTIKOI
XPOVoI oUyKpaTRoswce divovTal aTov Tivaka 31.
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O¢ppokpacia defapevic °C

<10
10-15
15-20
20 - 25
25 - 30

OUYKPATACEWG Ny.

Xpobvog Amtédoon
(eAdTtTwon BODs)%

>5 0-10
4-5 30-40
2-3 40 - 50
1-2 40 - 60
1-2 60 - 80

TTlivakag 31 Xpdévoc ouyKpaTAoEwC Kal amodoocic avaspopiwv de€apeviv

oTaBepomoinong

TéAoc oTov mivaka 32 divovrtal oplopévec mapdueTpol axediaoyoU yia Td
didgopa €idn Twy deapevisy aTaBepoTOINOEWC.

TTapdueTpog
Agpopia
Poprio (g
BODs/m?) 10-20
BdBog (m) 0.2-04
XpoOvog ouyKp. 2.6
(nu.)
EAC(TTUJ:TH BODs 80-95
(%)
2 UYKévTpwan
, 100
PUKIWV

Eidoc deapevic

EmapgotepiCovuoa Avaegpopia Aepildpevn

2-5 30-50 -
1.0-25 2.5-45 2.50-4.5
7-30 30-50 2-10
70-95 50-80 80-95
10-50 0 0

Tlivakac 32 Tlapaperpor oxediaopol de€apevisv oTaBepomoinong
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8.TTAPAAEITMA ZXEAIAZMOY

8.1 . AEAOMENA

Na oxediaortei povdda emefepyacia oikiakwyv Aupdtwy, pe duvartdothta
emeepyaoiac AupdTwy 100dUvapou mAnBuapolu 12,000 katoikwv. H povdda
avapéveral va AsiToupyei apxIkd e PoBpoAlpara pe Ta akoAouBa dedopéva:

TTapdpeTpor oxediaopou

TTAnBuopéc (dTopa) 12000
Eidikn mtapoxn (It/drop.day) 200
Méon Ttapoxn (m*/day) 1000
TTapoxh aixpic (m3/hr) 243
Opyaviké poptio (BODD)
(kg/day) 540
AlwpoUpeva oteped (SS) 640

(kg/day)
ATtaIToUHEVA XAPAKTNPIOTIKA EKPONG

Opyaviké goptio (BODD)

(mg/It) <40
Alwpouue(:r\:\c;;r;rs)psa (89) < 40
Xnuikd amaiToUpevo o§uyovo <120
(COD) (mg/I%)
PH 6-9
AiaAupévo ofuyoévo (mg/It) >5
KoAopakThpiocidh < 500/500ml
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8.2 .Eicaywyn

lMa tn ouykekpipévn povada emefepyaciac n TeploodTePo evAedelypévn
péBodoc emefepyaciac Twv amoPpAATwy, cival n péBodo¢ evepyoU 1AUOG
TapaTeTAPEVOU agpiopoU.

H emAoyh auTh viveTar yiati n ouykekpipévn péBodog mapouaoidlel apkeTd
IKOVOTIOINTIKA amoTeAéopdTd wC TPOC ThV TOIOTNTA Twv eTeepydopévwy
AupgdTwy  TNG  €KPONG, emiTuyxdvovragc TapdAAnAa  péyioto  Paduo
VITPOTI0iNONG.

O paBuéc amddoong Tou ouoTAUATOC umoAoyiletar o 7% yia Thv
mpwTopdduia emefepyacia kai oe 94 - 95% vyia 1o oTAd10 ThG PIOAOYIKAC
emeepyaaiag.

TéAoc yiveTal n amapditntn HéPIPvA yid ThV TommoBEéTnon e@edpikWv
HNXaviopwy, HE OTOXO TNV AMPOCKOTITN A&ITOUpyid TNG €ykATAOTAONG OF
TEPITTWOEIC PAAPNG KAl CUVTHPNONG.

8.3.levikn weplypaph TN eykataoraonc

O1 emipépoug povadeg TnG eykardoTaong emiAéyovral e Pdon Thv eUON Twy
amoPpAATWV Tou avapévetar va OexTei, Thv emiteuEn TwWv 600 duvaTov
KaAUTepwv amoTeAeopdTwy TnG emefepyaciag, evw mapdAAnAa Aappdvertai
uTtOYn To KOOTOGC A€ITOUPYidG Kal CUVTAPNONG ThG £yKATAOTAONG, OTTWG Kdi N
amAoTnTa oto xelpiopd autng. O1 povddeg Tou KpivovTal amapdaiTnTeG yid Thv
oAokAnpwpévn AsiToupyia TN eykartdoTaong civai ol e€AG:

Eioodoc / eoaxpiopoi

E€dupwon

Ac€apevi Tpoaepiopol kai amoBikeuong
Ac€apevéc agpiopov

Ac€apevéc kabilnong

AvVTAI00TAOI0 avakukAopopiag AdoTng
Movdda améopnong

MeTpnTAC Tapoxn¢ AupdTwy

Movdda amoAUpavong eme epyaopévwy Aupdtwy
Movdda maxuvong Tng Adomng

Movdda apuddaTtwaong Tng Adomng
AvTAlooTdolo aTpayyidiwv

Ac€apevi 81d0son¢ kar avakUkAwong

Kripia 81d@eon¢ (epyaoThpio , amoOhAkn K.T.A.)
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8.4 . TTepiypapn ponc Twv AUPATWVY aTNV €yKaTdoTaon.

H mopeia Twv AupdTwy OTIC £YKATAOTACEIC Kal h AEITOUpYid TOU GUGTANATOC
avaAUTIKA TTEPIYPAPETAI OTNV CUVEXEID .

1. Amé6 Tnv ¢€icodo TnG eykardotaong Ta AUpata odnyoUvTal oOThV
eykardoTtaon soxdpwaong , ool Kdl TTdpdkpdToUve Ta peyaAUTepa Twv 4 mm.
oTeped.

2. ZThv ouvéxela Ta AUpata kataAfyouv otnh defapevhh mpoacpiopol He
ouveXn Tapoxh OTOU YiveTdl TPOdEPIOUOC Twv ATOPAATWY HE OTOXO ThV
£TAvVAPopd ToUC o€ TTANPWC agpOoPIeC OUVONRKEC.

3. AkOAouBa Ta amépAnta avtAoUvral atov OITTAO APUOOUAEKTN OTTOU
viveTal n amopdkpuvon ThG AUHOU HE OKOTTIO ThV OUVEXION TNG ATIPOOKOTITNG
emeepyaoiagc oTa emopeva oTddia ThG EYKATAOTAONC.

4. 2Tnv ouvéxela Ta AUparta odnyouvrtal othv ticodo Twv deapeviv
aegpiogol, omoU ugioTavral acpoPia PioAoyikh eme€epyaoia yia  Tnv
amoikodopnon Kai avopyavoTtoinon Tou PioAoyikoU @opTiou Twv AUPdTWy, HE
TapdAAnAn otaBepoToinon TG AAOTING KAl TAUTOXPOVN VITPOTIOINON .

5. MeTd Tov agpiopd Ta AUpata mepvouv oTi¢ de€apevég kabilnhong omou
kaBildvel n pioAoyikn Adomn. Mépo¢ ThG ToodTnTa¢ Adomng mou kaBildvel
avTAcital amd 1o avtAlooTdolo AAoTtnG Kal avakukAowopei Ttpog Ti¢ defapevég
aepiopgoV, pe OKOTO Tnv diathpnon otaBepoU TTogooToU HIKPOOPYAVIOUWY o
auTég, VW TO UTOA0ITIO TT0000TO Adomng odnyeital MPog Thv €ykatdortach
emefepyaaiac Tng Adomng via mepaiTépw emeepyaoia.

6. H moodétnta TG Adomn Tou odnyeitai amdé TO aAVTAIOOTAGIO
avakukAo@opiag Tpo¢ Thv eykaTtdotdonh emefepyacia Tng, apXIkd vgioTavrai
maxuvon otn deapevh mdxuvong, yid Thv peiwon Tou OyKou ThC Kdl aTh
ouvéxela apuddaTWVETAl OTNV TOIVIOQIATPOTIpECOA.

7. Ta umepkeigeva vypd TwWy TTAXUVTWY , OTTWG KAl Td aTpayyidia amé tnv
gykatdoTaon apuddrwong ,emoTpépouv oTI¢ deapevég agpiopol pe dvTAnon
TOUG AT6 TO YPEATIO OTPAyYIOiwy.

8. Ta diauyacpéva uypd amé Tnv de€apevh kabilnong, umepxelAi(ouv
mpo¢ Th defapevh XAwpiwong, omoU Kdai ugioTavtar amoAUpavoh Kdi oTtn
ouvéxela kataAiyouv oth deapevi 81dBsong Kal avakUkAwong amd To oToio
kal odnyoUuvTtar mpo¢ Thv £Eod0 TG eykatdotaon cemefepyaciac A Kai
avakukAWvovTal avdAoya e TIC ATAITACEIC TPOC Tnv €icodo TNG
eykatdotaong. Tlpiv Tnv defapevh  xAwpiwong TomoOeTeiTal HETPNTAG
TAPOXNC TWV AUHATWYV.
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8.5.Tepiypapn  Twv  emipépouc  povadwv TG
gykaraoraong

8.5.1. Eoxapwon

H eoxdpa mou emAéyetar civar autokaBapi{opevou TUTOU OUVEXOUC
AeiToupyiag . Ta oToixeia Tng oxdpag eivar * dovria” TomoBeTnuéva £Tal TToU
va amoTeAolV €va OUVEXEC IPAVTA, 0 oTroiog oThpileTar pe avoeidwToug
a€oveg ae avoeidwTo TAaialo.

Adyw TnC @Uong Twv AUPATWY TIOU avapéveTtal va dexTei n gykardoTaon,
KpiveTal 0TI n ouvnBiopévn oxdpa pe Oidkeva peyéBoug 20-.30 mm eivai
avemapkng. Mia autd 1o Adyo emiAéyeTal oxdpa pe dvolyda 4 mm n omoia Ba
peATiwaoel onpavTikd Thv amédoon 6Aou ToU CUGTAKHATOG.

To olUvoho TomoOeTeiTal kAt ' euBegiav  oTnv TAATEOPHA EKKEVWONG
PpoBpoAupatwy. Ta oTeped mapakpatoUvVTal amd Ta dOvVTid TG oxdpag Kai
HeTagépovTal YnAd via va ouAAexBoUv oe €18IkO XWwpo TomoOeTnpévo KATW
améd avwTePo dkpo TNG oxdpag He Tnv Pondeia ThG TTEPITTPOPAG TWV SOVTIWV.
Mia TtepioTpepopevn poUpToa oAokAnpwvel Tov autokaBapiopd TG axdpag.

To 6Ao oUoTnua TomoBeTeiTAI 0 KAEIOTO XWPO YId TNV €AAXIOTOTTOINON TWV
ooHWYV .

8.5.2. Efappwon

O appooUAAEKTNG TOTOBEeTeiTAl Yid Th OUYKPATNON TWV TAPACUPHEVWY,
KUpiWG avopyavwy UAIKWY, pe HeydAo €181k6 Pdpog Kai e SIAUETPO oUVARBWC
HeyaAUuTtepn amo 0.15 - 0.20 mm, Ta omoia dev pmopei va OUYKPATAOE! N
oxdpd.

lMa Thv ouykekpipévn eykatdotaon emefepyaoiac Twv AUPATWY, €TIAEYETAI
va KartaokevaoTei évac opi{OvTioC €MIPAKNG AUHOOUAAEKTNG avoiKToU TUTTOU
O1mtAoU KavaAiou.

8.5.3. Acapevi mpoaepiopol.

2.Thv TepimTwon Twv PoBpoAupdTwy To PIoAoYIKO YopTio TWV AUPATWY gival
avfnuévo. Auto odnyei ouvhBwg ot peydAoug XpOvVoug TAPAHOVAC Twv
Aupdtwy oe agpiopd aAAd kai oe kabilnon. Emiong ¢ authv Tnv mepimTwon
mapouaidleTtal Kar mPoPAnua évrovwyv oopwv. Tia autoUgc Toug AdYoug
amopelyeTal n TomoBéTnon mpwToPpdOuiac de€apevic kabilnong kai avrt
auTAC emIAéyeTal n TomoBéTnon kAeloTA¢ defapevic Tpoagpiopol Twv
Avpgdtwy apéowg HeTd Tov dlaxwplopd Twv oTepewyv. O Tpodeplondc Twv
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PopBoAupdTwy é€xel To TAEOVEKTNUA OTI PonOd oThv amopdkpuvon TWV 0COHWY
Kdl 0TO PPETKAPIONA TWV ATTOPARTWY.

TTapdAAnAa kai yia Toug idloug Adyouc emiAéyeTar oTtnv idia deapevh va
viveTal apaiwon Twv Aupdtwy pe eme€epyaopéva AUpaTta mapoxng iong He To
AUIOU ThG hdepnaoiag TapoxhG. AUTO €XEl WG ATOTEAEOUA ThV TrEpaAITEPW
peiwan Tou @opTiou Twy AUPATWY Kal TV eUKOAGTEPN eTre epyadia Toug.

H deapevh diapoppwveTtal e opBoywvikh d1aToun Kal kataokeud{eTal €70l
wote va efaopaliletar n mAApnG avduién Tou Tepiexopévou TnG. Ol
EOWTEPIKEG EVWOEIC TTUOUEVWY Kal TOIXWHATWY €ival oPdAOTIOINKEVEG WOTE
va pnv oxnhupatifouv opBéc ywviégc petaly Toug. Tia Tov aegpiopd Twv
amoPARTwy  otn  defapevA  TpoacpiopoU  ToTmoOeToUvVTaAl  uToPpUXIOl
d1axUTAPEG.

To akpiPpéc oxhpa kai ol diaoTdoel¢ The de€apevAic paiveTal ota axédid The
£YKATAOTAONG.

8.5.4. Acfapevéc aepiopov

MNa Tov aepiopd Twv AUPATWY €TIAEYETAI N KATAOKEUR 0pOoYyWVIKWY
de€apeviv. H kataokeun Twyv defapevwy vivetar £Tol wote va e€aopalileTal
n MAApnG avdauién Tou mepiexopévou Toug. O EOWTEPIKEG eVWOEIC TTUBUEVWY
Kal XWHATWV gival opaAomoinpéveg WwaoTe va pnv oxngartifouv opBéc ywviég
peTall Toug.

Ma tnv eveAiia TG eykatdotaong oxedidalovrar duo avefdpTnTeg
defapevég aepiopoU, OTIC OToiEC, UTTO KaAvoViKEG OUVONKeg Oa poipdleTal
100TT00d N OUVOAIKA TtapoxXh Twv AupdTwy. Me Tov TPOTIO AUTO €MITUYXAvETAl
n ampdokomTn AciToupyia TNG eykardotaong He omoladnmoTe emiPpdpuvon
TAPOXWV, OTIWG €TioNG Kal oThv TrepimTwon PAAPNG R avaykaoTiKAG S1aKOTIAG
ThG AsiToupyia¢ TnG Miag ek Twv BUo eivar defapevwyv yia Thv amapdaitntn
TeP10dIKA OUVTAPhON.

O1 de€apevéc kataokeudlovtal amd oTAIOUEVO OKUPOdEUA KAl h OKETR TG
Oa cival katd TouAdxiotov 1.0 ¢ mdvw amd Tnv TpoPAemopEvn oTAOUN TWV
uypwv.

Ma Tov agpiopd Twv Avpdtwy emiAéyetar h péBodoc ofuyovwong pe
PpadUuoTpoyouc eiavelakoUs asploTApeg oTabepdc £dpaong emi vépupag. O
OUYKEKpPIUEVOC TUTOG aegpioThpwy efaopaAilel Tnv avaykaia avddeuoh Twv
AupdTwy Xwpi¢ TNV dnuioupyia vekpwyv onpeiwv aAAd Kai Xwpi¢ €TIOTPOYA
00TIKWY KUPATWV améd Ta Toixwpuara Twy defapevv N peydAn aAAnAokdAuyn
Cwvwv avapiewg pe dAAoug agploThpeg TTou mIBavwy va Ppiokovral oThy idia
de€apevn.
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H emAoyn emi@aveldkwy daegpioTAPWY ATOTPETEl TNV Tt@poudiaon
TpoPANUATWY TTOU £X0UV o1 UTToPpUXIol dIaXUTAPEC, OTTWG gival h SUOKOAN Kal
OUXVRA OouvTApnon Tou damaitoUv Kair Ta TmpoPpAfuara Epppaing Tou
mapouaidlouv ota onyeia €£6dou Twy @uoaAidwy, 6Tav autoi AsiToupyolv g€
duokoAo TrepiPpdAdov, 6TTWC cival Ta PoBpoAlpara.

O1 agpioTApeg TpoPAémeTal va €xouv duvatoTnTa HETAPOARC ThG PUBIong
TOUG HE Tn Xxphon ¢€10IkoU pNxXaviogoU KATAKOpUONG HETAKivhong Tou
aepioThpd. H ouvoAikf amoéaTaon avopciwaong Tng PUBIONG cival TepIoaOTEPO
amo 15 cm .

Ma v kivnon Toug efomAifovrar pe aoclyxpovoug TpipacikoUg
NAeKTPOKIVNTAPEC PpaxukukAwpévou dpopéa 750 -1.500 atpopuwv avd AemTod
pe pabud amoédoong 0.8-0.9. O kivnTApeg auTtoi Ba eivar oTeyavou TUTOU,
KatdAAnAoi yia AsiToupyia og diaPppwTiko TrepIPAAAoy.

Ma tnv emiteuén TwWv KATdAAnAwWv oTpoYWv AciToupyiag, TomoOeTeiTal
HEIWTAPAC OTPOQWV 0t KABe daeploThpa KATAAAnAO yia Thv peiwon Twv
oTpopwyv o€ AlyoTepeg améd 100 RPM.

‘OAa Ta peTaAMAIk@ KoppdTia Tou pnxaviopoU Oa eival kataokeuaopéva amo
avoleidwTo XdAupa, £Tol woTe va diacpaAileTal n avroxh Toug oe didPppwon.
To kKEAUPOC Tou pelwTNpa Ba pépel Pdon amod To id1o UAIKO Ttou Ba oTtnpileTal
0c UTOUAGvia OuykoAAnuéva Tepipepeldkd oe  OakTUAIO amd xdAupa
TAKTWHEVO OTO OKUPOAdEUA TNG YEPUPAC.

TéAo¢ Ta oTpogeia Twv agpioThpwy Oa eival karaokeuaopéva emiong amo
avoeidwTo xdAupa . H €wTepikA d1dpeTpog Tou atpopeiou Oa civar TéTola
woTe TEPIPEPEIAKA TaxUTNTA va punv utteppaivel Ta 5 m/sec.

Me Thv Kivnon Twv agpioThpwv Tpog dUo d1ubuvaoeic (TTepIoTpoPh Kal
pUBion) avapévetar n mARpng ofuyovwon Tng pdlagc Twv AupdTwy, EVWw
TapdAAnAa n pon KAtd To PAKOC Tou TUBuéva Ba cival TéTola WoTe va pnv
TapathpoUvTal kaBilnong oTepewv.

Emionc mpémer va avagepBcei, 6Ti katd Tn diadikacia ofeidwong Tou
opyavikoU @opTioU oTI¢ deapevéC agpiopoU, He Thv BIoOXETEUON TIEPIOOTEIAC
ofuyovou Kkai Th dnpioupyia €181KoU TPOTIOU POAG TWV AUPATWY OTO E0WTEPIKO
Twv defapeviov agpiopol, emMITUYXAVETAl TO HEYIOTO TTOCOOTO ATTOIKOSOUNONG
Tou opyavikou alWwTou Kal €V ouvexeid TNC VITPOTOINONG  Kal
amoviTpoToinang, He amoTéAeopa va AaupdveTal To emBuunTo aépio alwro.
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8.5.5. Acfapevéc deutepopaduiac kabilnong

Ouoia pe Ti¢ de€apevég agpiapol, emiAéyoupe Tov oxediaouo dUo deapeviv
deutepopdduiac kadilnong, oTi¢ omoie¢ Oa poipdleTal N oUVOAIKA TTapoXh TNG
ProAoyiknc Adomng 100mooa. O oxedlaopo¢ autog €xel WG amoTéAsopa Tnv
dnpioupyia dUo avefdpTnTwy JIKTUWV agpiopou/kadilnong, diatnpwvTag 6Aa
Ta TAEOVEKTAUATA TG OUYKeKpIpévng didtalng, Tou mpoavagépOnkav oTo
TponyoUHeVo KepdAaio yia Thv eueAiia oTn AeiToupyia ThG EyKATAOTAONG.

O1 delapevéc deutepoPpdduiac kabilnong emiAéyeTal va oxedidoToUv He
KUKAIKA 81aTOUA He TTeploTpepopevo ££0TPO yid Thv adpwan ThG AAoTthG oTov
TuBuéva, To omoio Ba cival avapThévo ae HETAAAIKA TTEPIOTPEPOHEVN YEPUPA
Kal ££0TPo £MIPAVEIAC YIA ThV ATTOHAKPUVON TWV ETITTAEOVTWY.

H Adomn Oa cigépxeTtar oTic defapevéc amd aywyd TomoOeTnuévo oTo
kévtpo Twv defapevwv. H kaBildvouoa Adomn ©a oapwvetalr pe Thv
TEPIPEPEIAKA Kivnan Tou E0TPOU 0TO KEVTPIKO @pedTio am' éTou Ba amdyeTal
amé Tov TUOUEva Kai Oa amopakpuveTal HEOW Tou avtAiooTdgiou yid
avakukAogopia A axuvan . O1 KAioeig Tou uBuéva Tng defapevig Oa civar 5
-7%.

Ta diauyaopéva Aupata ©a odnyoUvTdl OTOV TEPIUETPIKO UTTEPXEIAIOTH, O
omoio¢ Oa cival e€omAiopévoc pe @pdypa amopdKpUVONG TWV ETITAEOVTWY
OTEPEWV.

H kivnon Tng vépupacg Ba yiveTal NAEKTPIKO HNXaviopo TomoBeTnuévo KATW
amoé Tn yépupa Kal oTo eEwTepIKO dkpo TnG. H kivnon Ba mpayuaTtomoleitar pe
Tnv PonBeia Twv amapaitnTwy odnywv Kai TpoxWwv yia Tnv oThpiEn Tng
YEQUPAG OTO KEVTPIKO OTApIYHA Kal oTo eEwTepikd Xeihog Twv deapeviv
avrioToixa.

Ma tnv emiteun Tng emBUPNTAC TaxUTNTAC TEPIGTPOPAC TG YEPUPAC
TomoOeTeiTAl 0 AMAPAITNTOC HEIWTAPAG oTpopwy. H Taxutnta Tou {éoTpou
meplpepeiakd Tng deapevig opiletar oe 0.033 m/sec.

To KevTpIKO OTAPIYHA TTOU PEPEI TO KEVTPIKO TpIPéa TNG Yépupag edpaleTal
He akpiPpela ge eykomégc mou Oa éxouv diapopywBei oTo TAvw HEPOC TOU
KEVTPIkoU dakTuAiou Tn¢ defapevig kabilnong .
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8.5.6. AvtAiooTacio  avakukAogopiaC  PIOAOYIKAC
Adorng

lMa tn ouAhoyn Tng kaBildvouoag Adomng amé Ti¢ defapevéc kadilnong
KataokeudleTal éva avTAlooTdalo avakukAowopiag Adomng yia kdaBe deapevi
kabinong Tou TAUTOXPOVA XPNhOIWoTolgiTal KAl oav  avtAlooTdoio
amopdkpuvaong Tepioogia¢ Adomng .

2KOTOG Tou avTAlogTaciou avakukAhogopia¢ eivai n avappoégnon The
kaBi1{dvouoa¢ AAOTNG Kal n €mMOTPOPA TNG 0To oUOThHA dgpiopoU, WaTe N
PioAoyikn pala va diarnpeital ota amapaiTnta emimeda yid ThV OHAAR
Ag1TOUPYiA TOU CUOTAUATOC .

Emionc amé To idio avrAiooTdolo emiTUyXdveTal Kai n amopdkpuvon The
Tepiogelag Adomng Tou odnyeiTal oTov TAxXUVTA .

H péyiota otdOun Aupdtwyv péoa oto avtAlooTdoio avappdépnong Oa eivai
id1a pe TRV 0TAOUN AupdTtwy othv dsapevi kaBilnong .

O1 avrtAiec avakukAowopiag eivar umoPpuxiou TUTIOU €YKATAOTNHEVEG
oUppWva HE TIC AvAyKeG ThG TTapoxnG.

To avtAiootdoio oxedidaleTar £Tol WaTe va eivar eUKoAn n aviywon Twv
avTAiyv yia avTikatdotaon K ouvtipnon. Na kdOe avrtAia mpoPAémeTar n
Umapén epedpikol GUYKPOTAUATOC.

8.5.7. Tlaxuvon amopakpuopévng Adomng

O maxuvtA¢ XxpnoidomolciTal yid Tnv Tdxuvon ThG oTaBepomoinuévng
AdoTtng Tou Ba amopakpUveTal amd To oUaTnua ProAoyikAg emeepyaaiag.

EmAéyeTal n xpnoipotoinon pnxavikoU maxuvth Papltntag kai oxedialeral
WC KUKAIKAC 81aToPAG Kal KwvikoU TuBpéva. Oa diaBétel éaTpo adpwong
TNG AAOTING Kal oUOTNHA UTTEPXEIAIONG TWV UTTEPKEIPHEVWY UYpWV Kdl
petapopdc Tou¢ otn defapevi TapdaTeTapévou dgpiopol, HEOW  TOU
avtAiootagiou oTpayyidiwv. H Adomn pevd Tnv mdxuvon Tng Oa €xel
TEPIEKTIKOTNTA O€ 0TEPEd TOUAdXIOTOV 4%.

O maxuvTA¢ Ba eival KaTAoKeUaopévog amd omAIoHEVO OKUPOdEpd Kal OAa
Ta PeTaAAIKA pépn Tou pnxaviopoU Kivnong Tou £€0Tpou Tou TAxXUVTA, aAmod
XAaAupa uynAing avtoxnc oc didPpwaon, katdAAnAo yia Xphon oe e§wTePIKO Kal
TepIPAAAOV Kal dUoHEVEIC OUVORKEG AsiToupyiag.
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8.5.8. Apuddarwon Tn¢ maxupévng Adomng

MeTd Tnv mdxuvon Thg Adomng akoAouBei n apuddTwon Tng. Mia To oKoTd
auTo emIAEYETAI N XPACN TAIVIOYIATPOTIPECOAG.

Baoikd mAcoveKTAPATA TNG XPAONG HIAd  TAIVIOQIATPOTIpECOAC €ival o1 TTOAU
UYnAéc amoddoeic oTnv emiTeuEn EnpdTnTag TNG AAOTING, € oUVAUAOUO HE TIG
XAUNAEéC AMAITACEIC KATAvAAwWONG evapyeidg, N eukoAia XelpiogoU TNG
apudatwpévng Adomng, kaBwg emiong kai n duvaroTNTd AVTIHETWTIONG
TPOPANUATWY EVOXANTIKWY OOUWY Kal ol eAdXIOTEC aTtaIThoelg oc 81aBéaipo
XWpo 18iwg ae alykpion pe TIC EnpavTiKEG KAiveg. TEAOC yia Thy ATTOPUYA TWV
OTIOIWV 0OPWY TO oUOTNUA gykaBioTaral o€ KAEIOTO XWpPoO.

lMa tnv amoteAeopaTikdTePn AciToupyia TOU OUOTAUATOC h Adomn Trou
TPOKeITAl va apudaTwOei Ba avapiyvueTal apxikd pe €181kd KpokUSWTIKA péoa
(TToAUnAekTPOAUTEG K.T.A.) Kal OTh ouvéxeld Oa apuddTwveTdl TAVW OTOV
IHAVTA TNG TAIVIOQIATPOTIPECOAG.

Ta uypd amopakpUvovTal dpxikd e PapUTNTa KAl 0T OUVEXEIA HE TTieEah Tou
Hiypuato¢ avdueoa oToug KUAivopoug .

TeAikd n agpudaTtwpévn Adomn Ba ouykevTpwveTal o €181KO XWpPo amd Tov
omoio ©a amopakpUveTal TTEPI0BIKA.

lMa tnv mepimrwon 01akoTAG TNG Ae&iToupyiadg TNG @IATpompéoodc Adyw
ouvthpnong R PAAPng, emAéyoupe Th oxediaon Kal eykatdotachn AppOKAIVWY
Enpavonc Tng maxudévng Adomng. EmiAéyoupe PdBo¢ oTpwoswv TG
epappolopevng Adomng ico pe 20 cm.

Ma Tnv amoguyn TnG emPAKUVONG TnG emeepyaciagc AOyw TwV KaipikWwv
OUVONKWY Kai TNG PpoxOTTwan, eMAEYETAl 01 AUPOKAIVEC VA KATAOKEUAGTOUV
okemalOpeveg, €701 WOTE va TTPoaTATEUOVTAI ATIO TIC PPOXOTITWOEIC.

8.5.9. AvrAiooTacio Ztpayyidiwv

To avTAlooTdalo aTpayylopdTwy dEXETAI TA Uypd TTou Ba umepxelAifouv amod
Tn de€apevi Tdxuvong ,0Tw¢ €Tiong Kai Ta uypd Tou Ba TpokUTToUV amd Thv
agpuddTtwan ThG Adomng .

To avTAlooTdoio oTpayyiopdTwy eivar epodiaopévo Pe avtAieg umoppuxiou
TUTTIOU, IKAVAG TApOoXNG, €TOI WOTE N MEYIOTN AciToupyid TOUG va Hnv
utteppaivel TiIc 8 wpeg huepnoiwg . Tia kdOe avtAia mpoPAémeTar n Umapén
epedpIkoU OUYKPOTAUATOCG.

-111 -



8.5.10. MeTpnTiic mapoxnic

H pértpnon mapoxnc viveTal oto TEAOG Kal 6XI aThV dpxXh ThG £YKATAOTAONG .
O Adyoc civar 6TI KATd Thv HETPNON TNC TAPOXAC Twv emelepydopévwy
AupdTwy Tou gival amaAAaypéva amd aipoUpeva oTeped, ol Kivduvol
amopuBuiong Tou aiodnthpiou Tou peTpnTh pUndeviovrtal. Ze avTiBeon pe Ta
ouxvd TpoPpAnpaTra mou dnpioupyoUvTdl amd TIC £MIKABIOEIC OTEPEWV OTO
aioonThApio éTav auto TomoBeTeiTAl OTNV APXN TNC £YKATAOTAGNKG .
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8.6.YTIOAOTIZMOI AIAXTATOTIOIHIHX THZ
EMKATAZTAZIHZ

8.6.1. Eicaywyn

H diaoTaTtomoinon Twv €mMpéPOUC HOVAdWY TG €yKATAOTAONG YiveTdl £Tal
woTe nh eykardotaon va TAnpei TIC amaiThoel yia Thv emefepyacia
poBpoAupdTwy améd 100dUvago Buvapikdé 12.000 kartoikwv. AnAadh n
diadikaaia eival n TapakdTw:

® Me Pdon Ta dcdopéva, vivovrdl ol KATAAANAeC emiAoyéC TrapapéTpwy
(F/M, MLSS, MLVSS, kAm.) kai umoAoyiCovTtal ol amaitoUdevol dykol, ol
EMIPAVEIEC KAl ol UTOAoITeG OI1AOTACEIC TWV ETMIPHEPOUG HOVAOWY TNhG
eykatdotaonc(oxdpa, appooUAAéKTnG, Oefapevéc  aepiopol, defapevég
kaBilnong, KAT).

® 3 7Tn ouvéxeld, He PAon TOUC OYKOUC Kdl TIC ETIQAVEIEC TTOU TIPOKUTITOUV,
emPePpaiveTal UTOAoYIOTIKA OTI oI TrapdueTpol oxediaopol (gopTioeig,

XpOvol TtapapovAC KAT.) givar katdAAnAol Kai dev utepPaivouv TIC aVWTATEC
TIMEC QUTWV.

8.6.2. YroAoyiopoi

Me pPdon Thv dpaiwon h omoia emIAéyeTal va yiveTal pe eme€epyaopéva
AUpaTa TpokUTTOUV Ta HeyéOn diaoTaromoinong Tng 6AnG eykardoTaong:

APXIKA TTapoxh 1000m*/day
BOD5 840mg/It
SS 640mg/It

TEAIKA TTapoxi 2000m?/day
BOD5 420mg/It
SS 320mg/It
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OmoTe n eykatdoraon umoAoyileTal pe Ta akoAouBa dedopéva:

Huepnola mapoxn Aupdrtwy
Opyaviké poptio (BODD)
AlwpoUpeva oteped (SS)
TTapoxh aixung

2 uykévtpwaon BODS

2 Uykévtpwaon SS

Méon tapoxnh (24wpov)

8.6.3. TTapadoxéc

2000m?*/nuepnoiwg
840kg/nuepnoiwg
640kg/nuepnaoiwg
243m°/hr
420mg/It
320mg/It
83.3m%/hr

lNa tnv diaoTatomoinon Twyv didwoépwyv THNHATWY TG €yKATAOTAONG YivovTal
ol akdAouBe¢ mapadoxég (emAoyEC TTAPAPETPWY):

F/M
MLSS
MLVSS

0,10 kg BOD5/kg MLVSS/day
5000 mg/I+
70% MLSS
3500 mg/I+

EniAoyéc oTaBepwy yia oikiaka Avuara

Amo Tnv map.7,5,1, éxoupe:

2.1aBepéc umoAoyiopoU apaywyns Adomng: Y = 1.15

2 1aBepéc umoAoyiopoU amaitnong ofuydvou: a = 0.55

kq = 0.07

b=0.14

8.6.4. YnoMoyiopoi emi pépouc povadwv

8.6.4.1.

Zxapa

EmiAéyeTal pnxaviki KapmuAn autokaBapil{opevn oxdpa. Ta

XAPAKTNPIOTIKA aTolXEid TG €ivai:

TTaxoc papdwv: p =10 mm

TTAGTo¢ diakévwy: & = 4 mm

TTAdToc¢ oxdpac: W =0,70 m (Wp = 0)

BdBoc¢ pong:

h =0,9 myia Qmax kat 0,1 m yia Queo.

YmoAoyileTal n Taxutntd poAc ota didkeva amd Tnv (6.3):
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H Taxutnta pong ota didkeva utroAoyileTal yia Tnv Tapoxh aixHnG Qmax =
243 m®/hr = 0.0675 m®/sec.

_Pp*0, Quu

vy 1044, 00675
5 W+h

v Wo = 4 07*09

=0.375«1.2 m/sec

YmoAoyileTal B TaxuTnTa poAc oTo KavdAl amd Tnv (6.4):

H TaxutnTa pon¢ oTo kavdAl Tng axdpacg umoAoyileTai yia Th Héon Ttapoxhi
Queo. = 83,3 m*/hr = 0,0231 m*/sec

Q _0.0231

* —— =
W*h W, = 07 *01 0.33 m/sec

V=

H taxutnta civar petalv 0,3 - 0,5 m/sec. Apa n oxdpa Tou emIAEXONKe
vivetai dekTh. O1 d1a0TATEIC KAl N HOPYA @aivovTdl oTa ax£did.

8.6.4.2. AppoouAAéKTNC

EmiAéyetar opilévTioc appooUAAEKTNG dITTAoU KavaAioU pe avaAoyikd
uttepxelAloTA. H diaoTaromoinon Tou auooUAAEKTN yiveTal pe pdon:

TTapoxh aixphc 243 m3/hr
TaxutnTta pohic :0.3 m/min
TTAdTo¢ kavaAiov: b = 0.70 m

YTmoAoyileTal To PdOoc poAc oe KAOe kavdAl amtd Thv (6,7)

Q _ 00337 _

h= %V 07%03"

0.16 m

YmoAoyileTal To PdOoc Tou e€aupwTh and Thv (6.8)

H=2h, =2*016=0.32 m
EmiAéyetal paBoc H=0,4 m

YmoAoyileTal To TTAATOC TOU dUAAKIOU Tou UTtepX EIMOTH amd Thv (6.9).

Maa=0,06mkai C=0,62 civar:

Q _ 0.0337
C*h-a/3)*2*g*a 0.62*(0.16-0.05/3)*2*9.81*0.05
EmiAéyeTal TAdTo¢ auAakioU W = 0.4 m

W= =0.384 m
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livetai £éAeyxoc yia 6Tav éva kavdAl TiIOeTal EKTOC AEIToupyiac yid Th
HEYIOTN TTdpoXh

L. Q _ 00675

:b*V—O.7*O.3:O'321<O'4

0,321
0,05

I=W* (1-2/180)*To§£cp\/g =04* 1-2/180 * toleyp =0,228>0

IMiveTar €éAeyxoc yia Tnv péon Tapoxn

O éAgyxocg viveTal yia Th géon Ttapoxh yia kdBe kavdAl. To PaBog pon¢ Oa
TPETEl va gival HeyaAUTEPO Tou UYouG a ToU duAdKIoU Tou UTTEPX EIAIOTA.

Q' _ 0016
"b*V 07*0.3

h =0.076 > 0.05

YmoAoyileTal To UAKOC ToU dUUooUAAEKTN aTtd Th (6,13)

vl sh=15% 93 %0321-657 m

- *x
L=a 0.022

EMIAEYETAI HNKOG AUHOOUAAEKTN 8 m.

YmoAoyileTal 0 XpOVOC TTAPALOVAC

O xpdvo¢ mapapovig civai: © = % = % =27 sec

O1 d1a0TdoeIC ToU apPOCUAAEKTN @aivovTal aTa ox£€did.
8.6.4.3. Acfapevi npoacepiopol

Y1oAoyioudc Tou amaiToUHevou Oykou The de€auevAC

O okomog Tng defapevhg mpoacgpiopol gival i emavagopd Twv AUPATWY o€
TARPWC agpdPiec ouvOnkeg kai h e§icoppdmnon Touc. EmiAéyeTal o xpdvog
ouykpdtnong Twv Aupdtwyv otn defapev icoc pe 2 Wwpeg. Omwg
mpoavapépOnke otnv idia de€apevh Oa yiveTal apaiwon TwWv AUPATWY, OTTOTE O
oyko¢ Tng ds€apevig Ba civar:

V= Quux *1=243m°/hr *2.0hr = 486m°
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EmiAéyeTal o oxediaoudc piac opOoywvikAc defapevic dykou 532 m®, pe
diaotdoeic 13 m pynkog, 13 m mAdrog kai péoo 3,15 m.

YmoAoyioudc amaitoupsvou o uydvou

EkTipdTar 6T yia Tov Xpdvo OUYyKpdThONG TWV 2 WpWwv, i €AdTTWon Tou
BOD5 Ttwv Avpdtwv Oa civar apeAntéa. OmoTe n amaitoUuevn ToooTNTA
o§uyovou oUpgwva pe Th axéon (6,59) Ba civar:

0,=a*(S,-S,)*Q+b*X, *V+4.33*(0.03-005)*Q«
0, =0.55*(0.42)*2000+0.14*35*532+4.33*0.03* 2000
O, =9825 kgO,/day=41 kgO,/hr

YmoAoyioudc cuoTAUATOC dspiopol ds€auevAC TTpodepiouoU

Ma Tov agpiopd Tng defapevig emAéyeTal n XphoidoToinon umoppuXiwv
d1axUTAPWV.

ATO Ta OTOIXEid TOU KaATAoKeudoTh  emiAéyoupe TUTO OlaxUTAPWY e
Tapoxh aépa avd diaxuthpa Gs = 0,2 stm®/min kai amédoonc peTawopdc
oguydvou avd diaxuthpa Ny = 0,925 kg Oz/h

H 1iyn N« ©a mpémer va SiopOwBOei yia TiIc ouvOnkeg oxediaopou. Me
dedopévo 0TI oI BeppokpadisC Twy amoPAATWY givar yia Xeipwva = 12 °C kai
via To KaAokaipi = 22 °C amé thv oxéon (6,61) éxoupe:

Ma ouvBnkeg xelpwva civai:

p*Csy -C

- * L % T-20 %
N, =N, 517 102472 * g

Omou:

Csm = OUYKEVTpWON KopeapoU O, ae ouvOnkeg mediou ae mg/It.
YmoAoyileTal amd Thv (6,62) wg:

C, =Cs * (P, /20.67 +0.5)=10.83 * (10.33/20.67 + 0.5) = 10.83

Cs = 10.83 (mg/lit)ouykévrpwaon kopeopou O oe standard ouvOnkeg yia
Tnv Oeppokpacia oxediaopol amod Tov Tivaka 12.

P, = 10,83 m H:O.

CL = emBupnTh ouykévtpwan diahupévou O; ion pe 2,0 (mg/lit)
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a = 0,90 (0TaBepd via empavelakoUs aepIoTAPEC)
b = 0,95 (0TaBepd via oikiakd AUpara)

* .
| ' N, = 0.925* 0.95*10.83-2.0 , 102422 * 0.90 &
Apa éxoupe: 9.17

N. = 0.62kgO? /hr

Kai avrioToixa yia ouvinkeg kaAokaipiou eivai:
Csm = 8.83 (mg/lit)

* -
N, =0.325* 0.95 98£3 20, 1.024%%° * 0,90 &

N, = 0.478kg0O?/hr

EmiAéyovrar oav amaithoeic ofuydvou He aeplodd oc ouvBnkeg mediou,
ekeiveg mou mapouaidlovTal To XEIpWvA.

O amaiToUpevog apiBuog diaxuthpwy divetar amd Th oxéon (6,63) we:

0,  41kgO,/hr

N_ ~ 0.62kgO, /hr

ap.biay. = = 67

H améoTtaon petalt Twy Siaxuthpwy givar: 13 m / 67 = 0,194 m = 19,4 cm.

H mapamdvw TigR TnG amootdosw¢ MeTall Twv diaxUTHpwyY KpiveTtal
amodeKTA.

YToAoyiogoc ThC OUVOAIKAC TTAPOXAC dépd Kdl ThC AdTTdITOUHEVNC 10XUOC TOU
AEPOCUUTIIEDTA.

H ouvoAiki Ttapoxh aépa divetar amd Thv oxéon (6,64) wg:
G, =(ap.diax.)* G, = 67 * 0.2stm* /min = 13.4stm® /min
H 10x0¢ Tou agpooupmieoTh diveTal améd Th axéon (6,65), omoTe Ba civar:

0577 G,

“P *[(p. /P2 -1]

oTIov P = amoéAutn micon aTnv €icodo Tou CUUTIEDTN, ioh HE
Tnv atpoagaipiki (10,33 m H20)

e = amodoon acpooupTieaTh, ion pe 0,60 - 0,65.
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Py, = amoAuTh Tieon aTo onpeio TAPoxXN¢ Tou aépa +
amwAeie¢ oTo aloThua Twy diaxuthpwy. (10,33+10
m HzO)

0577*6,*P

I- R /PP -1]=

, , . e
AP EXOULE' (577 % 0.2%10.33 ,

0.65

EmiAéyeTal n TomoBEéTnon evog agpooupmieoTh 1oxVo¢ I = 0,5 KW

(20.33/10.33)°%® 1]= 0.38KW

YmoAoyileTal o PaBudc avduiénc

O padpocg avaméng umohoyileTal wg:

Gs,. _ 13.4*60stm/hr
vV 532m°

H TiuA kpiveTal amodeKTA.

1.51stm/hr.m?

pabuég avaung =

YmoAoyileTal 0 UVTEAEOTAC amddoonc yid TIC OUVOARKEC

oxedlaauou
H amédoon &, diveTal amd Tn oxéon:
€, = A p - 0.62 1033 - 0.002 =2%
* *x * *x * °
793* 6, T 7.93*13.4*60 573412

8.6.4.4. Acfapevi aepiopoV

YmoAoylopdc dykou de€apevic aspiopou

To nuepnaio opyaviké gopTio eivar L = 840 kg BOD5/day

H péon ouykévrpwon BOD5 eivar S; = 420 mg/I+

H amaitoUpevn ouykévrpwon BODS otnv £€0d0 Tng eykatdoTaong civai
S. = 40 mg/It

H amaitoUpevn amédoon Tou ouaThparog umohoyiletar améd tnv (6.49):

n_si-se_4zo 40
T s T 420

=0.904 = 90.4%
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Ao Tov TTivaka 11 Tng map.6,5,1, ekAéyeTal yia TARpn kaBapiopd pe

F
i =—=0.1.
viTpoToinon L, m

To pdpog Tng Adomng eivar W = LL = ﬁ = 8400 kg MLSS
s .

O o6yko¢ Tn¢ defapevAc umoAoyileTal amd Th oxéon (6,52) yia M = 3,0,
eKAeypévo amo Tov mivaka 11:

W _ 8400
V= M- 30 =2800 m

Kataokeudlovtar 3Uo (2) defapevéc dykou 1400 m® n kade pia, pe
dlaotdoeic 28 m pnkog, 13 m mAdrog kai 4 m Uyoug.

EAEYXETAI 0 ATTAITOUUEVOC XPOVOC OUYKPATACEWC TWV AUUATWY 0TV

delapevn.

O xpbvog ouykpdrnaong umoAoyileTar amé Tnv (6,53)

vV 2800
t= Q 833 = 33.6(h)

YmoAoyileTal h kaBdph Ttapaywyn Adomtnhe améd Thv (6,54)

H ouykévTpwon Twv opyavikwy oTepEWV oTo HIKTO uypd (MLVSS) civar:

X, = 3500mg/It * Q. kg/hr * 24 = 7000kgMLVSS / day

Apa n mapaywyn Adomng civai:

n% xv x 204 x _
100 -k, * X, =1.15*840 100 0.07 * 7000 = 383kg/ day

AX, =Y*L*

YmoAoyileTal o xpovoc Tapdpovic The Adomtne (nAikia). (SRT, sludge
retention time) amé thv (6 ,47).

1 1

SRT=V*F/M) k, “1156%01 007

=22.2=23 days
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YmoAoyileTdl h CUVOAIKA dmtdiThon o€ o&uydvo.

H ouvoAiki amaiTnon oe o§uydvo yia TTARpN viITpoToinon uttoAoyileTal amo
Tn oxéon (6,59).

0,=a*(S,-S,)*Q+b*X, *V+4.33*(0.03-005)*Q&

0. =0.55*(0.42-0.04)*2000+0.14*3.5*2800+4.33*0.03*2000 <

O, =2050 kgO, /day

YToAoyileTal To oUoThud aspiopol The AA.

Ma Tov agpiopd Twv Aupdtwy Ba xpnoidomoinBolv eTiaveiakoi
aepIOTAPEG.

IIXYE, KW
10 20 30 40 50 60
v L

—r- T

n
N

ZYFONOY Kg Op/ KWh

»
[=]
£
AIAMETPOX EMIPPOHE ,m

1,8F

16}

AMNOAOZH META®OPAZ O

A L '} ] L A
10 20 30 40 50 60
3

BASMOZ ANAMIZHE , W/m

Xyx. 42 Avdypappa amod00E0g EMPAVELIKOV UEPLOTI|POV

AT To didypappa amodOoswe TOU KATAOKEUAOTH TWV dEPIOTAPWY, OTIWG
gaivetal oto oxAua 1, emAéyoupe ovopaoTikh amédoon HeTAPopd¢ ofuydvou
N« = 1,70 kgO?/KWh.

O1 B¢eppokpaocicec Twyv amoPAATwy civar yia Xeipwva = 12 °C kai yia 1o
KaAokaipt = 22 °C.
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Apd yia OUVBNKEC XelPwva n HeTagopd ofuydvou oe oUVONKeC axediaopou
divetar amd tnv (6,61):

p*C,, -C

— * L % T-20 %
N, =N, * =5t $1,0247% * g

Omou:

Csm = OUYKEVTpWON KopeapoU O, ae ouvOnkeg mediou ae mg/I+t.
YmoAoyiCetal amé Tnv (6,62) wg:

Cs, =Cs * (P, /20.67 +0.5)=10.83*(10.33/20.67 + 0.5) = 10.83

Cs = 10.83 (mg/lit)ouykévrpwon kopeopou O oe standard ouvOnkeg yia
Tnv Oeppokpacia oxediaopol amod Tov Tivaka 12.

Pp = 10,83 m H:O.

CL = emBupunTh ouykévtpwan diaAupévou O; ion pe 2,0 (mg/lit)
a = 0,90 (oTaBepd via emipaveiakoUS aepIoTAPEC)

b = 0,95 (oTaBepd yia oikiakd AUpaTta)

* -
. ) N =170* 0.55710.83-20, 1.024** *0.90 &
Apa £xoupe: 9.17

N, = 1.14kg0? /KWh

Kai avtioToixa yia ouvBnkeg kahokaipiou givar:
Csm = 8.83 (mg/lit)

0.95*8.83-2.0
9.17
N, = 0.88kg0? /KWh

N, =170* *1.024%%° *0.90 &

EmAéyovral oav anaiThoeig o§uydvou pe agpiopud oe cuvOnkeg Trediou,
ekeiveg ou mapouaidlovTal To XEIpWva.
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YmoAoyileTal n amaiToUuevn 1oXUC TWV dEPIOTAPWYV

lMa Tov uoAoyiopod ThG amaiToUpevng 10xU0C Twy deploThpwy Ba
Xpnoigomoihooupe Thy axéon (6,68).

OméTe amo Thv (6,68) éxoupe:

2050(KgO, / day)

" 24*114(kg0, /kWh) - | KW

Y1oAoyioudc PaBuol avduiénc.

O paduoc avapiEng umodeikvUel To TTOOOOTO KATA To OTToio N avddeuon Twv
Avpgdtwy otnv de€apevh agpiopoU givar TAhpng. YmoAoyileTar amd Th oxéon
(6,69) ka1 Ba péMel va oUUPWVEI e ThV TIUA ToU Bivel 0 KATAOKEUAOTAG Yid
TOV OUYKEKPIPEVO TUTTO agploThApWY TTou emIAEEape. OTTOTE EXOULE:

74.9 * 1000

- 3
800 - 26.7W/m

pabuoég avapigng =

AT T0 0X. 1 PAéToupe 6TI yia Thy amdédoon peTapopdc o§uyovou Trou
emiAéEape, avTioToixei PaBudc avaméng & 25 W/m?.

EmiAéyeTal n TomoBéTnhon 4 agpioThpwy 1oxUoc 20W o kaBévag, ol oTroiol
Ba TomoBeTnOoUV 2 avd defapevn.

ATo 1o 0X. 1 via 10xU 20W PAémroupe 0TI avTigToixei SIAUETPOC ETIPPOAG
agpioThpa * 14 m, Tou KAAUTTEl To PAKOC Twv 28 m Twy defapevwy
aspiapou.
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8.6.4.5. Acfapevi kabilnonc

EkAoyhl XpOVoOU OUYKPATACEWC, ETIYAVEIAKAC ©OPTIONC Kdl  ©OPTIONC
AdoTing.

Me pdon Tov mivaka 14 kai yia péon mapoxfi 2000 m3/day, emAéyeral
Xpoévog ouykpdtnong t = 7,0 hr. kai emigaveiaki gopTion yvia Th de§apevA Ly =
05 m3/ mh. Emionc emAéyeTal oUYKEVTPWON OTEPEWY OTOV TIUBPEVA TNC
AAK (MLSS) ion pe 5000 mg/lit.

YmoAoyioudc artaitovuevne smipdveiac AAK.

H amaitotpevn emgdveia thg AAK divetar and tn axéon (6,71). Emeidn
OpWG N OUYKEVTPWON OTEPEWV ToU eTIAEXONKe uttepPaivel Ta 2000 mg/lit, n
em@adveia Tng de€apevag e€aptdTal kKal amé TA XAPAKTNPIOTIKA KaBi{noewg
ThG AdoTng, via Tov umoAoyiopud Ba Tpémel va Xpnoigomoin®ei kai i oxéon
(6,72). AnAadn civar:

Quax.wp. _ 243
L, 05

A= = 486 m?

OmoU  Qmaxwp. = HEYIOTN wpidia Tapoxh (m>/h)
Ln = EMPAVEIAKA POPTION TTOU EKAEXTNKE ATTO TOV
Thiv.14

Quaxwp. TM*SVI  243*50*150
L, ) 300

A= = 607.5 m?

omou M = ouykéVTpwon OTEPEWY OTO HIKTO UYPO

(MLSS)(kg/m®)
SVI = 3eikTng 6ykou Adoming (SVI = 150 ml/g)

th

pdpTion Adomng (Lns = 300 m3/ m2.h)

EmiAéyeTal anaitoupevn emipdveia AAK: A= 6075 m?

YmoAovyiopdc amaiTovuevou oykou AAK

O anaitoupevog dyko¢ Tng AAK divetar amé th oxéon (6,73).
V = Quoxp. ¥t =243%7 =1701m3

oTov t = Xpovo¢ ouykpdTnong mou emiAéxOnke (h)
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Yrohoyioudc PaBouc AAK

To péoo PdabBoc Tnc defapevic umohloyiletar amd To ThAIKO TNG
aTmaiTOUHEVNG ETTIPAVEIAG KAl TOU OYKOU TToU UTTOAoYioTnKAv.

V_ 1701 _

AT e075 28Mm

p

ExkAoyh diaotdoswv AAK

2 0powva e Ta mapamdvw amoteAéopaTta emiAéyeTal va axediaoTtouv U0
(2) KUKAIkEG Be€apevég e TIC akOAouBe¢ diaoTdoeIg:

Aidpetpog kdOe de€apevic: D = 20 m

TuvoAikA emmipdvela Sefapeviuv: A = 628,30 m?

Méoo pdBoc de€apevic: p=2,8 m

TuvoAikdC dykoc deapeviav: V = 1759.3 m3

YmoAoyiopoc TaxUTNTAC UTTEPX EIAICEWC

H taxutnta umepxeihioswg divetar amd Th axéon (6.75) yia Tnv péyiotn
TApoX OUVAPTATEI TOU OUVOAIKOU HAKOUG TTEPIPEPEIWY, TTOU UTToAoyi{eTal wG:

l=4*nt*D=4*n1*20.0=25Im
Apa n TaxuTnTa uttepxelAioswg eivai:

_ Qmax.wp. _ 243 _ 3
V, = I T om1 - 0.97m>/ mh

H Tiun ou umoAoyioThke yvivetal deKTA yiaTi dev umteppaivel Ta 7,7 m>/
m.h.

Y1oAoyiopoc mooooToU avakukAowopidc AdoTnc.

To mooooT6 avakukAoywopiag Tng Adomng divetal amd Th oxéon:

Xow Xy« _ 5000 3500 , _ o
r= —Xv 100 = 3500 100 = 42.8%

omou Xy = OUYKEVTPWON OpYAVIKWY OTEPEWV OTO HIKTO UYPO
TIOU EKAEXTNKE.

Xuv = ouyKéVTpwon Twy oTepewv aTov uBpéva The AAK
TIOU €EKAEXTNKE.
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8.6.4.6. Tlaxuvon Tnc Adomng

YmoAoyil£Tdl N ATTAITOUUEVN ETTIPAVEIA TOU TTUKVWTH.

H kaBaph mapaywyn 1AUo¢ pe pdon Ta mTnTikd (volatiles) umoAoyioBnke
383 kg/day.

ATé Ta dcdopéva éxoupe OTI Ta OUVOAIKA diwpoUpeva oTeped (SS) cival
640kg/day. YmoBétovrag oTi Ta adpavh eivai To 40% Twv OUVOAIKWYV
aiwpoUpevwy aTepewv (SS) éxoupe emimAéov 640 * 0,4 = 256 kg/day.

Apa n ouvoAikA Ttapaywyn Adomng eivai: My oy, = 383 + 256 = 639 kg/day.
ATO Tov Tivaka 16 emiAéyeTal emigaveiakh @opTion ion pe 30 kg/mz*day,

OmoéTe n em@dveia Tou TUKVWTH Ba givai:

_MA.ouvi_@_ 2
A= L *30 =213 m

EAEyXETAI N ETMIOAVEIAKA POPTION.

Me ouykévTpwaon oTepewyv atn Adomn 1%, n tapoxh Adomng umoAoyileTat:

Q- M . 639
* ~1000C,s ~ 1000 * 0.01*1.03

=62 m’/day

Apa n emgaveiakn eopTIon ivai:

Q. _ 62

b= A " 213

=291 m®/m?.day

Emeidn n emeaveiakh @épTion umoAoyileTar pikph, Ba auénBci n apaiwBdei
n Tapoxn He uypo amoéd Thv ekpoh. H TtpoaBeTn mapoxn umoAoyileTtal ota 45
m3/day, OTIOTE N OUVOAIKA Ttapoxf Adoming yivetar: Q, = 107 m>/day.
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YmoAoyileTal To PAO0OC TOU TTUKVWTA

EmAéyeTar paBo¢ kaBilnong 1,75 m.

Me ouykévTpwon TTUKvwpévng Adomtng 4%, To paBog¢ TUKvwong civat:

M, .. 639

%55%1000* A - 004*1000*213 - 2-7/° m

B, =

Apa To pdBoc¢ Tou TUKVWTA civai p=175+0,75=25m

Y1oAoyileTdl 0 OYKOC TOU TTUKVWTA.

V=A*p=213*25=5325 m

KataokeudleTal TUKVWTAG He emigdvela 22 m Kai dIdueTpo 5 m Kai oyko
55 m.

YmoAoyileTdl 0 XpOVOC TTAPAUOVAC

v '£=0.51 days=12.3 h

" Q107

YmoAoyileTdl N TAPOXA TNC TTUKVWUEVNC AdoTtnC.

Me ouykévTpwon oTepewv HETA TRV Taxuvon 4% mepimou, o dykoC TNng
Adomng mpo¢ Thv eykardoTtacnh aguddtwong Oa cival mepitou.
M 639

= = - 3
Q = 1000C,s ~ 1000 * 0.04 *1.03 155 m*/day

8.6.4.7. Acfapevh xAwpiwong

H de€apevh xAwpiwong diacTtaromolcital pe Thv mapoxh 243 m3/hr kai via
xpovo mapapovig 20 min.

Apa o 6ykoc¢ Tng de€apevig umohoyileTar:

243%20 _

V=Qu ¥tz =81 m’
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YmoAoyileTal N ETIOAVEIAd TOU XAWPIWTA Kal ol AoITtéEC O1d0TACEIC.

EkAéyetai paBogc D = 1.5 m.

:Q: 55.3 m’

H amaiToUuevn emi@daveid Tou XAwWpIWTA givar: A = 15

o<

KaTaokeudZeTal XAwpIWTAC He emmipdvela 56 m? pAakoc 28 m mAdToC 2 m
kai Aarog pong 0,25 m.

EAéyxeTal n TaxUTNTA POAC.

Q.. _ 2000 1

*

H TaxUmra pong eivar: U= 5o s = 555 %15 24 %60

=3.7 m/min

H taxutnTa poh¢ umoAoyioTnke petall 2-5 m/min. Apa or diaoTdoeIg TTou
eMAEXONKav gival deKTEC.

YmoAoyiCeTal n huephota katavdAwaon Cl,

EmiAéyetal péyiotn 36on Clz 9 g/m? kai péon 8 g/m3.
H nuephoia katavdAwon Cl; sivar:

Méon  Adon* Q,, 8 *2000
1000 ~ 1000

Cl, /day = =16 kg/day

H amaitoUuevn 1kavoTnTa Tou XAwpIwTh uttoAoyileTai:

Aoon* Q..  9*243*24
1000 =~ 1000

Cl,/day = =52.4 kg/day
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8.6.4.8. Aguddatwon Adorng

H aguddtwon Tng Adomng emAéxBnke va vivetar e  xpAon
TAIVIOQIATPOTIpEOOAC, HE TAPAAANAN XPNoN €10IKWY KPOKUOWTIKWY HECWV.
ATé Tov Tivaka 7 Kal yid mepigoeia evepyoU 1AUOG, Ppiokoupe OTI HE XPOVO
oupmieong 2,5 h emTuyxdvetar ouykévipwon ThG a@udaTwpévng AAoTngG
45%, TIUA TToU KpiveTal amdAuTa amodeKTHh.

Ma tnv mepimTtwon avaoctoAR¢ TnG AciToupyiagc TnG @IATpOTIpECOAG,
TomoBOeToUvVTal dppokAivec ERpavong n emi@dveid Twy omoiwv umoAoyileTal
w¢ akoAoUBwg:

YmohovileTal n ToodTNTa ThC £@dpuolduevnc Adomne avd me,

Me moadTnTa Adomng My ovv = 639 kg/day, mdxog oTpwoewv TN AdoTng
20 cm kar mukvotnta Adomng p = 1000 kg/m3, n moooTNTd TNG
epdppoldpevne AdoTtng avd m? eivai:

0,2 m* 1 m?* 1000 kg/m* = 200 kg
H moodéTnTa TWV 0TEPWY 0TN AGOTI HE OUYKEVTPpWON aTepewv 4% civai:
200 * 0,04 = 8 kg

Y1oAoylopudc TTooOTNTAC VEPOU TTou TIpETTel va €aTuioBEi.

EmAéyoupe av€non ThG OUYKEVTPWONG TWV OTEPEWVY HETA Thv S1RBNON ion
pe 25% kai peTd Tnv e€dTpion ion pe 35%.

Apa n ToadTnTa Tng Adomng petd Tnv 8indnon eivai: 8 / 0,25 = 32 kg
Kar yetd tnv e€druion 6a eivar: 8 / 0,35 = 22,86 kg

OméTe h TOGOTNTA TOU vEPOU TTou Tipémrel va e€aTpioBei eivar:
32-22.86=9,14 kg

1 1

: * *_~ % m_m:
1 914K9 * {o5Gig e~z 10007 = 9.14mm
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Y1oAoylopudc anmaiToUdevou Xpovou eEATUIONC TOU VEPOU TTOU TTEPIEX ETAI
oTh AdoTn.

2ZUdpwva He Ta KAlgatoAoyikd otoixeia Tou 2x. 40 omwcg gaiveral
TAPAKATW, KATACTPWVOUHE TOV Trivaka UTtoAoyIgloU Tou Xpdvou e€dTuiong.

Mivac b M A M 1 1 A I 0 N A
Bpoydrrwanmm 118 125 100 982 114 62 46 38 48 124 139 147 .
Eiponmm 97 104 98 111 128 195 247 286 152 135 121 135

TTivakag HETEWPOAOYIKWY OTOIXEIWY
O mivakag umoAoyiopoU Tou Xpdvou e€dTpiong Ba éxel w¢ eEAC:

Mivac E¢armion  EEAtp.*0,75 Huép./uhva Huep./e€dty.  Xpdvog e€dr

1) (2) (3) 4) days()

(1)*0,75 (3)/(2) 9,14*(4)
I 97 72,75 31 0,426 4.0
@ 104 78 28 0,358 3.2
M 98 735 31 0,421 3.8
A 111 83,25 30 0,360 57
M 128 96 31 0,323 3.3
I 195 146,25 30 0,205 1.8
I 247 185,25 31 0,167 1.5
A 286 2145 30 0,140 1.2
)2 152 114 31 0,272 24
o) 135 101,25 30 0,296 2.7
N 121 90,75 31 0,341 3.1
A 136 102 30 0,294 2.6

YmoAoyileTdl n EMIOAVEIA TAC KAIVNC.

H emgdveia Tng kKAivng umoAoyileTar amd Th oxéan (6,91)

3
pgala orvepewv

A = apxIKh pdla AdoTtng * By, *

omou via By, emiAéyoupe Tnv TIUA yid Tov gAva Iavoudpio.
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Apa éxoupe: A = 639 kg/day * 4.0 days *

8kg/m

=319.5 m?

EmAéyeTal va kataokeuaoTolv 2 appokAiveg ERpavong pnkoug 20 m kai

TAdToug 8 m.

8.7 .Tlivakac oToixeiwv AsiToupyiac eykaraoraonc

TTapdapeTpog
TTapoxn oe m3/day
TTapoxh o m>/hr (24wpn)
TTapoxh aixuhc oe m3/hr
Opvyaviké gopTio BODs o kg/day
AlwpoUpeva owparidia SS oe kg/day

Opyaviké @opTio TTpo¢ amopdkpuvon ae
kg BODs/day

F/M (kg BOD5/kg MLVSS/day)
AgpIoUOC
Ovykoc¢ oc m>

®6pTion oc kg BOD5/ m**day
Xpovoc mapapovig oc hr
KaBilnon
Y&pauhikh emipdpuvon o m3/m2/hr
(HévioTn)
Y3pauAikr emipdpuvan oe m*/m?/day
(Héan)
Emgdveia o m?

1
1000
83,3
243
840
640
800

0,10

2800

0,33
33.6

1,02

0,35

628.3
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